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Eicoaywyn

Katd 1o étog 1801, dnuootetinxe to BiBhio Ocwplag Aprduwy tou Carl Frie-
drich Gauss pe tov hatvixd titho “Disquisitiones Arithmeticae.” To Bi3Aio
aUTO amoTEAEL €va Sox{io YeyloTng onpaciag ot omoududTnTaC, XoNOS WS
YVOOTO, oNuatodoTel TNy amapy’| Tng wovtépvag Apriuotenplag. O evolope-
EOUEVOC VoY VWG TNG UTOPEL VoL avaTEéLEL oTo [11] e BBhoyeapiog yior plo
HETHYEVEG TERT EXxDOaT) Tou BiAlou auTtoU.

Yyfuo 1: C. F. Gauss.

Eueic eotidlouye v mpocoyn poc oto dpdpo 303, 6to onolo o Gauss avo-
(pEpeTal GE UTOAOYIGUOUE TOU optdo0 XAJCEMY TEMTARYIXMY VETIXE 0PLOUEVLY
TETEUY WVIXWY HOPPYV:

“The series of determinants corresponding to the same given classification
always seems to come to an end. [...] Since the table from which we drew the-
se examples has been extended far beyond the largest determinants that occur
here, and since it furnishes no others belonging to these classes, there seems
to be no doubt that the preceding series do in fact terminate, and by analogy
it is permissible to extend the same conclusion to any other classifications.
[...] It is extremely probable that the classifications are all complete before
we reach the number -9000, or at least that they have very few determinants
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greater than -10000. However, rigorous proofs of these observations seem to
be very difficult.”

Ovclaotind, 6mwe Qalfveton amd To mopandvew andonacua, o Gauss datu-
TwveL 000 e1kaoieg:

Eikaota 1In. Av h eivon évag @uoixog apliuog, TOTE UTEPYOLY TENERAUCUEVOU
mAfdouc opvnTinég dSaxpivouces d, ue aptdud xhdoewy h(d) = h.

Eikaoia 2n. To uryadwd tetporywvixd oopota aptuny ye aptdud xidoe-
ov h(d) = 1 eivoar oxpBode autd mou eiye umoloyioet o Bloc o Gauss. o
oLYXEXPWEVDL, toyLptleTar 6Tt Loy el 1) axdhouidn LIooduVoLa:

h(d)=1«<d=-3,-4,-7,-8,—11,-19, —43, —67, —163.
H npddn ewasio anodetyinxe ond tov C. L. Siegel (BA.[26]). Xuyxexpipéva,

o Siegel anédeile oTL, yio xdde € > 0, undpyer pio otadepd ¢ > 0, 1 omolo dev
uropet vo utoloytotel pe axplBeta (effective) tétolo dote

h(d) > c|d|z*.

To x0pto Vépa Tng mapovoog TTuyloxrc epyaciog elvor 1 anddelln twv Kurt
Heegner xou Harold M. Stark tng deltepng ewxaciog tou Gauss.

« [ §PT ,f o 2t
(o) K. Heegner. (B") H. M. Stark.

IIpotol @tdcouye, Ouwe, oto Pouocixd Uag oToY0, elvor anapalTnTo Yo TN
UEAETN NG amodellng Twv Heegner - Stark vo avagepdolue ot otovyelo Sidpo-
EWV LAINUATIXDY EVVOLWY xat ewptwy, 1 xdlde pla amd Tic omtoleg €yel To Bixd
NG Wiaitepo pdAo oty e entiteuln Tou oxoTOU UoC.
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270 TPWTO XEPIAAO 0oy OhOVUUG TE PE XdToLa Bacind oTovyelo Tng Vewplog
TWY BLIBLXOY TETROYWVIXWY LORPGY, KoL CUYXEXPHIEV EGTIGLOUNE OTIC TEM-
TUPYIXES, VETIXG OPLOUEVES TETPAYWVIXEC HOPQES dpvnTIXAC Blaxpivoucag. Ou
oLVBEcoLUE TN Vewpla auTOL TOU XEQUANLOL 0EYOTERA UE EXEVY] TOV TETEOYW-
VIXOV COUATWY apriumy.

To deltepo xepdhono mepthopfdver Vepewoelg évvoleg Tng ahyefBoinig Ve-
oplag apriumy, ue otdyo TNy euPdiuvon o1 YVOOoT TV dAYEROIXGY COUNTWY
opriuny. Edo dtunevoupe onuavtid Yewpruato mou agopoly o ahyeBoixd
cwuota optiuwy, Topokeinovtog Tic amodellelc, Yo TIC OTOlEC ToPUTEUTOUUE
ot [2] xou [3] tne BBhoypaploc.

O xlplog Aoyog yior TOV OTOl0 AVaPEPOUACTE OTal VEWEHUoTo UTE ebvor 1)
EQUPUOYY| TOUS GTO TPITO XEQPAAAO, TO 0TOl0 Vol APIEQWUEVO OTT) HEAETY] TWV
TETPAY WOVIXWY COUITWY aptiumy, dnhadr TV oAYELEIXGY COUATWY apLiumy
Borduou 2 urép tou Q. Kodwg 1) dedtepn eixacio tou Gauss agopd cuyxexpuuéva
TOL LY OO TETEOYWVIXE COUATA optIUcY, TEPLoPLlOUUCTE GTNY EQYACol Hag
oe outd. Kietvouue 1o tpito xe@dhato ue T UEAETN TV TEEEMY TETPAYOVIXMDV
OWHATWY apriuny, Wio évvola mou Yo cuuBdAAeL onuavTid otny eniteun Tou
Baowol yog otdyou.

Y10 TéTapTo AEPAAAo EEpebyouE EAdylo T and To xVpto VEU TNG EPYO-
olog pag xon 0oy OhoLUAG TE PE TO TEOBANUN UTOEE NG TOAVKVUULXAS GUVEETNOTNS
ue Sdoyés Tée mpwToug apriuolc. Eoo mopoustdlouue to Yedprnuo Tou
Rabinowitsch, To onolo cuvdeel 1o TEOBANUA auTd pE ToV aELud XAACEWY, Xa-
Vg xon évar yevixdtepo Yedpnuo and to Bihio tou Jean - Pierre Serre, to [25]
e Pihoypagioc. Troroyilouue, téhog, Tic Slaxpivouces OAWY TwY TAEEMY
TETPAY WVIXWV COUSTWY optiuy Pe aprdud xAdoewy 1.

270 TEUTTO XEPIANO ELGAYOUUE TIG EVVOLEG TV EMAEITTIXWY Xt modular
ouvapthoewy. H dewpio auth, mou mepthaufBdvel apxetd ototyeloa Mryadurg
Avéduong, etvan WBialtepo oNuovVTIX Yo TOV TEAXO Yag 0toyo. o 1o xepdiaio
auté Poototixaue xuping oto PiBiio tou Tom Apostol, o [4] tne BBAoypagplac.

H anédeiln twv Heegner - Stark xou dpa 1o x0pto Héua tne epyastag pog
TopovoldleTon 0To €xTO xou TEAEUTAO XE@dAato. EdG ohec ol Vewpleg e i
omoleg ooy OANUAXAUUE GTA TEONYOUUEVA XEPIANN CUVOEOVTUL APUOVIXG PETAUE)
ToUg, pE amotéheopa Uio SlogavTtixny e&lowaor, oL Aoelg Tng omolag Bivouv Tnv
TeEMxT| andvinom otny ewocio tou Gauss.

Hedorero, Tobviog 2020
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Kegdhrawo 1

Tetpaywvixeg Mopgpec

1.1 Ewayowywd Xtolyeslo

Oplopog 1.1.1. Avadikny tetpaywvikny poper) ovoudleton xGe OUOYEVES
TOAUGYLUO OeUTEPOL Porduol, 800 UETUBANTOY, UE CUVTEAECTEC AXEQUUOUC O-
erduole, onAadY xde TOAUOVLUO TNG LOPYHC

f(X,Y)=aX?+bXY +cY? a,bceZ.

"o Aoyoug euxohlag, ouyvé Yo oupforiloupe Ty tetpaywvixt woper f(X,Y)
aX?+bXY +cY? e f = [a,b,c]. Enlong, xadde 670 mhaloo authc g gp-
yaotog Yo aoyohniolue amoxAElo TN UE BUABIXES TETEUYWVIXES UOPPES, OTN
oLvEyeLo o TUPUAEITOUUE TOV 6p0 “BUadINES”.

Opwopdeg 1.1.2. Q¢ dwkpivovoa tng TETPAYWVIXHS HopYhC f = [a,b,c] o
oiCoupe Tov axépono apriuod

Ay = b? — dac.

270 ToEOV xEQIANO Vo UG ATACYOAAGOUY BUO EQOTAUATIL

1. Aocpévou A € Z, td6ceg TETPAY WIXES LOPPEC Blaxplvoucaug A uTtdpyouy;
MmropoUue va T TaEVOU|COUUE;

2. Av f(X,Y) tetpaywvixs popet, vo Beedolv ot guoixol aprdyol n mou
ToploTavTal amd TV f, dnAadY| exelvol yio Toug omoloug UTdEyouY axépatol
x,y tétool Hote f(z,y) =n.

IMopathenorn 1.1.3 Hpogavic wyler 6t A = b?(mod4). Ltny nepintwon
mou o b eivan dpTiog aprdude, edxoha tapatneolue 61t A = 0(mod4). Av ndh

13
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o b eivar meptttoc oprdude, téte A = 1(mod4). Enopévne, xdie Sloxpivouca
TETPAY VS Hop@ic elvan wodTun pe 0 1) 1 (mod4).

Iapathenon 1.1.4 Ioylel xa 10 avtiotpoo: av A évag axépatog apriuog
ytot Tov otolo woylet A = 0(mod4) f A = 1(mod4), téte undpyEL TETEUYWVIXT
woppt| ue Saxpivouvoa A. Ilpdyportt, av vnodéoouvue 6t A = 0(mod4), tote
e0xoAa BAETOUPE OTL 1) TETEAYWVIXT LOPPY)

A

X2 - =72
4

yet dtaxpivovoo A. Av ndht A = 1(mod4), t6te 1 TETpoyWwIXT HopPN

1-A
X2+XY+TY2

EYEL TN Zmo@pevn &ocxpivouccxl.

[Swidtepa yprowog otn cuvéyelo Yo elvon 0 TaEAXdTe 0PLOUOS TWY TEWTHE-
YIXOV TETEAY WVIXOY HORPY.

Opiopog 1.1.5 H tetpoywvind| popen f = [a,b, ] da Myeton mpwtapyiki
oV Y0 TOUC GUVTEAEGTEC TNG, a, b, ¢, toylel 1 oyéan (a,b,c) = 1.

‘Eoto thpa plo tetpayowvix| wope f = [a, b, c] ye Ay # 0. Awxpivoupe 600
TEQITTWOELS Yot TN Ay

Ilepintwon 1. Av Ay < 0, t6te 2ot avdryxn woylet a-c > 0, dnhadr ot oxéponol
a xou ¢ efvar oudoNUOL.

Oplopog 1.1.6 'Eotww tetpayovind wopey f = [a, b, c]. Av woybouy Ay < 0
xou a > 0, tote n f Vo Aéyeton Oetind opiopérn. Av mdh Ay < 0 xon a <0, 7
f Vo AMéyeton aprntikd oprojévn.

Eivor mpogavég otL av 1 tetpayovixy| wopdY [a, b, c] eivon Yetind optopévn,
TOTE UNOREL Vol THPACTAGEL LOVO UN-AEVNTIXOUS OXEQALOUS, EVE) 0V ELVOL VI TIXG
optopévn unopel va tapaoTthoet oaxépotoug < 0.

Enione, ebxoha napatnpeodue 6t av 1 [a, b, ¢] eivor 9etixd opiopévn, 161 1)
[—a, —b, —c] eivar opvnuixd optopévn. Enouévwe, ywelc BAEPN tne yevixotrn-
TG, UTOPOUUE Vol TEQLOPLO TOUUE, oTny Tepintwon A < 0, otig Yetnd optopéveg

1O tetparywvinéc poppéc autée, v A = 0(mod4) xew A = 1(mod4) avtiotouye, Myovon
VeueMMOEC TETROYWVIXES Lopés Slaxpivouoas A.
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TETPAUY WVIXES LOPYEC.

Iepintwon 2. Av Ay > 0, n tetpayovixy yopgy| maplotd 1600 Jetxols 660
XoU EVITIXOUC oxépatoug xou hEyeton ampoodidpiotn (indefinite).

Hopodte Yo TepLoplo TOUUE O TETPAYWVIXES LOPPECS e Baxpivouca A < 0,
omou 1 A Sev elvon TEAELO TETEAYWVO axEPAoU.

1.2 Iocodbvopeg Tetpaywvixés Moppec

'Eotw 1 tetporyovixd| popgf f(X,Y) = aX?+bXY +cY?, Soxpivouooac Ay =
b? — dac. Oewpolue Tov Tvoa

= (o 1)

fXY)lr = f(X+Y)Y).

xou oplCoupe

[atpvoupe €tot uio xouvolpta TETEOY WY LopPY),
g X, Y)=f(X+V,Y)=aX*+ (2a +b)XY + (a + b+ )Y
H Sroxpivovoa tng g etvou:

Ay = (2a+b)* —4a(a+ b+ c) = b* — dac = Ay.

X ’ ’ 2
y | be Tov mhvoo T mpoximntel péow g f
VEQ TETRUY WVIXT| Lop@Y| (Blag dLoxplvousco.

Enopévuce, dpwvtac oto {ebyog

‘Opota, YewpnhvToag Toeo Tov Tivoxa
0 —1
s=(1 )

f(Xay)‘S = f<_Y>X)7

ME

TPVOUUE TNV TETEAYWVIXY| LOPYT|

hX,Y) = f(=Y,X) =cX?>—bXY +aY?
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Edxoha mapatnpeolue 6Tt Tl TeoxOnTEL TETROYWVIXT Lop@T (Blag dlaxpivoucag
Ay = Ay.

IMapathenon 1.2.1 I'a tov nivaxo 1" oy Vet

n (1 n
T—(O 1), n € 2.

Enopévee, o T éyel dmepn téEn.
TroloyiCoupe tpo Tic duvduelc Tou Tivaxa S:

ﬁ_(? g>_4%§_(i @,#_<é?>4¢

Enopéveg, o S éyel 18én 4. Eneidy), dung, neptoptlopacte ot Jetixnd oplouéveg
TETPAYWVIXES LOPQEC, TAUTILOUKE TNV TETEAYWVIXT| HORGT

f<X7Y>’712 = f(_Xv _Y>

ue v tawtotixh), f(X,Y)|, = f(X,Y). Bdon autol, xou epboov S? = —1s,
Yewpolye 6Tt o ivaxog S €yel TN 2.

OdnyoluaoTte, €Tol, 6T0 €€/ CUUTERUCUL
H Sroxpivouca A mapopuéver avahholwtn xdte and T 0pdon Tng ouddug

< S, T >={T™ST™S...ST™ (nenepoouéva ywvoueva) | n; € Z}.

IMopatrpnon 1.2.2 I'a tic opllovoeg twv mvixwy S xou T' €youue OTL
detS = detT = 1. Abyw tng moAhamhactaoTtinic WwwotnTag tne opiCoucag, To
(dto oylel Yo xdle otovyeio tne ouddac < S, T > . And €8¢ cuumepalvouue
eniong 6Tt Ta oToLyEld TNG OUADUC €YOUV AXEQEOLOUC CUVTEAEOTES. Emopévwg,
Loy Vel OTL

< S, T>< SLy(7),

szﬂm::{A:(z 2)

To enduevo Yewpnua pog dely Vel OTL, GTNY TEAYUATIXOTNTA, LOYVEL 1) LOOTNTA.

OTOoU

a,b,c,d € Z, ad — bc = 1}.

Ocdpnua 1.2.3 H oudda SLy(Z) napdyetar and toug mivaxee S xou T, dn-
hadH,
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IoobUvaya, xdde mivoxoae A € SLy(Z) unopel vo ypogpel otn pop@t
A=T"8T"S..ST™,
omou n; axépotol aptiuof.

Anédeadn. Apxel vo amodetouue to Vewpenua Yo yevixd mivoxa

A— (‘CL Z) € SL(Z)

ue ¢ > 0. Auté ytl, av éyouue ¢ < 0, 16TE amAd S0UAEOOUUE PE TOV TVl
—A, Tov omolo towtiCoupe pe Tov A.

Amnodevioupe To Yempnuo Y EToywyT| 6TO C.

Av c=0, t61€ detA = ad = 1, emopévee a = d = £1 xou

(1 b\ (1 Eb\
A_(O :I:l)_(O 1)_T'

Anhadr) o A etvon d0Ovopn tou T
Avec=1,1t6tedetA=ad—-b=1, dpa b=ad — 1 xu

_(a ad—=1Y\ _ (1 a) (0 =1\ (1 dY\ _ racra
=3 ) =0 8) (0 ) (o 1)

‘Eotw topa 6TL 10 Yempnua oy el yio xde mivana

Q21 A22

M = (a” “12> € SLy(Z)

UE a9 < ¢, 6mou ¢ > 1. Ia tov mivaxar A woylel detA = ad — be = 1, dpa
(c,d) = 1. Aonpcdvtog 10 d Ue 10 ¢ £YOUUE

d=cqg+r, 0<r<e.
q_f(a b\ (1 —q\ _[(a —ag+bd
AT _(c d) (0 1)_(0 r
AT-1g — (@ —ag+bY\ (0 -1 _ —aqg+b —a
c r 10 r —c )’
A6 v emaywy| unddeo, o Teheutaiog TIVOXAC YRAPETOL GAV YIVOUEVO TOU

S xan dBuvdpewy Tou T, dpa To (Blo 1oy leL xou yioe Tov A. H anddeiln), emopévec,
ONOYANEGUNXE. O

Tote

o
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IMapdderypa 1.2.4 O ypNCULOTOLACOUNE TMEO TOV Tivaxa

1229
A= ( 7 17)
xou Yo EQapUOCOoLNE TNV amddelln Tou Jewpruatoc 1.2.3 yio va Bpodue v
OVAUTOEIOTUCY| TOU GE YWOUEVO TOU S %o BuVAPE®Y Tou T

Awnpotue to 17 e 1o 7 xou Bploxovye 17 = 7 - 2 + 3. Holamhaocidloupe,
oUVETOC, Tov Tivoxar A pe Tov Tivoxo T2

o (12 29 (1 -2\ _ (12 5
= (7 0) (6 7)= (7 3)

Y1 ouvéyeta Tolamhaoldlovye Ye Tov Tivoxa St

oo (12 5\ (0 -1\ _ (5 —12
ars= (7 5) (0 9) =0 )
Topa, =7 =3+ (—3) + 2, noAamhaocidlovpe enouévne pe tov mivoxa T :

oers (B3
AT ST_(SQ.

[Hohhamhootdlouvue Eovd pe tov mivaxo S:

s (3 =5
arsrs= (3 70).

EnavolauBdvoupe t Swdaoio: —3 = 2 (—2) + 1, dpa ntorhamhaotdlovpe Ue
Tov 17,

—92 3 2 3 1
AT=ST°ST (2 1)

xal Ue tov S,

AT2ST?ST?S = G :g) :

Topo —2=1-(—2) + 0, dpa

AT 2ST38T?ST? = G _01)

ool

AT ?ST?ST?ST?S = (_01 j) =-T=T.
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Advovtoc w¢ mpog A €youye:
A=TST2ST2ST3ST?.

IMapatrenon 1.2.5 H avarapdo toor evog tivaxa o€ YIVOUEVO TNG TOQUTAVE)
Hopprc dev etvan povadixr. Autd yiatl Yo unopoloope, avti vo emAéyouue xdie
popd To avtideto Tou TNAlxou TN dlalpeong we dVvoun Tou mivaxo T, va emi-
AECOUUE OTOLBNTOTE BUVAUT TETOL MOOTE, UETY XU TOV TOAATAACIAGUO UE TOV
mivaor S, vor tpoxUeL otV xdTe aptotept| V€on Tou VEou mivaxa apriuog ui-
%POTEROG TOL TPONYOUUEVOU oty (Bl Veor.

Optopde 1.2.6 'Eotw f(X,Y), g(X',Y’) 800 tetpaywvixéc yoppéc. Ou
Aeue 6Tt o f, g ebvan 10000vapeg, f~ g, oav umdpyeL Tvorag

a b
A= (C d) € SLy(7Z)
TETOLOC WOTE

g(X"Y") = F(X, V)4 = (A (;()) — f(aX 4+ bY, X +dY).

Eivar gavepd 611 1 mapandve oyéon amotehel oyéon wwoduvapiog. Emo-
UEVOC, Ol TETRPUYWVIXES LOop@EC ywpllovTon o€ xhdoELS looduvaiog.

IMpétaon 1.2.7 Av n f(X,Y) eivor tetporywvixh popeh xaw A € SLy(Z),
0t oL TeETpaywvixés poppéc f(X,Y) xou f(X,Y)|a mapiotolv toug (Sloug
OXEEALOUC.

Arddeén. Av f(z,y) =nywn,z,y € Z, eneldf xou 0 A~ avixer otny opdda
SLy(Z), éyovue 6Tt

fl, (a4 (jj)) = f(aa™ (Zj)) = f(z.y) =n,

onhadY)  f(X,Y)|a napiotd tov n. Avtiotpogo, av f(x,y)|a = n, t61€

()

onhadY) n f(X,Y) mopiotd Tov n. O

ITpotaon 1.2.8 Av Ay, A, ol Slaxpivouses TwV LGOBUYAUWY TETEAYOVIXMDY
woppav f, g avtiotorya, TOTE oyler Ay = Ay,
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Anédaén. Av A € SLy(Z), tote woylet
AflA = Af : (detA)2 = Af.

Av twopa f ~ g, undpyer A € SLy(Z) tétoog Gote g = fla, ENOUEVLS 1
TeoTAoT Elvar aANUC. O]

IHapathenon 1.2.9 To avtictpogo tng mponyoluevng TedTaong OV (oY UEL.
Av, dnhadt), 5Vo TETPAYWVIXES Hop@EC Eyouy {oeg Blaxpivouoee, ToTe auTéC BeV
elvon %ot avdryxn 1oodUVaES.

Do mopdiderypa, ot tetporywvixéc popgéc X2 + 10Y2 xan 2X? + 5Y2 éyouv
xou ot dVo Broxptvouca A = —40. TTapdho autd dev efvan 160dOVOPES, apoL 1)
TEMOTN TUPIO T TOV axgpono aptdud 1, evey 1 deltepn Oyt

Oa BOOOVUE TOEA UTEVINCT OTO TEMTO EEWTNUX Tou VECUUE oTNY apYN
auToU Tou xeoatou, utohoyilovtag To TAHYOC TV HAACEWY LoOBUVIULNG TE-
TEAYWVIXGY LOpQ®Y doouévng dlaxpivoucag A.

‘Onwe elnaye, mepopilopaocte otny nepintworn 6mou €youde A < 0 xat ol
TETPUYWVIXEG LOop@EG elvon YeTnd optopéveg. Oa amodei&ouue 6Tt To TAdog Tev
SLy(Z)— »\doewy 1600LVOPLNG TETROYWVIXOY Lop@Y e doxpivouca A < 0
elvon TAVTOTE MEMEQUCUEVO.

Alvouye Tp®Ta €vary 0plouo:

Oplopog 1.2.10 H tetpaywvixh popet, f = [a,b, c] o héyeton oyeddv a-
vdywyn av a < ¢ xou |b] < a.

ITpotaoy 1.2.11 Kde tetpaywmvixt| popgt| dtaxpivoucag A ebvor 1ood0vopr
UE XATOLoL OYEDOY VALY WYT).

Améoen. Ac vnolécoupe 6TL YloL THY TETEAYWVIXY| UOR®T
f(X,Y) =aX?+bXY +cY?
woyler a > c. Tote
fX,V)|s=f(-Y,X)=cX?> = bXY +aY?=d X* + VXY +Y?,

émov @’ =¢, b = —b, ¢ =axud =c < a=_c. Enopévwc, unopolue vu
Beolue 1oodivaun TeTpaywvxt| Lop@r Tng f mou va ixavorotel a < c.
Troétouue thHpa 6Tt b > a. ‘Eotw T, o mivaxag

1 n
Tn—(o 1), n € 7.
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Tote
g(X,Y) = f(X,Y)|p, = aX?+ (2an + b) XY + (an® + bn + c)Y?>.

[ vou ebvon 1 g oyeddv avdywyn, meénel va oy Vet [2an + b| < a, dnhadH

ne{_a%—b a—b]
2¢ 7 2a I’

To urxog autéL ToU dlacTHUNTOS Elval

a—>b a+0b _1
2a < 2a ) -

ETMOUEVKC TEVTU LUTIdEYEL TOUAdYIoTOY €var . € Z Tou avixel o€ auto. Em-
AEYOVTOG EVal TETOW N, ToPVOUUE Wlar LoOBOVOUT TETEAYWVIXY| LOPPY) TTIOU LXd-
vorotel Ty aviedtnra |b] < a. Av wwpa yio v g(X,Y) Sev oy el ) aviootnTol
a< ((m2 +bn + ¢), 61 amhog Lavaypenotponoolue tov tivaxa S. To 2an +b
Vot ahhEEet ubvo xatd tpbdonuo, enopévac 1 |b| < a eoxoloudel va woylet. [

ITpotaoy 1.2.12 To mAlog TV OYEDMY aVEYWYWY TETROYWVIXWY HORPHOY
dloxplvoucog A elvor TETERUCUEVO.
Arddeén. 'Eotw f(X,Y) =aX?+bXY + cY? plo oyeddv avdywyn tetpoym-
vixt| pop@t doxptvoucag Ay = b? — 4dac. ‘Eyoupe:
A

a<c=4a® <4dac=4a®> <b - A=4a*<a® - A=la| < %,
onAady) To a unopel va AMdfel tenepacuévou tAdoug tée. To (Blo oy der xou
yioe 70 b, b —a < b < a. Téhog, yio T0 ¢ 1oy Vel

B 2 — A

C_
4a

ETMOUEVKC TO ¢ oplleTon povooruavia péow twv a, b. O]

Ou Ilpotdoeg 1.2.11 xon 1.2.12 pog Sivouv oxpee 61t to mAfdog Tov
HAAGERY LGOBLUVOHLNG TETEAYWVIXWY LoRPGOY dloxpivoucag A efvar tenepacuévo.
Mpdrypoartt, and v Ipdtaon 1.2.11 cuunepatvoupe 6TL xdie xAdor 1ooduvauiog
TEPLEYEL TOLAAYLOTOV ol OYEDOY avdry Y1) TETEOY WVIXT| Hop®T, TO TAYOC TwY
omolwv elvon tenepacuévo and tnyv Ipdtaon 1.2.12.

To enouevo epohTua Tou ThieTon T Quotoloyixd elvar av yia xde xAdon
LlGOBUVUULNG UTIEEYEL LOVABIXOG AVTITROOKTOS. 1TO TEAOG TNG THPOLCAS TTHpa-
Yedpou Yo BHOCOLUE TNV ANEYTNOT).
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Opiopog 1.2.13 H tetpayovind popen f = [a, b, c] Ya héyeton avnyuévn
(reduced) av |b] < a < ¢ xou emnhéov, 6tav wylel pla oand Tig Yo WdTNTES,
onhadY| 6tov [b] = a  a = ¢, emhéyouyue b > 0.

H moapoxdtey mpdtacn, tnyv onola Yo anodellouye otny €nduevn evotnTa,
OlveEL amdvTNoT 0TO EPWTNUY UaS.

ITpbtaom 1.2.14 Kdde xAdon tooduvopiac JeTind 0pIOUEVEDY TETEOY OVIXGDY
HOPYPAOY TEPLEYEL oxEUBME lol v YUEVT TETEOY WVIXT| LORP®T.

IMopatripnon 1.2.15 Ao tny npotaor 1.2.14 cuprnepatvouye 6Tt T0 TAHlog
TWY YAJOEWY IGOOLVOULOS TETPOYWVIXWY HORP®Y dloxpivoucag A 16o0Ton Ue To
TAR00C TwV VETNE OPLOUEVLY AVNYHEVGLY TETEAYWVIXMY LOPQGY Blaxpivoucag
A.

IMopdderypa 1.2.16 Oo unoloyicoupe 0 TARYOSC TV XAJCEWY LGOBUVI-
ulog TETPAYWVIXGY Hoppwy Blaxpivoucac A = —20, dnhadh to TAdoc Twv
OVNYUEVWY TETRUYWVIXWY LopPmV dloxpivoucag -20.

Eotw howmdv f(X,Y) = aX? + bXY + cY? plo avyypévn tetpoymvind
wop@y|. Amo TNV anddelln g mpotaong 1.2.12 éyouue v oyéon

20

1A 20
— 3 .

2
— =a" <
3 <
Egboov 10 a elvor evag etindg axgponog aprduog, avoryxaotixd Yo toylet a = 1
fa=2.

Av a = 1, ané my oveoémta |b] < a éneton 6t b € {—1,0,1}. Xy
TepinTwon bl = 1 = a, ané tov oploud TNe avnyuevng emhéyoupe b = 1. Topa
70 ¢ op{leTon YovoouavTa UEcw TNE dLoxpivouoag:

AR 21

T

‘Opwe % & 7, emouévne auth 1 mepintwon amopelnteton. Av todea b = 0,

lOXOUUE OTL ¢ = b, EMOUEVKC Ul avnyuEVn Otaxpivoucac -20 elvar
P M M M NYHEVN e Y
f(X,Y) = X% 452

Av a = 2, e tov Blo tpémo Peioxovye 6t b € {0, £1,+£2}. Av |b| =2 = a,
emhéyoupe b = 2. 'Encton 611 ¢ = 3, dpa plo dhhn avnypévn daxpivoucag -20
elvon 1|

g(X,Y) =2X*+2XY +3Y2
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O epintddoetc |b] = 1 xaw b = 0 Sivouv ¢ mou dev elvor axéponog, ETOUEVLC
amoppimTovToL.

Tehxd, o TARY0C TV UAICEWY LOOBUVIHING TETEUYWVIXGOY HORPOY OLd-
xptvoucag A = —20 woolTon e 2 %ot oL AVTITEOCWTOL TwV 000 XAJCEWY Elval
ot avnypévee f = [1,0,5] xou g = [2,2,3].

1.3 Ilopdotaocrn Axespalwyv and Tetpaywwvi-
x€g Moppeg

Optopog 1.3.1 'Eow n € Z xou tetparywvixt| poper f(X,Y). Oa Aye 6t
o n mapiotatal péow e f av undpyet (z,y) € Z X Z tétol BoTE

f(z,y) =n.

Oplopog 1.3.2 O Méye 6Tt o n € Z mapiotatar yvnoia p€ow tne f ov unde-
e (z,y) € Zx Z ye MKA(x,y) =1 tétown dote f(z,y) = n.

IMopatrenon 1.3.3 Avn = f(z,y) yiaxdnooug axépatouc z, y o (z,y) =
d, 6te (z/d,y/d) =1, d* | n xon 0 n/d* napiototor Yvhowr and Ty f.

Enouévwe, av P 1o 6Ovoho twv axepalwy Tou maplotavton yvAola and Ty
f xar A 1o olvolo Twv axepaieny Tou ToploTavto and TV f, oy Vel

A={l-d®>|leP deZ, d#0}
IMopathpnon 1.3.4 Av o wxépatoc n naplototon and my f(X,Y), tote

ToploTaton and xde LlooduvoUY TNS.
Hedypott, €0tw 61 f ~ g, dnhadr) undpyel mivonag

A= (‘; Z) € SLy(2)

wtoog wote g(X,Y) = f(aX +bY,cX +dY). O n noplototon and v f,
doon = f(x,y) v xdnowo z,y € Z. Wdyvoupe xatdhhnro X, Y tétow dote
f(aX +bY,cX +dY) = n. Abvouye 10 clotnua

r=aX +bY
y=cX +dY

xou Beloxovye X = xd —yb, Y = ay — cx. Enopévwe, g(zd —yb, ay — cx) = n.
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IMopathenon 1.3.5 Av f = [a,b,c] ~ g = [n, k, ], dnhadh undpyet mivoxag
_(a b
M = (7 6) € SLy(Z)

étoloc Wote g = f|am, TotE N = f(o, ) xou udhioto 1) mapdotaon eivon yvAota.
Me dhha Moya, 1 f moplotd yvhola to ouvteheoth tou X2 xdide 100divaunc
™me.

Hpdrypatt,

9(X,Y) = f(aX+BY, 7 X+8Y) = nX*+k XY +IY? = (aa®+bay+cy®) X2 +...
ONAOT
n = aa® + bay + vy = f(a, ).
H nopdotaon eivon yvrota yuatt 1 opiovoa tou mivaxo eivon ad — Sy = 1,

and 6mou dueoco mpoxintel (a,y) = 1.

IMopatripnon 1.3.6 Ioylel xou T0 avtioTpoPo NG TEONYOVUUEVNS ToRU TR
ong:

‘Eotw 6t 0 n naplototon yvhoto and v f = [a,b,c]. Téte undpyouv
a, v € Z pe (a,y) =1 o dote n = f(a, 7).

Aot (a,y) = 1 vndpyouv 5,0 € Z tétoto Gote ad — vy = 1. Enopévac,
1 Tetporywvt| wop@t g = f|u, 6mou

_(a B

M = (7 5) € SLy(Z)
elvon 10odUvoun e f xan udAloTo
g(X,Y) = f(aX + BY, v X +6Y) = (aa® + bay + cy*) X* + ... =nX* + ..,
dnhad” 1 g éxer ouvieres T Tou X2 T0 n.
Ané ¢ mapatnerioeic 1.3.5 xau 1.3.6 mpoximtel 1 axdroudn npdTao:
IIpétaom 1.3.7 To civolo twv axespaieyv Tou toploTavTon YVvHoLo omd Ty
tetpayovny popen f = |a,b,c] tautileton ye 10 oOvolo TV oxepoiwy TOU
eppovilovTal ¢ CUVTEAECTEC TOU X2 yio bhec TIC TETEUY WVIXES LOPPES TIOU

elvon 1o00UVaPES ue TV f.

IMopatrenon 1.3.8 'Eotww C(A) 10 6OVORO TV XAICEWY TEWTORY XY 0pt-
OUEVOY TETRAYWVIXOV Hop@oV dlaxpivoucac A. Mropolue t6te var oplcouue
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oOvieon UETAE) TWV TETPUYWVIXWY Hop@KY. Baowd epyalouacte Ue avTimpo-
OWTOUG TV XAAOEWY, ONAADT TO GOVORO TWYV AVIYUEVGY TETEUY WOVIXWY LORPEY
Saxpivoucag A. ‘Etot 1o abvoho C(A) anoxtd Soury nenepacpévne afehavic
opddag TaEng fong e To TARUOSC TWV XAACEWY TETEUYWVIXWY LORPOY dloxpivou-
coc A.

To povadialo ototyelo Tng ouddog elvor 1 ¥AdoT TG VEPEADOOUE TETEOY -
Vxric Lopg

f(X,)Y)=X*— %Y{ av A = 0(mod4)

1 TNe VeUEALOBOUC TETRUYWVIXAC LORPTHC
2 1-A_, _
f(X,Y)=X"+XY + TY , ov A = 1(mod4).

Téhog, n avtio tpogn xAdomn T TeTpaywvixhc wopphc f(X,Y) = aX?+bXY +
cY? ebvon 1 xhdom e teTpayvixic popehc g(X,Y) = aX? — bXY + Y.

Efyaote todpa oe Véon va amodeiloupe v Ipdtaon 1.2.14.

Anédaén. 'Eow f = [a,b,c], g = [d,, ] d0o avnyuévec detind optouévec
TETPUYWVIXES LOPQES, oL oToieg elvor 10od0vapes. Apxel va del€ouue 6Tt

Yav npwTo Brue Yo del€oupe 6Tt oL pixpdTepol Vetixol axépatol Tou mopioTovTo
yvhota omd pior avnypévn detind optopévn tetporywvixy wopen f = [a, b, c] etvor
ot a, ¢ xou a+ ¢ — |b| (6y1 amapoitno dropopetinol peTall Toug).

Ioyber ot

dac — b?
4a

Y2,

b 2
FX,Y) = aX? + bXY +cY? = a(X + 2—Y) +
a

Eneidf) a > 0, woylet a(z + £y)? > 0 yia xdde z,y € Z. Anb tic ovodTee
b <a<c=|b| <a, b < crpoxinte b? < ac = ac —b* > 0.

ALoxplvoupe, TORA, TEEWS TEQITTOOELS:
o Av |y| > 2, éyoupe:

dac — b? —b? 3
ac yzzac y2+ acy223c:c—i—20>c+a,
4a 4a 4a

flx,y) >

ool a < ¢ = a < 2c. Enopévoc, woyler f(x,y) > a+c.
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o Avy==+1, |z] > 2, t6te f(z,£]1) = ar? £ bz + c. Eneldf —a < b < q,
€Y OLUE

flz,£1) > alz]* —alz| + c = alz|(Jx| = 1) +c>2a+c>a+ec

o Yug nepimtooelc ¥ = 0 xau o omoocdAnote axéponog 1 Yy = E£1 xou
lz] < 1:
Eneidy| eviiopepbuaote u6vo yio YVAGLES TapaoTdocte, dnhadh (z,y) = 1,
N Ted TN ouvIHXN poc diver (z,0) = |z] = 1 = = = %1, dnhadr to Ledyog
(£1,0). Ané tn debtepn cuviinn éyouue (z, £1) = 1, cuvenae yuz = 0
nadpvoupe to (0, £1), eved yiox = £1 7o (1, £1), (—1,£1). Ta Leuydpla
QUTA TOEIGTOLY Toug axépatoug apwuolc a, ¢, a+b+c¢, a Fb+c
avticTotyo.

Enopévee, ot tpeic mo uixpol detixol axéponol mou 1 teETRoYOVIXY Uoppt| f
noptotd yviota eivor ot a < ¢ < a + ¢ — |b]. Iapotnpolye, oxdun, ot oy
loyVel a < ¢, ToTE

ar* +bry+ e =acr=+1,y=0

xou eniong f(0, £1) # a. Avdhoya, ot uxpdtepot Yetixol axépotol Tou ToELoTE
n g yviow eivon ot @’ < ¢ <a' 4 ¢ — || xou oy el 1 Bl napotienon.

Topea, epbdoov [~ g, undpyer Tivaxog

A= (3‘ ?) € SL(Z)

étolog Hote g = fla. Enlong, o¢ oodbvapeg, ot f, g moptotody yvhcto Toug
(Broug axepaibou, dpa xou Toug EAGyLoTOUS, @, a’. ATd aUTO TEOXVTTEL VoL Xa-
octwd 6t a=da.

H IHoapathpnon 1.3.5 xo 1 tereutaio lodtnta pog divouy T oyéon

a = aa® + bay + ¢y (1.1)
Avoxplvoupe Eavd TRELC TEQITTOOELS:

e Ava <c, t0tc —a < b < a < c And ) oyéon 1.1 cuunepaivoupe 6Tt
a==£1, v =0 xo agol ad — By = 1 Yo toylel 6 = a = £1. Enopévuc,

()G
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(1 B4 (L B
A‘(o 1)”A_<0 —1)'

An6 v wotnra g(X,Y) = f(aX + Y, 7 X 4 8Y) yio to b mpoxdntel

OTOoV

V' = 2aaf + bad = £2aB + b = |V — b] = 2a|).

‘Ouwe —a < b < a = |b/ —b| < 2a. Enopévoc 2a|f| < 2a = |B] <
1= B =0. I'a tov tivaxa A, cuvenwe, Yo 1oy det

1 0\,, (-1 0
=) -0

onhady A = Io H A = —1I5. Kou ot 800 autol mivaxeg dtvouv b =V, ¢ = ¢,
o H nepintwon o' < ¢ elvar cuppetpixn Tne tponyoluevng.

e 'Eotww, téhoc, a = cxoua’ = . Hwodtnraa = o’ anodelydnxe aveZdotnra
e epTwotohoyiuc Topandve, cuvende f = [a,b,c] ~ g = [a, V', (]
Apéowe éyovpe 61t ¢ = ¢ xau b0 > 0. Av Ay, Ay ol Saxplvouscec
v f, g avtioTowya, AoYw TN LOOBLVUULNG TV TETPUYWVIXWY LOPPLY
éyoupe 6L Ay = Ay = b* —dac =b% —4d'd = b=1.

H omédeiln, howmdy, ohoxhnewinxe. ]

Axoloudet Eva xpitiiplo Tou pog Aéet ToTe Evag axépatog apriude moplo ToTon
oo plor TETEUYWVIXY| HOP®Y).

Ocwpnpa 1.3.9

1. Eow 61 0 n € Z nopiotato yvhoto and Ty f = [a, b, ¢, dtoaxpivoucog
Ay =b* —dac. Tote n Ay ebvon tetparywvixd utdhotto modd|n|, drhoadh
N wotyla 22 = A¢(modd|n|) éyer Mo

2. Av o apriudc A ebvan tetporywvixd undhoino mod4|n|, Snhodn 1 wootila
2?2 = A(mod4|n|) éyer Mon, t6te 0 n moplotaton yvAol and xdmola

TETPUYWVIXY) Hop@Y| Soxpivoucag A.

Améoeién. 1. Aol o n maplotatar yviowr amd v f, and v Ilopatrenon
1.3.6 vndpyel tetpaywvixt wopet g = [n, k,l] ye f ~ g. Enogévee, Yo
wyber Ay = Ay = Ay =k —4nl = k* = Ay + 4nl = Ay(mod4|n|),
dnhadn n wotyla 22 = Ap(modd|n|) éyer Mon, © = k. Enopévac, n A
ebvat TETpOYWVIXG UTOhoLo mod|4n).
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2. Tvwpllovye 6t undpyer ¢t € Z tétowo wote t2 = A(mod4|n|), dnhody

? = A+4n|l == A =1 —4n|l, | € Z. Tote 1 tetpaywvixh popeh

g = nX? +tXY + 1Y? éyer Suxpivouoa A xou Toplotd yvhoclr tov n,
aol ¢g(1,0) = n.

[

ITépropa 1.3.10 Av dhec oL TeTporywVIXES Lop@éc dlaxpivoucag A elvan peta-
€0 touc 1oodUvapee (av, Snhadn, h(A) = 1), téte n Unopdn Aong e tootilae
z? = A(mod4|n|) v n € Z ebvon 10080vaur e to 6Tt 0 n taploTatu yYviow

oo xdde TeETEUyWVIXT Lop@n) Slxpivouoag tong ue A.

TehewdvovTog auTh) TNV EVOTNTA X XAEVOVTOC, €TOL, TO XEQPIAAO TV TE-
TEAYWVIXWY HORPWY, Yo BOOOUUE XATOIES IO EWOIXEG TROTACELS OYETIXG YE TNV
TOEAC TUOT) UXEEAULWY UG TETEAYWVIXES LOPYPEC.

ITpétaon 1.3.11 Kéde mpitoc aprdudc p = 1(mod4) naplotatar we ddpot-
OOl BU0 TETEOYWMVWY.

Arddeaén. 'Eotww 6t undpyouy z,y € Z o bote p = 22 +y? = f(z,y),
6mou f = [1,0,1]. H droxptvouoa tne f etvar A = —4. Katopyry Yo Seiouye
ot h(—4) = 1.

Eotw hownéy aX? + bXY + cY? tuyado avyypévn detixd opopévn tetpa-
Yovixh wopgr dtaxpivoucag —4. ‘Eyoupe 61 0 < a® < 3, dou a = 1. Enopévac,
b] <1=0bec{-1,0,1}. Av |b| =1 =aq, emhéyouue b=1. Téte c = 2 ¢ Z,
OnAadY| 1 mepinTwon auth aroppintetar. Av todpa b = 0, Beloxouue ¢ = 1, dpa
€youpe povadx avnyuévn ty f = [1,0, 1] xou h(—4) = 1.

Topa, 1 napdotacn touv p and v [ ebvar yvrow, yioti, av (z,y) = d,
dnhadh & = day, y = dyi, éneton 6t p = d*(af + y7), Snhadh d? | p = d = 1.

Amopével va Bet€oupe 611 Ya mpénel p = 1(mod4). Ané to Hépiopa 1.3.10
o p moploTtatan and TNV f oy xou u6vo av 1) looTyi

2? = (—4)(moddp)

eyer Avor. Ilpemet, dnhady, va woylver x = 2x1, 6mou to X1 €lvon hoom Trng
tootiag
r? = (—1)(modp).

Avuth 1 wotia €yel Moo av xou pévo av o oluPBoro tou Legendre, (_71),
wwolton pe 1, dnhady| av xon povo o

(—1) 2 =1« p=1(modd).



1.3. ITAPAYTAYH AKEPAI(N AIIO TETPATI'Q2NIKEY, MOP®EY. 29

Oedpnpa 1.3.12 'Eotw n = a? - b, é1ou o b elvon ereltilepog TETpoy VLY.
Téte o n ypdpeton wg dpotoua 500 TETEUYWVMY oV XL UOVO oV OEV UTHEYEL
p mpwtog aptiude, pe p = 3(mod4), mou dioupel Tov b.

Arddeén. 'Eow 61 n = 2% + y* xou 61 undpyet p npwtoc aprdudc, p =
3(mod4), mou doupet Tov b. Téte n = a? - b = a’pk = 2? + y* = a*pk, émou
k € Z. Ioydel, enougva,

2? = —y*(modp) (1.2)

Av y # 0(modp), t6te 1 wonpio yp = 1(modp) éyer hom, éotw ¢ = y 1.
Ondrte

(x-y™")? = —1(modp),
dnhadh N wotipio 22 = —1(modp) €xet Noon. Autd onuaiver 6Tt To oUUBoAo Tou
Legendre (_71) ooUtan pe 1. Autd ouwe ebvon dtomno, xodoe (_71) = (—1)% =
—1, agol p = 3(mod4). Enopévee, 1 wwotipla 2% = —1(modp) dev éyet Mo
‘Apa y = 0(modp) = p | y, xaw and v oyéon 1.2 npoxintel p | . Luvenwc,

P | n oo
n 2\ 2 s\ ?
p p p

’ n 7 ’ ’ ’ ’ 2
Av e p | 2 enavohapSdvouue tn dwadicacio. Tehxd mpoxintel 6T 1) UEyL-
ot OUvVoUn Tou p ou dlonpel To n elvon dpTio, To omolo elvon dtomo, xomg
unoVéoape 6t p | b xon 0 b elvor eheddepoc TETEAYHGVOV.

Avtiotpoga, £01w OTL Bev UTEYEL TEMTOS KPS p = 3(mod4) mou otanpel
Tov b.

Hopoatneolue 1o €€hc: Av €youpe dUo axéponoug apriuolc Tou ypdpovto
¢ ddpotopa dVo teTpay VLY, éotw a®+b*, ¢ +d?, T6TE Y10l To YIVOUEVS Toug
1oy VEL:

(a® +b*)(c* + d*) = (ac — bd)* + (ad + bc)?,

ONAADT %L TO YIVOUEVS TOUG YRAPETOL 0 dpotoua V0 TeTpay VLY. Emayw-
Yixd, To {010 Loy VEL Yia YIVOUEVO % axEQULWY.
Tpea,

281 282

n=a’b=2"¢"G> ¢ - p1p2.-Pm,

émou p; = 1(mod4), p; # pj Y i # j.

Téte ¢7% = (¢i")? + 0, Snhadh o ¢ yedpovion cav ddpoloud 00 TeETEo-
Yovov. Enlong, p; = 1(mod4), dpo and tny Ilpdtaon 1.3.11 ypdgpovtar xou
autol we ddpotoua dlo TeTparydvey. Téhog, 2 = 1%+ 12, dpa xou 0 2" ypdpeton
¢ apoloua BUO TETEAYWVMY.

Yuunepaivoude 6TL 0 N YRAPETAL WS AIPOLoHA BUO TETPAYMVLY WG YIVOUEVO

aELIUOY o YedgovToL ¢ ddpoloua BU0 TETEUYMVOV. ]



30 KE®PAANAIO 1. TETPAI'QNIKEY, MOP®EX

IMpbtaom 1.3.13 Av p npwtog aprdude, 1€ 0 p unopel va mopactodel and
Ty TETpay VXA Lop@h X2 4 2Y 2 av xar uévo av p = 1(mod8) 1 p = 3(mods).

Ardbaén. 'Eotw 6t undpyowy z,y € Z tétow wote p = 22 + 2y? = f(x,y).
H Sioxpivouoa tne f etvar A = —8. Oa amodel€oupe, xatapyry, 61t h(—8) = 1.

Eotw howéy aX? + bXY + cY? tuyado avnyuévn detixd opopévn tetpar
YoV wopgt| dlaxpivoucag —8. ‘Eyouue 611 0 < a’? < g, doo a = 1. Enouegva,
b <1=be{-1,0,1}. Av [b| =1 = a, emréyouue b = 1. Téte ¢ = § € Z,
Onhadh N mepintworn auth anoppintetan. Av twpa b = 0, Beloxouue ¢ = 2, dpa
éyoupe povadixh avnypévn ty f = [1,0,2] xau h(—8) = 1.

Ané o lbpopa 1.3.10, o p moplototar and Ty f av xaw uévo av 1 .ooTila

r? = (—8)(moddp)
EyeL Moo, ONAAdY| oV xa WOVO av T = 231 PE X1 ADoT) TNG LooTilag
X* = (=2)(modp).

H wotilo auth| €xet Aoon av xou uévo ov

()= () -recr ot

Enopéveg, €youue 600 TEQIMTOOELS:

e 'Eotw (—1)112;1 =1 xu (—1)% = 1. H npddn wobtntar pog diver tny
wotpla p = 1(mod4), evé) and 1 debtepn mpoximter p = 1(mod8)
fp = T(mod8). Ané tnv p = 1(mod4) cvvendyeta p = 1(mod8) A
P = 5(mod8). Luvdudlovtag TiC LoOTIUIES CUUTERUIVOUUE OTL GE QUTH TNV
nepintwon neénet vo oylel p = 1(mod8).

e 'Eotww (—1)7%1 = —1 xo (_1)”251 = —1. 'Enctot and v npdtn oyéon
p = 3(modd) & p = 3(mod8) | p = T(mod8) xou and tn devtepn
TpoxUnTouY ot wotie p = 3(mod8) | p = 5(mod8). Enopévwe, o
auTh TNV Tepintwon Yo tpénel vo .oy lel p = 3(mod8).

]

1.4 XYnpewdoeig

H Yewplo tv (VeTind 0plopévmy) TETROYWVIXOY HOpP®Y amoTEAE! uépog Tou
TepLeyopévou xdie BiBAlou oToryeiwdoug Bewplog Apriunmy. Evdeuctind ava-
pépoupe To [11,[8],[23] xan [31].
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[ Ty améden tou Oswpruatog 1.2.3 cupPBouieutrixaue to dpdpo Tou
Keith Conrad, SLy(Z). O EVOLUPEPOUEVOS aVY VWO TNG UTtopEt eniong var ava-
tpéZet 070 [4] (0eX.26-30).

Téhog, oty anddeiln tne Ipbtaone 1.3.7 axohouvidficaue to [15].
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Kegdhaio 2

Ytotyela AAyeBpixne Oswplag
AptOuwy

2.1 Euwoaywywd Xtoiyela

ITow MOy WEACOLUE OTYN PEAETN TV TETPAYOVIXGOY CWUATOY aprdumy, Yo a-
vageplolpe ot xdmota Baowd otolyelor ahyefeinric Yewplag apriucy, tou Yo
YENOUWOTOLACOUNE TOQOXAT.

Oplopog 2.1.1 O wryadixoc aptdudc o Yo Aéyetan adyefpikdg 6tay amoTeAE!
ol evoc moluwvipou f(z) € Q[z], f # 0.

To chvoho TV alyelpixdy apriuny anoteiel utdcwuo Tou C. Aéyetan ad-
yeppixn Onkn tou Q xan cupPoliletanr e Q.

Oplopodg 2.1.2 0 a € Q Vo AéyeTou aképaios akyefpikos GTay To avaywyo
ToAvGYLUO Tou o, Irr(a, Q), éyer axépaiouc cuvteEAEoTES, BNnAadH

Irr(a,Q) € Z[z].

IMopatripnon 2.1.3 Av cupfolicoupe 7 10 GUVOAO TGV oxEpaumv ohyefpot-
%@V oprluOY, autd amotehel axépana TEELOY T TNG ool TO COUA TNAXKY Efvan

w0 Q.

Iapathenon 2.1.4 Kdie ahyeBpudg aprduog puropel vo napaotodel g mn-
Axo evog axépatou ahyeBpol ue éva puod aptiud. Ipdyuott, av a € @ Ol
Irr(a,Q) = 2" +a, 12" ' +...+a1x+ag € Q[z], 9étoupe m € N 1o ywopevo
TWYV TOPOVORACTOY TV a;. Tote 0 apriude b = am etvor piCa Tou TOALKVOUOU

33
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m” f(xz/m), To onoio elvar povixd xou €yer axéponoug ouvteheotéc. Enouévoc,
a=b/m, beZ, meN.

2.2 AlyeLewd Xoupata Aptdpmy

Opwopog 2.2.1 'Eva adyefpixé oopa apifucy K eivon pla ntencpacuévn e-
méxtoaon tou Q mou mepéyetan oto C.

Hpogavae 1 enéxtoon K/Q eivon tenepacuévn (dpo xan ahyeBeixn) xou Sto-
Ywelown), enouévwg etvar amhr. Trdpyet, oniudy|, Eva otoryelo 6 € K t€tolo
wote K = Q(0). Adyw tne Hopathenone 2.1.4, uropolye va unodécouye, yo-
olc PAGBN tne yewixdtnrag, 6Tt o 0 eivon axéparog alyePpixdc.

Eivor yvoo 16 61t o odude tne enéxtoone n = [K @ Q] tooUton ye tov Bardud
Tou ToAuWVORoL p(x) = Irr(0,Q). Av 6 =: 6,03 ... 0™ o pilec ToU o-
Vay 0y 0ou ToAuwVUUoU p(z) Tou 0 utép Tou Q, uTdpyouv axelBne N Q—povouoppiouot
Tou owpatoc K oto C, éotw 01,09, ..., 0.

Opwowog 2.2.2 To copota

KO = 0,(K) = Q(0%)
vt = 1,2,...,n Ayoviow ovluyn oduata Tou K. Eniong, vy xde o € K, oL
apriuol o) = oy(a), i = 1,2,...,n, Myovta ouluyels apidyol Tou a.

Av 1o avdywyo nohudvupo p(x) = Irr(6, Q) éxel rq nporypatixée pilec xau

27y wyodixéc pilec, tote oy el
n=1ry+ 2r.
Enopévwe, 1 and o ouluyr oopata tou K mepéyovton oto R xan 2ry and
oUTd etvor ryadixd utooopota Tou C.
Optopog 2.2.3 H cugiteuon o; Ya Aéyeton mpaypatikny 6tov
KEY = Q") <R,
Sropopetixd Vo Aéyeton pryadikr). To Swtetaypyévo Ledyoc [rq, 2] Yo hyetou

TautéTnTa TV oWUATOS K.

Ou 800 optaxég mepntioelg eivon 6tay 11 = 0 1) ry = 0. Av 1 TautdTnTa TOUu
owpatoc K ebvon [rq,0], tote hye 6Tt 10 odua elvar mApws (17 oAikd) mpay-
patikd. Av, i, n tautétnta ou K etvan [0, 75], t6TE To owpo K Yo Aéyeton
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TANPWS J1Yad1Kko.

Av 01,09, ...,0., elvor oL TEoyUUTIES EPPUTEVCELS Tou owuatog K, toTe
10 ototyeio a € K Ya Myetu mArpws Jetikd dtav o;(a) > 0, yio xdde

o, 1=1,2,...,71.

IMopathpnon 2.2.4 Av a € K = Q(0), ot ouluyeic aprduol tou a eivor ol
ollec tou Irr(a, Q) =: f(z), apol

f(@) = f(oy(a)) = ai( f(a)) = 0;(0) = 0.

Av degf(z) = deglrrg(a) < n = [K : Q], t6te ot ouluyeic Tou a dev givor
6)ot SLopopeTinol petadd Toug.

Optopodg 2.2.5 Eotww K = Q(0) ahyeBewnd odua oprdudy pe [K : Q] =n
xou o € K. Opllouye 10 fyrog Tou ar 0¢

Sk(a) :=a® +a® 4 4o

XL TN norm ToU & (¢

Ioyler To €&nc:
Ava e K, Irr(a,Q) = ag + @12 + ... + @y 12™ 1 + 2™ xu s = n/m,
6mou [K : Q] = n, téte:

Sk(a) = —sam—1, Ng(a)=(—1)"ag.

Hpogavae, yio xdde o € K woyber Sk(a), Nk(a) € Q. Mdhota, av a o-
xépatog ohyePpxde, tote Sk (a), N (o) € Z.

Ioybouy, téhog, to axdrouda:
‘Eotww a € K = Q(0). Téte

a€ Q<= oi(a) =0(a) =...=g,(a).

Enlong,

v xde i, 5 € {1,2,...,n},i # j.
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2.3 Bdorn Axepandtntag xou Alaxpivouoa

Optowoc 2.3.1 'Eotww K = Q(8) ahyefeixd adua aprducv, [K : Q] = n xo
ai, @z, ..., Gy plo n—ddo ototyelwy Tou owpatog K. LupforiCoupe Toug ouluyelg
TOU a; WE agl) = ai,az(?), ...,agn), i = 1,2,...,n. Opllouyue wg dakpivovoa Ttng

n—aédac (ay, as, ..., a,) tov aptiud

agl) a§2) a§”) 2
(1) (2) (n)
d(ab as, ) an) == aQ a2_ a2
CORCY ™
Eneldr] 1oy let
Sk(a?)  Sk(ajas) ... Sk(aian)
Sk(asay)  Sk(a2) ... Skl(asa,)
d(al,aQ,...,an): . . . s
Sk(anay) Sg(apas) ... Sk(a?)

éneton 6Tt d(aq, as, ..., a,) € Q. Méhiota, av aq, as, ..., a, oxéponol oAyeBptxof,
t6t¢ d(aq, as, ..., a,) € Z.

Qc Bdraxpivovou evéc a € K opiletan 1 droxptvouoa d(1, e, ..., ). Ed6
€youpe pla opiCouca Vandermonde:

d(e) =d(1,a,...a"") = [[(e” — aD)2.
i>j
Eivor goavepd 61t K = Q(ar) & d(a) # 0.
ITpbtaon 2.3.2 Av K = Q(6) ohyeBpixd odua oprdudy, [K : Q] =nxua €
K pe deglrr(a, Q) < n, tote d(a) = 0. Av néh deglrr(a, Q) = degf(z) = n,

TOTE oY VEL 1) LOOTNTAL

n(n—1)

d(a) = (=1) 7 Ng(f'(@)),

émou f' n mopdywyog tou tohvwvipou f(x) = Irr(a, Q).

Av, topa, {wr,ws, ..., wy, } pla Bdon e enéxtaone K/Q xou

n
o = E a;jwi, a; €Q,1=1,2..n,
=1
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T6TE )
a1 a2 ... Q1n
21 Q22 ... Q2p
d(ay, g, ...y a) = : : : d(wr, wa, ..., Wp).
Ap1 Apo2 ... Qpp

Optopog 2.3.3 'Eotw K akyeBexd odua aptducy, [K : Q] = nxot {wi, wa, ..., wn,}
wior n—ddor axéponwy ahyefeixddv aprduny tou oouatoc K. To ohvoro {wr,ws, ..., wy, }
Yo Aéyeton fdon axepaidtnrag Tou K ov:

1. ebvon éva Q—ypopuuixd ave€dptnTo GUVOAO xou

2. xdle oxéponog ahyePpxdc apriudc o € K éyer pla (ovooravtn) mo-
po’totoccn ™me popcpﬁg O = a1wi + AWy + ... + Apwy, a; € 7.

HpoxOmter hoyind to epdTNUa oy UTdEYEL TdvToTe pior Bdon oxepatdTNTOCS.
H amdvinon oe autd 1o cpwtnua etvar Jetinr|. Yuyxexpuéva, toyletl To eEAc:

Ocwpnpa 2.3.4 Kdde ahyefeind ooua aprdumy €yel o TouldyloTtov Bdon
oxepondtNTog. EmnAcov, dheg ol Bdoeig axcpoundtnTog EVOS aAYEREIX0) owud-
T0¢ €Y0LV (oeg Blaxpivouoec.

Oplopog 2.3.5 H duxpivouoa uiog Bdong oxspandtntog evoc ahyeBpixon
owuatog aptdumy Yo Aéyetol diakpivouoa ToU TWUaTos.

Awrtunyvoule, T€A0C, TNV oxdhoulT| TEOTACT:

ITpotaon 2.3.6 H Swoplvouoa plag Q—ypopuixd aveldotntne n—ddog o-
xEépawv ahYEBp@y oTolyelwy evog alyefpixol owuatog apriumy 1oolTon Ue
NV dloxpivouca Tou COPATOC €T TO TETPAYWVO EVOS PuUGLXOL aptduoD.

2.4 Movaoec

Opopdg 2.4.1 Av e axéponog alyelpindg oprdudg, € € Z T61€ 0 € Vo Aéye-
T povdda ov xou o avtiotpopdc tou, e, elvon axépanog ahyeBpde, dnradn
oV 0 € €lvol HoVEDa TOU BUXTUAOU Z TWV aXEQUWY AAYERRXOY apriUnY.

‘Eotw tpa E(K) 10 6UVORO TV LOVEB®Y TOU Z, E(Z), mou oviXouV 61O
ahyeBpixd odua opriudy K. Eivo tpogavéc 6t n E(K) anotelel avtiuetade-
T utooudda g E(Z).
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IMpbtaom 2.4.2 FEoww € € K. Tore:
€ € E(K) <= o ¢ eivar axéponog olyeBpindc xou N (g) = £1.

IHapathenon 2.4.3 H oudda twv pllov Tne povidog evog alyefeixol omua-
TOg apLIP@Y Elvar xLXAXT TETEPAOUEVNC TAENS, 1) omolo TAEN dlonpel Tov aprdud
2d(K), 6mou d(K) n dxpivouca tou oduatog K.

Ochpnua 2.4.4 (Odpnuo povidwy tou Dirichlet) ‘Eotw K éva ahyefpixd
opo aptiucy dtaxpivovoos d(K) xou tawtétntog (11, ra]. Tndpyouv r uovidec
Tou oopatoc K, éotw €1, €2, ..., &, OTOL T =1y + 19 — 1, xou pio pila e po-
vadog ¢ € K péyotne téne m | 2d(K), étol dote xdlde uovdda Tou oouaTog,
€, VO YRUWETOL HOVOCTUAVTA GTT) LOPYT

Sr
r

e =(%el'es?. e
ue 0 < s <m xau s1, 82, ..., Sy € Z.
ITo cuyxexpiuéva, autd onpalvel 6TL 1 opdda TV PoVEdwY Tou K elvor to
eudl yvopevo

EK)=<(>®<e&>R.Q0 <& >

LIS XUXAXAC Oddog < ¢ > TAENG M XAl 7" XUXAXGDY OPddwY < €1 >, ..., < &, >
dmewone téEne. Eivon, dnhadn, uplo nemcpaouéva moporyduevn ofehiovi| ouddo
Boduol r =1y +1ry — 1.

2.5 O daxtVAOg RE. I6e0m

‘Eotw K éva ahyelpuxd omua aprdumy. Xupfoiilovue ye R 10 0Ovolo Tev
oxpanmv aAYePeixmy aptiumy tou couatog K. Téte 1o Ry elvon daxtAlog
naL, HOALoTO, oxEpaLol TEQLOYY).

o o coua K, o doxtolog Ry elvon to avtiotoryo tou Z yio 10 Q, ye
ular onuovTix dlaopd: 0 Z elvol TEPLOY T HOVOCSHHAVING AVIAUCOTS, OEV Loy VEL
Ouwe To Blo, ev YEVEL, xaL Yo Tov R

ITpotaoy 2.5.1 O daxtihog Rk eivon neployr) Dedekind pe tnv ididtnta tng
TeNEPAopEVNE norm. Auto ornuaiver ot

1. O Rk elvon axépona xAEloTog, dNAadY av o € K axépono umép tou Ry,
01 a € Ri.

L0 ey, ..., & Myovion Yepehdddelc povédec Tou ohpatoc K.
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2. O Rk civan meptoy?) tng Noether. Autd onuatvel 61t o Ri elvon axépona
TepLoy Y| xou eTioNG 1oy VoLV oL xdhoUTES, 16OOUVOES UETALD TOUG, TPO-
TdoELC:

(o) Kde av&ouoo axoloudion dewdwy tou Ry yiveton tehnd otadept.

(B") Kde, 8idpopo tou xevol, civoro 18ewdwy tou Ry mepléyet maxi-
mal ctouyela.

(Y) Kdéde 8emddec tou Rk elvon menepoouévo moporyGUevo.
3. Kdle, un-undevind, mpoto 1dewdeg tou Ry elvon xan maximal.

IMopathenon 2.5.2 And ty widtnta (2) énetan 6t xdde otoyelo a € Ry
OVOAVETAL, OYL XUT AVEYXT) LOVOCTUUVTA, GE YWOUEVO avVAYWOYWY GTOLYElWY.

H mo onuavtixy dtnta, and ) oxomd tng Ocwplog Aptiudy, Tou €youy
ot daxtOMoL Ry ebvan Tt & Un-undevind Wemdee tou R ovoAleTtal povo-
ofuoVTOL OE YVOUEVO TG TwY (Snhady) maximal) 18ewdmV.

ITpbtaon 2.5.3 (H biotnra g nencpaouévne norm) Av A # {0} 18eiddec
v R, t61E 0 daxtOMog TnAixwy Ry /A €yel mencpoouévn téln.

Amé €86 xon 010 £€1i¢ BeV VewpPOoUUE TO UNBEVIXG LOEMDES TOU Ri 1 LOEMOEC.

Optopdg 2.5.4 H t8&n tou doxtukiov R /A Aéyetar norm tou weddoug A
xou oupPorileton Ni(A).

[ xdrde 10ewdec A Tou Ry oy Vel

Eniong, woylel n mAifpwe tohhamhactaotixd widtnta g norm: Av A, B 15ecdn
tou Rk, t61€

Nk(AB) = Nk(A) - Nk(B).

H évvowr ebvon oupPati ye tnv évvola tng norm ototyelov tou R . Yuyxexptl-
ueva, av a € Ry, tote 1oy Ven

NK<< a >) = |NK(CL)|

[Switepa, av A = P mpdTo W0emdeg, TOTE, ool To P eivon xou maximal, to
mnAixo Ry /P eivou menepoouévo odua. Emopévac, éyouue ot

Ng(P)=p/
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Yo xdmoto mewTo aptdud p xou guoxd f > 1. Edxoha cuunepaivoupe pe Bdon
Toe Tponyolueva 6Tt p € P. Auté omuaiver 6Tt éva Tp®TO IBEMOES TEPLEYEL Evary
TEMTO aELIUO, ot UAALOTO ATOBEXVIETOL OTL O TEMTOS AUTOS Elvol LOVAdLXOC.

‘AN plar onuovTixd ot Tou R glvon ot etvan €var ehediepo Z—module

Baduov n = [K : Q.
Oa YEVIXEUGOUUE, TORA, TNV EVVOLX TOU LOEWOOUG.

Opwowodg 2.5.5 'Eva unocivoho A tou alyefeixol oopoatoc K Aéyeton 10€-
wde§ Tou oOUUTOC K oy 1oy UouY oL axOAOVIES LBLOTNTEC:

1. Ava,B € A, tote xou a— 3 € A. Me dhha Aoya, To A amotehel oafehiovn
OB WS TPOSC TNV TEOGUEST|, TOU GOUITOC.

2. ava € Axaur € R, 10T€ xou 10 rav € A.
3. Trdpyer v € A, oo # 0, dnhadory A #< 0 > .
4. Tndpyer 6 € K, 0 # 0 tétolo wote 6A C R.

Av woyter A C Rg, 10 A Yo Myetu aképaio 10eideg Tou K, SlopopeTind
Yo Aéyetan kAaopatikd 10€woes Tou K.

Y€ T UOVTERVY YAWOOW, EVa WOEMOES Tou K elvan €var un-undevind nemepo-
ouéva mopayouevo R —submodule tou K.

Opwouwodg 2.5.6 Av a € K, a # 0, 161 10 6Uvoho
<a>=Rga={ra|r € Rk}

elvon 10edec Tou K xou Yo Aéyetar kUpio 1dewdes Tou K.

2.6 Apwudc KAhdoeswyv [6ewdwdv

‘Eotw K akyeBownd oduo aptiuoy xow Ri 0 doaxtOMOg Tov axéouwy oahyeBotl-
%6V aptduoy outol. ‘Eotw eniong n = [K : Q.

To cOvoho I 1wV Wewdwv Tou K anotehel affeMavr, ToAAUTAACIAOTIXY
opddo. To olvoho Hg = {< o >= Rra | o € K*} anotehel unooudda tng
ouddog Ix. H opddo mnhixwy

Ik
Ry = —
K e
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AEyeTow opdoa kKAdoewy 10€wdwy ToL owpatog K.

Ocwpnpa 2.6.1 H oudda xAdoenmv WewdmY 0moloudrtote ahyefeixol ooua-
T0¢ oLV elvon memepaouérn (offehiovy|) ouddo.

Opwopoe 2.6.2 H tdén tneg opddac R Aéyeton apijds kAdoewy 10€wdwy
Tou onuatog K xou cupforiCetoun hi.

Yuyvé Yo oupBoliloupe tov aptiud xAdoewy WemdOY xat we h(d(K)), 6tou
d(K) n doxpivouca tou oouatoc K.

Ao Bewdn A, B tou K avixouv otny Bl xAdom Wewdwy, A ~ B, av
umdipyet aprduog d # 0 tou K tétolog wote va loylel B =< 0 > A.

Eivou mpogavég ot av A™ =< o >, a € K™ eivar x0pto 10e0deg Tou K xou
(m, hg) = 1, téte xat’avdyxn o A eivor x0plo 18eddeg tou K. Erniong, woylet
hg =1 av xou uévo av o daxtOAg Ry elvar TEpLOYY| HOVOSHUAVTNG avdALGTS
(Onhadh 1 évvola TN TEPLOYHS NVElWV WOEWDBWY cuUTITTEL ue TNV EVvola TNS
TEPLOY A LOVOoTHUaVTNG avdhuone oTr Oewpla Aptdumy).

270 €p®TNUA UTOAOYLOUOV TOU aptdo) XAAOEWY IBEWBWY EVOS 0AYEBE0U
owuaTog aptiuwy, pio Te®TN amdvinom pag olvel To axdrouto Vempnua Tou
Minkowski:

Ocdpnua 2.6.3 Eotww K alyefpixd oduo apduwy pe [K @ Q] = n xo
TowTOTNTAL 11, 2], Xe xdlde whdon K € Ry undpyet éva denddec A € K e
Nk (A) < Ck, 6mou

O = (3)7 2t

T n
Eivou, hotmdv, apxetd va xatorypdouue dha ta tpwto 18ewdn P ue Nk (P) < Ck

X0 OTH) GUVEYEL VoL EAEYEOUPE T X0l TOC UM UTA AVAXOLY OE BLOPORETL-
HEC ANJOELC.

Avo onpavtixéc cuvéneleg Tou Yewpruatog Tou Minkowski efvon tar axdrou-
Yo 800 Vewpridato:

Oedpnua 2.6.4 (Hermite) Tndpyouv 10 oA nenepaopévou tAdoug ah-
YePeind oouata apriumy Tou €Youv xAmoL BOCUEVO axEpoto opriud we Bla-
xplvouoa.
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Ocwpnpa 2.6.5 I'a xdde ahyefeixd owpa apripny K # Q oylet:

d(K)| > 1.

2.7 Noupog Avdivong xow Oeswplo Avoxcho-
OWOCEWMC
‘Eotw K akyefewnd oouo apriuny xouw Ri 0 0uaxTtOMOg Tov axéouwy ahyefBotl-

%@V aprduny Tou K. Av p mpdhtog aprdude, 16t 10 %010 WEMDES < p >= Rip
Tou K avahleTan JOVOSHUAYTO G YIVOUEVO TEWTMVY WEMO®Y Tou K,

<p>=P'P;?.. P e €N

s

Méhota, to P; ebvon tar pova 1oecdn tou K mou Teptéyouy Tov TeTo p.

Oprtopdg 2.7.1 O oprduoc s Aéyeton apiduds avaAvoews tou p oto K.
O apiuode e;, @ = 1,..., 5, A&yeTow delkTng 01aKAAODOEWS TOLV TEWTOU LOE-
wdouc P; oto K.

o Ave; =1, Mye 6t 10 P; der dakAadiletar oto K. Av e; > 1, Mue 6Tl
10 P; owakladiletar oo K.

e Avey =6y = ... = e, = 1, 161 Mpe 611 0 TPWTOC p dev SrakAadiletar GTo
K. Av urndpyel Touhdytotov éva e; > 1, tote Méye OTL 0 p OwekAadiletal
oto K.

‘Eotw fi,..., fs ou BaOuof adpaveiag tov mpdtwy Wewdwy P, ..., Py, dnhadt
Ng(P) =pl, i=1,2,..,s.

o Av f; =1 Aye 611 T0 TPWTO WeWdeg F; elvan adparég oto K.
o Av fi = ... = f, =1, Mpue 61t o mpwTog aprdude p eivan adparvnis oo K.

H edpeomn tng avdluong evog mp@tou aprdol e YIVOUEVO TEMTWY WEMOMY
Tou K Aéyetan vdpog avdAlvong yuo to oouo K.

Ocewenua 2.7.2 Eotw K alyelexd ooua oprducdy, Rk o doaxTtOMOg Tov
axépatev ohYeBptxy aptduny tou K xou [K : Q] = n o Padude tne enéxtoong
K/Q. Av p mpatog aprdpdc xouu < p >= P1Py%.. P ue Ng(P;) = p'i, 161¢
Loy VEL:

erfi+efat+ ... +egfs =n.
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Ewwotepa, av 1 enéxtaon K/Q eivou enéxtaon Galois, téte toybouy

ep=e=..=e,=1¢e, fi=fo=..=f=Ff.

Yuvenowg, e- f-s=mn, 6moun = [K : Q.

Optowode 2.7.3 Eotw p npwtoc opiude, n = [K : Q. Av < p >= P,
Aéue 6Tl 0 p dakAadiletar TANpws oto K. Av < p >= P P...P,, Nue 6tL 0 p
avaAVetar mAnpws oto K.

e, dume, Yo Peolue ta TEwTa @O Tou edgavilovton oTNV avdAUoT)
eVOC TPOTOL aptduol P, xoh®E X0 TOUS YEVVATORES aUTCY; ATEVTNCT o€ auTd
TO €POTNUA oG Bvel To oxdhovdo Vempro.

Ocedpnua 2.7.4 (Dedekind) Eow K = Q(f), 6 € R, olyeBpixd ooua
aprdumy Baduot [K : Q] = n. Trodétoupe 61t R = Z[f]. 'Eotw eniong p
npwtoc oprduoe xou f(x) = Irr(6,Q).

OewpoUE TNV AVEAUGT) TOU TOMKYOUOL f(T) TOU TPOXUTTEL AV AV TIXOTO-
O TACOUUE TOug GUVTENESTES Tou f () e Tic xAdoEC uTtoholnwy Toug modp.
Ioyvet, dnhad, f(x) € Fylz]. Awol to F, evor odpa, 1o f(z) Yo éyet povo-
oNavTr avdhuoT TNG HOPPTG

J(@) = fil2)™ fo(2)... fi(x)*

GE YWOUEVD avdy Yoy Tohuwvipwy fi(z) € Fylr].
Téte o 1BeON

P =<p, fi(0) >= Rxgp+ Rx fi(0), i=1,2,...s
elvon TpwTaL LOEWOT Tou K %o oy el
<p>=Rgp=P'P...P*,  Ng(P)=p,
omou fi = deg(fi(x)).

Ogethouue va mapatneriooupe €8¢ 6Tl 10 Yewpnua tou Dedekind dev elvou
OLVATO VoL EQOPUOCTEL OE OTIOLOONTOTE ahYEREO oWua aptducy, xadde dev
elvor TavToTE BuUVATH 1) EUPECT EVOC axéponou ahyeBpol apriuol 6 Tétolou
wote ou duvdueic 1,0,...,0" 1 (6nou n o Padude tne enéxtaone K/Q) va o-
moteholv Bdon axcpondtnrag tou K. Iapdha autd, to dedpnua epaupuoleton
OTOL TETEUYWVIXE oot apriu®y, Ue To onola Yo aoyoANJoluE GTO ETOUEVO
XEPAANLO.
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Awtunedvoule, TEA0C, Eva axoun oNUoVTIXG Yempnud, YVnoTto w¢ To Ot-
opnua tne Alaxpivoucoc.

Ocwenua 2.7.5 Eotw K akyefoind ooua aprducy, p tpwmtog aptiuog. Tote
o p dxhadileton oto K av xou pévo av oylet p | d(K).

‘Apeor ouvéneto auTo) Tou Yewpruatog eivon 6Tt To TARY0g TwV BLonhadt-
Louevewy Tpdtov aptiumy otny enéxtaor K/Q civon rerepaoiévo.



Kegdhowo 3

Tetpaywvixd Zouato Apltiuwdy

Oa epupudcoLUE TNV TEONYOoUNEVT Yewpla 0T TETPAUYWVIXY COUATI AptIUnY,
dnhodr o ahyeBpixd owporta apriuny K pe [K : Q] = 2.

3.1 Ewaywywd Xtoiyela

‘Eotw K = Q(f), 6mou 6 oxépatoc ahyefeixodc. Tote 10 avdywyo TOAUGVUUO
Tou 0 ebvon e popyhc Irr(0,Q) = 2* — ax + b, 6mov a, b € Z. Enopévoc,

_ai\/a2—4b

f 2

'Ectw a* —4b = mr?, ye m, r € Z xo m eheOdepog tetporydvey. Téte oy el
m # 1, yurtl Stapopetind 1o 0 Vo oy ototyelo Tou Q xou Yo elyope Q(F) = Q.
YIUVETOC,

e_aj:r\/ﬁ
2
xou

Anodeiloye 10 e€c:

ITpbtaom 3.1.1 Av K TeTpaymvixd oouo aptduny, ToTe undpyel m # 1 e-
Aeviepoc teTpaydvmy tétolog Gote K = Q(y/m).

To obvoro {1, /m} eivor pia Bdon tne enéxtaone K/Q, emopévig
Q(vm) ={a+byv/m, a, beQ}.

Av m > 0, 10 oduo AEYETOL TETPAYWVIKG TPAYUATIKG ODuUa apiIpdy.
Av m <0, Ayetu TeTpaywvikd pyadiké owua aptucv.

45



46 KEPANAIO 3. TETPAI'CQINIKA Y{)MATA APIOMSN

H enéxtoon K/Q eivor xavovixr xou Sy wpeloudn, EToUévns elvon enéxtao
Galois. H oudda Galois etvou 1 {Idg, 0}, 6mov 0 : K — K e

o(a+bym) =a— bym.
Or ouluyeic aprdpol Tou a = /m ebvar oL V) = a = /m xu a® = —\/m.

Amé Tov oploud Tou {yvoug xou TNg Norm mTou BWOUUE GTNV TEONYOUUEVN
evoTnTa, émetan OTL To fyvog evoc aptduol a = a + by/m € Q(y/m) wwolton Ye

Sk(a) =a+o(a) =2a
€V 1) norm Tou « elvon fomn e
Ni(a) = a-o(a) = a® — b*m.

IIpbtaon 3.1.2 Av a € Q(vV/m) = K, t6t1c a € Rk av xa pévo ov
Sk(®), Ni(a) € Z, 6mou Rk 0 BaxtOMOC TV oxépouwy oAYEBRIXMY Tou
owuotog K.
Anébeaén. Av o = a + by/m € Ry, yvwetlouue 6Tt ot ouluyelc Tou al) =
a, a® avrixouy entiong otov Ry Yuvenoe, Sk (a) = aM4+a® = 2a, Ng(a) =
al . a® =a? + b*m € Z.

Avtiotpoga, av Sk (o), Ni(a) € Z, éneton dueoa 6t av € Ry, yiatl ebvan
ollat Tou TohuwVOPoL 2% — Sk (a)z + Nk (a) € Zlz]. O

3.2 Bdon Axepanotntag, Altaxpivouvoa

Oa voloyicoupe Topa TN Bdon axepoundTNTaC X0 TN dloxeivousa TOU GWUATOG
Q(v/m). ZEexavdye ye v axdhoudr mpdtaom:

ITpétaom 3.2.1 O wprdudc
b/
o= e Qvm), a beQ

elvon oxépanog oaAYEBELXOC av xou HOVO av:
l.a, beZ

2. a = b(mod2) yio m = 1(modd) xw a = b = 0(mod2) vy m =
2, 3(mod4).
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Anédaén. (<) Eotww 6t yio tov a toybouy ot 80o ouvifxec. Téote Sk (o) =
a € Z and tn cuvinxn 1, xou

a® — b®>m

NK(CY) = 4

Apxel va elloupe 61t N (a) € Z. Tote Yo éyoupe 1o {ntoduevo amd tny
[pbtoom 3.1.2.
Avoxplvoupe 500 TEQITTOOELS:
e Avm = 1(mod4) xu a =b = 0(mod2), éotw a =2s, b=2t, s, t € Z,
t61te N (o) = s —mt? € Z. Av méh a = b = 1(mod2), téte éyoupe

a®> = b = mb* = 1(mod4), ouvenag a® — b*m = 0(mod4) xou dpo
NK(OJ) €.

e Avm = 2, 3(mod4), ot a, b eivon dptior and tn cuvIAxn 2, emouévec
a? = b? = 0(mod4) xou dpo Nk () € Z.

(=) Eotww thpa @ = %ﬁ € Rk. Tote and v Ipdtaon 3.1.2 éyouue

a? — b*m

Sk(a) =a, Ng(a) = 1

€ Z,

doot
2 12
a2—4%:m6262.

Enedr) o m etvon ehediepog tetpay@vmy, tpoxintel 6tL b € Z. Ioylel, emo-
uévwe, 1 ouvirxn 1.
Topa, Ni(a) € Z = a* = mb*(mod4).

e Av m = 1(mod4), tote:

ma® = mb*(mod4) = a* = b*(mod4d) = a = b(mod2).

o Yty nepintwon m = 2, 3(mod4), ov m = 2(mod4), t6te:
a’m = 2mb*(mod4) = a* = 2b*(mod4).
Av {oyve b = 1(mod2), t6te Yo elyape
b* = 1(modd) = 2b* = 2(mod4) = a* = 2(mod4).

Autd duoc ebvon dromo, agol v xdde n € Z wyler n? = 0(mod4) 1
n? = 1(mod4). Enopévec,

b = 0(mod2) = b*> = 0(mod4) = a® = 0(mod4) = a = 0(mod2).
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Yy mepintwon m = 3(mod4) éyouue avtiotorya

a*m = 3mb*(mod4) = a* = 3b*(mod4).

Av b = 1(mod2), t6te Yo énpene a® = 3(mod4), Tou etvor dromo yio Tov
{B1o M6yo Omwe mponyouuévee. LUvenne, Téh oylel b = a = 0(mod2).
]

Ocwenua 3.2.2 'Eoto

2 Y

W — { Lm oy m = 1(modA)
vVm, avm = 2,3(mod4).

Téte 10 oOvoro {1,w} amotelel Bdom axepUOTNTOC TOL TETEAYWVIXOD GOUATOG
K = Q(y/m). H Soxpivovoa tou K etvar

_fm,  oavm=1(mod4)
d(K) = {4m, av m = 2,3(mod4).

Arnéoeién. Kotapynyv, eixoha mopatneodye ot 1,w € Rg. Aclyvouue thHpa
ottt 1w ebvon ypouuxd aveldptnta. ‘Eotw howmdv a,b € Q tétown ote
a-14+b-w=0.

1 ’ 4 Z 7. b b /4 7.
e Avw = +;/E, TOTE 1) TOEATAVL OYEoT) YiVETOL @ 1+%E = 0. An6 €66

émetan dueca 6Tt b = 0, xodwg dapopetind Yo mpoéxunte 6Tl y/m € Q.
YUVETKC oy Vel xan a = 0.

e Av w = /m, dnadh a -1+ by/m = 0, ndh Peloxovpe a = b = 0.
Enopéveme, xou 6Tic 600 TEQITTWOELS €YOUUE Yoo avelaptnoto.

Arnopével va 6eiloupe 6Tt xde A € Ry ypdgetar cuvaptioel Twv 1w ue o-

x€patoug oLVTEAESTEC. 'Eotw Aowmov A = @ € Rg.

o Avm = 1(mod4), to X ypdgetar ¢

a—>b 1++vm
5 +0b- 5

Ed® ot a, b and v Hpdtaon 3.2.1 ebvon elte xou oL 800 dpTiol elte xou oL
dUo Teprtol, enopévac ot x&e Tepintwon wylel L € Z.

A:

o Avm =2, 3(modd), 10 X ypdpeton we

a b

A:§+§-\/ﬁ

’ / ’ / / ’ ’ ’ a b
& amd v IlpdTaon 3.2.1 €youpe 6T oL a, b elvou dptiol, dpa 5, 5 € Z.
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Yuunepoivoupe 6t N {1,w} amotehel Bdon axepardtnroc tou K = Q(y/m).
H Sioxplvouca, téhog, mpoxdntel edxolha amd T oyéon

VTG TOVTAG XATIAANAX TO W AvEAOY X UE TO M. ]

ATundVoulE, TEROS, TNV axohovdn TEdTAoT) Tou Yog Oivel plo SlapopeTt-
X1} Hop®T) TOU TETPAYWVIXOU coUaTog K %ot Tou duxtulouv Ry, tnv omola Yo
YETNOWOTOLCOUUE TOEOXATE.

ITpotaoy 3.2.3 'Eow K tetpaywvixd ooua aptdumy daxpivoucac d(K).
Tote woyvel 61 K = Q(y/d(K)) xou

RK:4ﬂKH;@@q.

Anébaén. 'Eow K = Q(y/m). Agol n doxpivovoa d(K) tou oduatog eivor
fon elte pe m elte pe 4m, edxola Brénoupe OTL

K = Q(v/m) = Q(W/A(E)).
Tpea,

d(K) + d(K) _ { mivm _ mol y T gy = 1(modd)
2

2 ?

2m + \/m, av m = 2,3(mod4).
Atoxptvoupe Tic 800 TEPLTTWOELC:

e Avm = 2,3(mod4), téte d(K) = 4m xou
Z[d<K) +2V d(K)} = Z[2m + v/m].

Apxel va del€ouye 6T
Z[2m + /m| = Z[y/m] = Rg.
Korapyde, mpogavae toydet
Z[2m + /m] C Z[v/m].

‘Eotw wpa o € Z[y/m], dnhadf o« = a + by/m, a,b € Z. Uéyvouye
axépatoug aptdpols ¢, d Tétoloug Kote a = ¢ + d2m + dv/m. EOxola
Brémoupe OTL Yo ¢ = a — 2mb xou d = b €youue 1o {nToluevo, dpu

Z[vm] C Z[2m + v/m]

X0 GUVETIOC Lo VEL 1) LoOTNTOL
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e Avm = 1(mod4), t6te d(K) = m xau

(A0 o

- 9

Apxel vo del€oupe OTL

Z{M] :Z[M] R,
2 2
Apywd yedipouue
A::Z[M} :Z{m—l N 1+\/ﬂ, B;:Z[M}
2 2 2 2

X0l TUEATNEOVNE OTL

m—1cyg

5 :

‘Eotw topa a € A, dnhod

m—1 l—l—\/mb

= b
a=a-+ 5 + 5
Téte mpogavag a € B, dpa A C B. Avtiotpoga, av a € B, dnhaod
1
a=a+0b +2\/ﬁ’

TOTE UNMOPOUUE VoL Ypdpouue To o wg

—1 1
a:c+m2 d+ +2md

yiod =bxuc=a— mT_lb axépatoug apripols. Enopévee a € A,
onAadY| toyVer B C A xou dpo 1) lodTnTaL.

]

3.3 Movdoec

O pehethooude TNV oudda TV Hovadwy tou Rk, 6nov K = Q(y/m). lepto-
ewlopaote otny mepintwon m < 0, dnhadh To K elvon pryodixd TETEAYwVIXO
opo oprdudy. SuuBoliloupe T opdda Twv povddny tou Rk we E(Rk).

‘Eyouue del 6T €va oTOLYElD € AVAXEL OTNY OB TWV POVADWY oV XAl

uovo av Ng(e) = £1. Awxpivoupe dVo meptntioets, yio m = 1(mod4) xau
m = 2, 3(mod4).
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1. Eexwvdpe pe v nepintwon m = 2, 3(mod4). Tote o daxtOlog Ry eivor
0 Z[v/m] xat v 1o Tuyio otoryeio Tou Soxtukiov € = a+ by/m éyoupe:

e € E(Rg) < Ng(e) = a> — Pm = +1 Z=2 % + |m|p® = 1.

(o) Av |m| > 1, t6te xot’avdyxn b = 0, dpo a = +1. Enopévoc,
Beloxouue € = £1.

(B) Av m = —1, dnhadf a® 4+ b* = 1, Bploxovye ¢ € {£1, £i}.

2. Xy neplntwon m = 1(mod4), wyler 61t R = Z[Hg/m]. To tuyoio
oTouyelo Tou daxTuhiou elvar TG poEPTC

1++/m

— b-
eE=a-+ 5

(3.1)

xalL ETETOL OTIKC TPV OTL
2 l—m ,
€€E(RK)<:>NK(€)=(I +ab—i—T-b = 41.

Emeidn) dpwg

9 1-m b\° m 9
a+ab+T~b: a+§ ——-b

xow m < 0, Teaxd

b 2
enm e (an2) s

(o) Av |m| > 4, nd mpoxinter b = 0, dnhodny a = £1 xaw € = £1.

(B) Av |m| <4, ané Tt unoYéoelg yag 1 wovn mdovy| T Tou m elvo
nm = —3. Tote €youpe

b\? 3
— S =1. 3.2
(a—|—2) +4 (3.2)

Av |b] > 2, 6nwe xan mponyoupévene elxola Prénouye dTL dev undie-
Youv ANOoELC Yo TNV Tapandve oyéon. Ermopévee, b € {—1,0,1}.
o b = 0 Bploxovye a = £1, yia b = 1 éneton a € {—1, 0} xou téhog
vy b = —1 wybet a € {0,1}. Avtixohotdvtog 6ho Tor TopUmdve
anotehéoporto ot (2.1) Beloxoupe

+1+/3
se{iL——Eiz}
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Arnodel€aye, cuvene, To axdlouvdo Vedpnua:

Ocdhpnua 3.3.1 Eotw K = Q(v/m) tetpaymvixd uryadind obpa oprdumy.
H ouddo twv povddwyv E(Ry) tng nepioync Ry ebvou:

{£1}, av m < —4
E(Ry) = {£1, £i}, avm = —1

{:I:l, #}, av m = —3.

3.4 AwaxAdowon xow Nouog Avdiuong

TehewwvovToag 11 UEAETN HOG TEVE 0T TETEUYWVIXE owuato aprdumy, Yo dia-
TUTHoOoUUE xot Yo amodei€oupe Tov Voo avdlvone oto owpa K = Q(y/m).

"Eyouue 70N det 6L n enéxtoon K/Q eivon enéxtaon Galois xou [K : Q] = 2,
EMOUEVKC amd TN Yevix)| Vewpla yia To VOpo avdhuone o ahyeBpxd GoU
oprducdy mpoximtel Tt e f -5 = 2. Awaxplvouue, GUVETOC, TIC oxOhoLIES TEELS
TEPLTTOOELS:

1. Ave=f =1, s =2, t61¢
<p>:P1P2,

émou Py, Py mpdhta decddn, Ni(F;) = p, i = 1,2. Xe aut| tnv mepintw-
on, o TpdTog aptiude p avaddetar (thpwe) oto K.

2. Ave=s=1, f=2, t6t¢
<p>=P
TetTo Wemdec pe N (P) = p?. E86 o npdtoc p ebvor adpavris oto K.
3. Avs=f=1 e=2, t6t¢
<p>=P?

6mou P mpdto Wendec e Ng (P) = p, dnhadh o p daxAadiletar (Thhpwe)

oto K.

Optowdéc 3.4.1 'Eow a € Z, p npwtog aprdude. LuyPorilouue ue (%) T0
oUupolo tou Kronecker xou to opiCouye w¢ eChc:

=a
=< —1, avptaxuw pr€Z:r?>=almodp)

( ) 1, avptaxwIreZ: r*=a(modp)
0, oavp]|a.

Oewpnua 3.4.2 (Nduos Avilvong) ‘Eotw K = Q(y/m), p tpwtog apriudc.
Tote:
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1. Avp#2
(@) () =1<=<p>=PPye Ne(P) =p, i =1,2.
(B) () = =1 =< p>= P npdro Wendec pe Ni(P) = p*.
(Y) (%) =0 <=<p>=P?ye Ng(P) =p.

2. Avp=2:

) Av m = 1(mod8), téte < 2 >= P, Ps.
) Av m = 5(mod8), 16t < 2 >= P 1p®T0 OEMVEC.
) Av m = 2,3(mod4), tote < 2 >= P2

(o
®
(v’

Améoeién. T v anddeln Ya ypnotuonotoouue to Yenpnua tou Dedekind.
Oa acyohndolue mpwTta Ye TNV TEpinTwoN p # 2.

e Av m = 2,3(mod4), 1o clvolo {1,\/m} onotekel Pdorn axepondtnrog
Tou owpatog K. Tote

f(x) = Irr(v/m,Q) = 2 —m e Z[zx]
xou 0p{COUUE TO TOAUDYUUO

flx)=2*-m € F,[x].

Av () = 1, n wonplo z* = m(modp) éyer Moo, éotw Tg = xo(modp).
oy Ve, dnhadh), To? = m. Enopévec,

f@)=2*—m=(z—To)(z + To)
xou dpo and 1o Yewpnua Dedekind €yovue 61 < p >= P P, émou

Pl :<p7\/%+x0 >, P2:<p,\/ﬁ—$0>.

Av () =-1n Lcionpicx z? = m(modp) ev éyel Noon. Zuunepalvoupe
6Tt 10 TohuGVLUO f (1) = 2% =77 ebvon avdywyo oto Saxtiho Fy[z], dot
av {oyve 22 —m = (v — @)(z — b), té1e Yo énpene b = —a xou @* = M,

dnhadn n wotia 2% = m(modp) Yo etye Mon, drono. ‘Apa o BeddeC

P=<p, (Vm)> —m>=<p>

elvon mpwToO.

Av, Thog, (7) = 0, 10T TO TOAUGVULO f madpver T popo f(z) = 22

o émETol OTL
<p>=P% P=<pvm>.
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o Av, tpa, m = 1(mod4), to olhvoho

{Lw}::{1;1+;ﬁﬁ}

amotekel Bdon axcpardtTnTog Tou cwpatoc K. To ehdyloto moAuwvuuo

tote ebvon To .
f(@)=Irr(w,Q) = 2° —x — mT

fior= -2~ (75

pgels

Av (%) =1, n wotnla 22 = m(modp) éyer Nor, éotw T = zo(modp).

Téte BAémouye 6T

m-+x m-—x
P () = (5 )
Av () = —1, nwomplo 2% = m(modp) dev éyer hoor. ‘Onwe Tponyou-
HEVOS, GUUTEPUVOUUE OTL TO TOAUWYUPO f ebvan avéywYo 670 daxTOALo
[, [z], oot av by pio avdhuon tou f tne woperc f(x) = (z—a)(xz—b),

T6Te Vo €mpene var Loy VoLV oL GYECELS
at+b=1

pgels

Av, duwc, ¥éoovue @ = HQ’“"O yioo Tuyaio xg, TEoxITTEL OTL b =

doa 22 = m(modp), drono. Enopévnc, to 1eddeg

<1+¢%>2 1+vm m—1
2 2 4

1—xo
2

, nou

P:<p, >=<p>

elvon TpwTO.
Av, téhog, () = 0, tot€ f(z) = (x — @)?, 6mou 10 a ebvor hon e
wotioc 2z = 1(modp). Xuvenoe,

< p>= P? P:<p,
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Iepvdue, topa, otny nepintwon p = 2.

e Av m = 2,3(mod4), énwe mponyougévee 1o ovvoro {1,/m} anotehel
Bdomn axepondTrnTag Tou copatog K xa

f(x) = Irr(vm,Q) = 2* — m.

[o m = 2(mod4), mpoxinter 6t

f(z) =2 —m = 2”

xou dpa < 2 >= P? énou P =< 2,\/m > .
Av e m = 3(mod4), téte

fr)y=2>-—m=2"+1=(z+1)7
doo < 2 >= P? 6mou P=<2,/m+1>.

o Telewdvouye e v nepintwon m = 1(mod4), ondte 10 chvolo

(1w} = {17 1 +2\/ﬁ}

amotehel Bdon oxepoundTNTUC TOL CWUATOS K Mo

f(z) = Irr(w,Q) = 22 —x—T_l

Av m = 1(mod8), tdte ebxola Tapatnpolue 6Tt

Goo < 2 >= P P, 6Tou

P= (205 R= (20

Av, téhoc, m = 5(mod8), t61e T0 TOALGVLUO
fl@)y=a2*—2 -1

elvat avaywyo oo doxtiho Fafz], ouvende to < 2 > elvon TpmTo OEMDEC.

H onédeln, Aowndy, ohoxhnewinxe. ]
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Av ¥éhoupe va €youue yio To BEUTEQO UEQOC TOU TAEATAVE VEWENAUATOS
ular avohoylo e o mpwTo YEpog, enexteivouue To cUpPolo tou Legendre oto
oOuPolro tou Kronecker, to onoto yur oxépono d = 0, 1(mod4) opiletanr we e&hc:

5) = 1,  avd=1(mod8)

(d) 0, avd=0(modd)
—1, avd=5(mods).

Enopévwg, €youue to axdroudo:
Ochpnpa 3.4.3 Eotw K = Q(Vd) tetpaywvind obpa aprdudy dloxpivou-
cog d xou p €vog TpwTtog aptiuoc. Ioydouyv:

1. <p>= PP, ye Ng(P)) = Ng(P») =p = (%) =L
2. <p>= P, e Ng(P) =p* <= (g) =—1.

3. <p>=P% pe Ng(P)=p = (5)=0.

Oa BIUTUTCOUNE, TORA, Eva Jewpenua and To omolo @aiveton 1 avTic Tolyla
UETAEY) TWY XAUOEWY TETRAYWVIXDY LOPPOY XAl TWY XAUCEWY LWOEWOWY EVOS TE-
TEAY WVIXOL GOUATOC optiuwmy K.

Alvouye mpdTa Tov axdhouto oploud g Yeuehlnddoug dlaxplvoucas Uiog
TETPUYWVIXNG LORPTG.
Opwouwog 3.4.4 Mio duaxpivouoa Aéyetar Oepredicdong draxpivovoa dtov:

1. Av d = 1(mod4), t6te o d eivan ehedlepoc TETROYDOVWY.
2. Av d = 0(mod4), té6te 0 apriude 4 ebvor ehediepoc TeTpayOVLY Xou
emmhéov oyleL 4 = 2 ¥ 3(mod4).

AZiCer va Tovicouye €8¢ 6TL 1) Blaxplvouca EVOC TETEAYWVIXO) COUATOS O-
eV elvor TdvTo YeeAndng.
Oewenua 3.4.5 Eotw K éva tetpoywvind oopo caprduny doxplvouscog
d(K) < 0. Téore:

1. Av f(X,Y) = aX? 4+ bXY + cY? plo npwtopyxh 9etind oplopévn te-
Teory WV Hop®Y| Slaxpivoucas d(K), tdte o

[a, _b%m} — aZ + (*%W)Z

etvar évor 1emdec tov R
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2. H anewovion

FX,Y) [a, ELARVLCY) ;/TK)}

endyel évay LoopopPLopd ouddwy petall tng opddos C(d(K)) twy xhdoe-
0V Ll0OBUVAUIOC TEWTOPYIXMY TETROY WXV Hop@@V dloxpivousas d(K)
X0 TNG OUdd0C ¥AdoewY WewdOY Rk = I /Hy tou oduatoc K.

3.5 Td&elg TETRPAYWVIXOYV COUATWY ARLIUOY

Evtehde guotohoyxd tieton tdpa to e€rg epidtnua: Tt oupfaiver e Tic xAdoelg
TETPAY WVIXWY HOPPGY TwV 0Tolwv 1) dlaxpivouca dev elvor VePeAOON;

[ vo amavticoupe, ypetalouacTe pio xovolplo €vvola, auth e Tdéng
EVOC TETPAYWVIXOU COUITOS LUy,

‘Eotw K éva tetpaywvind ooua aprduoy. Eidoue ot mponyoluevn evotnta

61, av d(K) 1 doxplvouoa tou oduatog, tote toyver K = Q(/d(K)) xou
0 SoxTUMOG TV axépanmv alyeBexwy R €yel Bdon axepadtnTog To 6Uvolo

{1,wk}, 6moU
d(K) + /d(K)
5 :

Oplopog 3.5.1 Mia wdén O tou K eivan éva utocivoro O C K tétolo OoTE:

WK —

1. To O etvou umodaxtOMog Tou K mou meptéyet to 1.
2. To O eivar nenepacyéva Topoyouevo Z—module.
3. To O mepiéyel pio Q—PLdon tou K.

Hpogavoe, o O eivor ehetiepo otpélewe (torsion free). Eneidy| ioyler ot
xdie memepaoUEVaL TaparyOuEVO, eAellepo oTpédewe R—module w¢ mpog o
TepLoy 1} x0pLwV Wewdny R elvan eAediepo module, omd v wWd6TNTH 2 lX0AN
ouunepaivoupe 6Tt 1 t4€n O eivon éva ehediepo Z—module.

Méhota, and v wioTnTa 3 Eneton 6Tt To O elvon éva eAeliepo Z—module
Borduol 2, xan to ooy TNAixwy Tou ebvar To ooy K.

Eivow @avepd 611 xan o (Blog o daxtihog Ry eivon pio téén tou oopatog K.
Ioyler To e€ng:

IIpbtaom 3.5.2 'Eow a € C. Trodétoupe 6Tt umdpyel €va Temepaouéva
noparybpevo Z—submodule M C C, M # {0}, tétow0 dote aM C M. Térte
oylel a € Z.



o8 KEPANAIO 3. TETPAI'CQINIKA Y{)MATA APIOMSN

Anéoedn. 'Eotww 61t M = 7Z < by,...,b, >, pe ta b; oyL oha foor pe undév.
Ané ) oyéon aM C M énetoun 6Tt ab; € M vy xdde 7 = 1,...,n, dniadn
T0 oTOElD ab; YPAPETOL (G Z—YEUUUIXOS CUVOLAOUOS TwV by, ..., by. AuTo
onuadver otL undpyet tivaxag C' = () € My(Z) tétolog dote ab = Cb,
omou b = (by,...,b,)T. Tuurepatvouye 6t t0 a ebvon ot Tou wivoxa C,
dnhady| etvor pilar Tou yapaxtnelotivod Toluwviuou tou C, xo(z). To xo(x)
etvar povixd xau, agol C' € My (Z), éyer axépatoug cuviereotéc. Emouévo,
TEOXUTTEL dUECH OTL (¢ € Z. O]

Av egapudcoupe Ty apandve Tedtaot yioo M = O xal g cUVBLACUOS YE
Tic wWotnTeg 1 xan 2 mpoxintel 61t O C Ry Me dhha hoyia, xdde td&n tou
K mepiéyeton 0Tov doxtOMO TV axépaiwy oahyeBoav Ry. T oautd to Adyo,
ouyvd o R Aéyeton 1 maximal t¢én tou K.

IMpbtaom 3.5.3 'Eotw O plo 1d€n tou TeTpaywvixol couatog apriuony K
Sraxpivovoac d(K). Téte n O eivon menepacpévou deixtn otov Ry, Av f 1=
[Ri : O], t61€ 1oy Vet

O=7Z+ fRK = [1,fwK].

Améoen. Agol o Ry, O etvan xon tor 600 eheblepa Z—modules ye tov (Blo
Badud (e8¢ 2), éneton 61t [R : O] < oo. 'Botw lowmév f = [Rg : O]
Ioyter fRx C O, onéte xau Z + fRx € O. Agob Rk = [1,wk], énctan 6t
Z+ fRk = [1, fwk] C O. Apxel, enoyévie, vo amodelovue 61t 0 1, fwik]
eyl 0etxtn f otov Ri. Autd ouwc etvor mpogavég, agpol o f elvar o eAdyiotog
puotxdc t€tolog HoTe fwi € [1, fwi]. O

Ané €8¢ xou ot0 €€¥c, 0TV Tapolo TaEdyeapo, TNV TEEN Yo TN cuufo-

AMCouye Ry xon to daxtOMo Ry ue Ry.

Optowodc 3.5.4 O guoixdc oprdude [ Aéyetan 06nyos (conductor) tng tédng
Ry.
Ioyvel, pdhiota, To e&hc:
Rf g Rf/ < f/’f

H Bioxpivouca pog tééne optletar, xot’avaloyla mpog T Soxpivouco Tou
Ry, »¢ 10 tetpdywvo tng opllovcag wag omolacdrinote Bdong authg. Av e-
wpnoovde TV &N Ry ue Bdon v {1, fwk }, t61e elxoha Beioxouue ot 1
otaxplvoucd tng dy toolTon e

d; = f2d(K).
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Treviupiloupe 6t 1 Swaxpivouoa d(K) etvon Depehddne we dtoxpivousa ohud-
TOC.

Oa emiupoloaue, Topa, va avartiiouue dio apriuntiny yia xdde Téln,
OnAadY| var oploouye io Yewpla 18ewdOY Tou Ry

Av A ebvan éva un-undevixd Wemdeg g TaNg Ry, TOTE, OTKS XA OTNY
nepintwon tou Ry, o doxtihog mnhixwy Ry/A elvou nenepaouévos. Opilou-
e, OTwe xot otov Ry, ) norm tou ewmdoug A, Np(A), we 1o mAfdoc twy
otoyelwy Tou Ry/A.

Arnodewvietar 611 0 doxtUMog Ry elvan meployy| tne Noether xon dtu xde,
UN-UNOEVIXO, TE®TO WEeWOEG awtoL elvon maximal. [o f > 1 duwg dev elvon
daxtOMog Tou Dedekind, agol dev elvon axépona xhelotdc. Autod onuoiver Ot
mAéov, v f > 1, Oev €YOUUE HOVOSHUAVTY AVEAUGT) TWV WEWBOY TNg Ry o€
YWOUEVO TEMTWY LOEMOWY. Ou TEETEL, AOLTOV, Vol TEPLOPLOTOUUE GE ULXPOTEQES
ANAOELS LOEWOWY TOL [T,

Av A 0Bemdeg g t4Eng Ry, 16T amd TOV 0plod TOU WEWBOUS, ETETa OTL
R;A C A. Emopévoce, loyleL:

Ry C{ac K |aAC A). (3.3)

Optowde 3.5.5 Eva deidec A tne téEne Ry Yo Myetow yvrjowo (proper)
btav ot oyéon (3.3) wylel ) 1oéT T, Onhady

Rf:{a€K|aA§A}.

H évvola emextelvetar avdhoyo xaL oTor XAt WOENMON TN Ry, onAady| u-
mooUvoAia Tou K To omola elvon memepacueva topoyoueva [2p—modules.

ITpotaon 3.5.6 'Eotw Ry wa 16én tou K xou A éva Ry—10ecddeg tou K.
Téte 10 A elvan yviiolo 18e®deC av o Lévo av To A elvon avTioTeédiuo.

AuoTUYOC, 1) TUPATAVE TEOTACT) OEV EIVOL UEXETT] YLl VOL EYOUUE UOVOGTUO-
VIN AVEAUGCT] OE YWVOUEVO TPWTWYV Wewdnv. o vo to metdyouue autod, Yo
TEENEL VoL YEWPHOOUNE TO GUVOLO TV YVACIWY [f— Wenmdwy Tou K To omoia
elvor TpwTo TEOG OV 00NY6 f. Autd Vo el 6Tt 1oy Vel 1) o TTOL

A+ fRy; = Ry.

ITpbtaom 3.5.7 'Evo Ry—18ewdec A tou K elvar mpohTo mpog tov aptdud f
axpBoe 6tay 1 norm tou A, N¢(A), eivon oyetind mpwtn npog tov f. Moo,
x&de Ry—10emdeg tou K mp@yto mpog tov [ elvon yvAolo.
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‘Onwe xaw oty mepintwon tou Ry xou pe fdorn g mapandve TeoTdoel,
€Y OUE:

To clvolo Twv Ry—1dewd®yv tou K mou eivon mpdta mpog to f amotehel
rolhamhaotooTixy| opdda xar Yo ) cuporilovue 15 (K).

To cUvoro Twv Ry—x0puwv W0ewdnmy Tou K To omola mopdyovTon and GTol-
yela a € Ry tétow ote (Ny(a), f) = 1 anotehel unoopdda tne 1;(K) xo Va
oupPoliletoan Hy(K).

H ouddo mnhixwv 1;(K)/Hp(K) eivon nenepaouévn xar Yo Aéyetar oudoa
KkAdoewy 10€wddy e TEne Ry. H td&n autic,

I;(K)
H;(K)

hy(K) = #

Yo Aéyetan ap1uds kAdoewy 10€wdwy Tne TaEng Ry Tou TETEUYWVIX0) GOUITOS
oprducy K.

[t T oy€on awtoL Tou apriuod xhdoewy Ue Tov apuiud xhdoswy hx 1oy Lel
1 oo

)= ey (- (5)5) e

plf

6mou E(Ry) evan 1 0uddo twv povédov tou Ry xan (252) w0 stuBoro tou

Kronecker. !
IMopdderypa 3.5.8 'Eotw K = Q(v/—3). Téte o daxtihog twv axepaiwy

aAyePpinwy ebvar o
1+ +/ —3}

RK:Z{ 5

‘Eotw 1o yviiclo utoclvoho tou Ry, Z[v/—3]. Mropolue elxola va dolue bt
10 60VOAO oUTO amotelel T8EN Tou oouatoc K, xou pdhota, av Z[v/—3] = O,
t61€ Wylel [Ri : O] = 2. Enopévac, 1 Suaxpivouoa tne tédng elvo

dy = f2d(K) = 2*(-3) = —12.

Eniong, xodag wylel [E(Rk) : E(O)] = 3, o apdudc xhdoewv e t6éne O
Yo looltan amd tn oyéon (3.4) pe hy = 1.

Loy let, tdpa, 1 e€hc TEOTAoT: AV 1) LBLOTNTO TG LOVOSTIUOVTNG TUQOYOVTO-
Toinong woyvet yio ta yvhoto O—18eon, tote 1 t8€n O civon [lepioyry Movo-
ofjdovTtng Avévong.
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Y10 mopddelypd Yag, oune, N T8N pag dev eivan IIMA, xodoe umopolue
e0xoha vo Bel€oupe OTL Tor oToLyEl

2,1+v-3,1-vV-3€0
ebvon avdrywya xan yio to otovyeto 4 € O oy el
4=2-2=(1+v-3)(1—-+v=3).

Auté onuaiver, amd To avtioTpogoavtileTo TG TEOTNYOUUEVNS TapUTHENCTHS
Hog, OTL OV Loy VEL 1) LOVOOT UV Ty Toparyoviomoinom yia to yvAota O—18ewon
ToU cwUaTog K.

Awtundvoule, Téhog, To axdloudo Hewenua, To onolo anoteAel yevixeuon
ToU Ozwpruatog 3.4.5.

Oedpnua 3.5.9 Eotw Ry plo t¢€n Swplvoucac df = f2d(K) evog pryodt-
%00 TETPAYWVIXOU GOUTOS aptiuny K.

1. Av f(X)Y) = aX? + bXY + cY? ebvou plo npwtapyix Yetind oplouév
TETPAYWVIXT) Lop@T| Blaxpivoucag df, TOTE TO

e i G

aZ, +

ebvan évar yvriolo (proper) 18eddec e Ry.

2. H amewdvion

forpyes [o, 25

endyel Evay 1oopop@Lopd ouddnv petald g ouddos C(dy) twv xhdoewy
LOOBUVUULNG TEWTUPY XY TETEUYWVIXWY HORYOY dlaxpivoucag dy xou TNng
OMABAC HAAOEWY WOEWDBWY TNE TaENS Ly

3.6 Xnusiwoslg

Ou Baoixég évvoleg aryelpuxnc Yewplag apriucmy nepiéyovia oe xde elooyw-
Y6 BiBhio avtioTolyou mepleyopévou. BuyXEXQWEVD, cUVIGTOVUE To [2] xou
[3]. Emlong, wiadtepa yio Tic mapotnehioeic g oekidog 51, mpoteivouue oTtov
EVOLUPEPOUEVO ovory Vo T vor avartpeler oto [20] (oeh.71-75). Téhog, yio
Vewpla v t6ewy napoanéunoupe oto [6],[8] xou [31].
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Kegdhawo 4

Hokud)vupoc WOLL Hpo’a‘EOL

Aptduol

Eegelyoupe Ayo and v xOpla xateduvor Tou 6xomol auThS TNE Epyasiag
Yo var aoyorndolue ue éva TedPAnUa oyeTilouevo Pe To x0pto Véua pog xou
eCUPETXE EVOLUPEQOV.

4.1 Ewoaywywd Xtovyeio

‘Eva and tor TpofAAuata ToU anaoyoAel axduo xal GHUERH EXEVOUS TIOU aGYO-
AoOvtan ue 1N Oewpla Aprumy elvar to e

Trdpyouv cuvopthoeic f(n), optopévee yior bhoug toug Quotxolg n > 1,
mou urohoyilovtar oyeTxd eUxoAo xou BIVOUV THIES OPIOUEVOUC 1) OAOUC TOUG
TEOTOUS oELipoUC;

Aoywd Nrav apyxd vor Yeweniel n TepInTOOT TOAWYUUIXGY CUVIRTHCE-
ov. To npdfinua, duwe, mou mpoxintel eivon 6Tt av f(z) ebvon éva un otadepd
TOAUMYUUO UE OXEPALOUS CUVTEAEGTEC, TOTE UTAEYOLY dmelpol To TAfdog a-
xépouot aptipol n tétolot wote 1t | f(n)| va etvoar odvietoc. Enopévance, dev
untdpyet tohudvupo f(z) € Zx], Baduol degf(x) > 1, yw to omolo oL Tiuég
f(m), yw xdde m € N, va eivon mpotor apriuol. H nopandve mpdtoon npoée-
yetow and emotohy| Tou Goldbach otov Euler otic 28 Mentepfplov 1743. Eyelc
nopanéunove enione oto [22] (oeh.142).

Yy mapoloa evotnta Yo neplopicouue To TeoBhnua xat Yo eEETAGOUNE av
untdpyovy mohudvupe f(z) € Z[z] tétow hote Yo xdnotec dtaboyinéc TéS
e weTaBAntrc n € Ny va divouv Tég mp@toug apriuoic.

63
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Ac mdpoupe mp@Tor €var TOAUGVUPO TedhTou Boduol, éotw f(x) = ax + b,
ue a > 1,b>1,(a,b) = 1. Av f(0) € P npcdroc apriude, 6t 0 b = f(0) € P.
YUVETOC, To TOAUGYLHO €xel T pwoppt f(x) = ax + p, p € P. Tote duwg,
f(p) =ap+p=pla+1) evour odvderoc.
Enopéveme, yio mohudvupe meetou Baduol undpyouv To Toh) p SLaboyIXES Ti-
UEC TNG METOPANTAS €TOL WOTE 1) THUY) TOU TOAVWVUUOU Vo efvan Te®Tog aptdudg.

To medBAnua av, 5olévTog xdmolou TeKMToL p, UTdEYEL a € Z,a > 1 tétolo
OoTE GhotL oL axépotol TS popprc p,a + p,2a + p, ..., (p — 1)a + p v ebvou
TEOTOL, TaPUUEVEL UEyEL ofuepa avoryTd. Ilupdha autd, umopel vo emahnieutel
yioo uxeée Tég Tou p. I mapdderyyo, Yo p = 3 xou a = 6 hopfdvoupe Tig
OLBOYWES TIES 3,5,7, eved Yl p = 5 xan a = 6 moalpvoupe Toug BLaboyLxolg
TpwToug 9,11,17,23,29.

YnueLdvouue axoun 6Tt o Lagrange €yet anodellel 6TL av undpyel TETolo a,
yioe Soouévo p € P, tote autd Yo elvar ToAAATAAGIO TOU YLVOUEVOU

[l

q<p
q€eP

OEwPOVUE TOPA TOAUGYUUN BEUTEPOL Borduo.

Opiwopdc 4.1.1 'Eva nohuovupo f(x) = az? + bx + ¢ € Z[x] pe a,c > 1
Vo Aéyetan mohudvupo nou mapdyer (yevvdel) mpdtovs apiduols, 6tay undpyel
axépatog [ > 2 tétolog dote ol dwdoyinéc Twée f(0), f(1),..., f(I —1) va elvou
TpwToL apriuol.

Amoé o mponyolueva éneton 6T o [ elvan gporyuévo. H uéyotn and tic
Téc Tou Vo Aéyetan koS mapaywyrs mpatwy aptipdy Tou ToAuwviou f(z).

To 1772 o Euler nopatrienoe 61t 10 ToAuGVUUO
f(z)=2® —x+41

obver vy = 1,2, ..., 40, onhodt| yio 40 SladoyixEg TWES ToL T, TEMTOUS dpLy-
wolc. Luyxexpwéva, Talpvoupe Toug &g mpwtoug: 41, 43, 47, 53, 61, 71, 83,
97, 113, 131, 151, 173, 197, 223, 251, 281, 313, 347, 383, 421, 461, 503, 547,
593, 641, 691, 743, 797, 853, 911, 971, 1033, 1097, 1163, 1231, 1301, 1373,
1447, 1523, 1601. Puoixd, f(41) = 1681 = 412 civdetoc.

To mpdPAnua anacydhnoe xou tov Legendre, o onolog 1o 1798 avaxolvwoe
OTL TO TOAVWYUUO
flx) =2+ +41
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diver Tipée mpdtoug vz = 0,1, ..., 39. Ko €8¢ f(40) = 412 cwdetoc.
Hapatneolue eniong 6T, yen > 0,

f(=n)=(=n)*+(-n)+41 = (n—1)>+ (n — 1) + 41.
Enopévee, to f(x) = 22 + o + 41 diver Tiée npdtoug xou yior —40 < o2 < —1.
[TpoxOmTer QuUOLOAOYIXE TO EPWTNHA OV UTEEYOUV GAAL TOAUMVUUL UE O-

VIAOYES LOLOTNTES.

Ac mépoupe téht To toAvdVLLO f(x) = 2% + 2+ 41. Mropolue vo découpue
otn ¥éon Tov = 10 T — @, Y a € Z,a > 1. Ilaipvoupe 16T TO TOAUGYULUO

(x—a)’+ (x —a) +41 = 2* — (2a — 1)z + (a® — a + 41).

lNo a = 1 tpoxdnter To noAudwupo f(x) =

TiéC mpwToug aptipole Yo —39 < x < 40.

— x + 41, 7o onolo AopPBdvel

Av Véooupe, yio mopdderyua, a = 40, mpoxintel 1o mohuwvuuo f(x) =
2% — 792 + 1601, to onolo AopfBdver Tyeg mpwtoug apriuolg yia 0 < o < 79,
oL €lvor GUKC ot {BlEC TES Tou 22 — x4+ 41 ot onolec AofBdvovton Vo PoEEC.

Y10 mohucvuyo tou Euler 1 otodepd eivon évag mpdtoc apriude, o 41. X
yevixn teplntwon, av €youde To TohudVUPo f(z) = 22424 p, pe p TpWTO, TOTE
rpogavie f(0) =p € P xa f(p) = p(p +2) obvdetoc. Enlone, f(p—1) = p?,
mou elvan eniong cvvieToq.

To BértioTo, emopévwe, anotéheoua Tou eATI{OUE Vo €YOUpE €6 €lval ot
TWé Tou ToAuwvOPoL f(z) Y 0 < 2 < p — 2 vo elvon mpoTor aptipol, dnee
xan oty mepintwon tou p = 41. Kdt t€toto, yio mopddetypa, oyVeL av emi-
AéCoupe p = 2,3,5,11,17,41, eved dev woylel yop = 7,13,19,23,29,31,37. H
emahideuon etvon €OXO.

Aoyxé etvan v avapetniel xavele av undpyer tohudvupo f(x) = 2 +x+p,
ue p € P, p > 41, mou va diver Tyég mpwtoug aprduole Yy 0 < o < p — 2.
H andvtnon oe autéd to gpwtnuo ebvon apvntixy|. Eivow alloonueinto 6Tt 1 a-
mdvTnon oyetiletan dueca ye o TedPAnua Tou Gauss yio Tov aptiud (AAGEWY.
Luyxexpéva, woyLel To Yewpenua tou Rabinowitsch, to onolo Ya dwtunmoou-
ue xan Yo amodeilouye ot CUVEYELDL.
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4.2 To Jedpnpo tou Rabinowitsch

Ocsvpnua 4.2.1 (Rabinowitsch,1913) Av d < 0,d = 1(mod4), 161 10
TOAUGVUUO

xz—w+1+|d|
4

ld]=3
1

obvel Teg mpwTtoug apriuole Yo 1 < o < av xou uovo av hg = 1, 6mou
hi 0 apriudc XAACEWY WEWOWY TOU TETEOYWVIXOU ULYUOXOU CWOUNTOS opLImY

K = Q(Vd), duaxpivouscog d.
Oa amodeiloupe To Vempnuo TapaxdTe.

ArnodewvieTar, pe ypnon tng Yewplog yévoug, 6T
2t—1 ’ h[(7

émou t = #{p : p | d(K)}. Eyeic Oéhouue vor ueheThAoOLUE Tor Uryodind TeTpo-
Yovxd couato apuny e hx = 1. Enopévwe, and tnv mponyoluevn oyeon
TEOXUTTEL avoryxao Txd ¢ = 1, dnhadr) umdpyel axplBog Evag Te®Tog Tou dlonpel
T Otaxpivouoa.

ALOTUTOVOLUE TR TO axohovdo AL

Afppo 4.2.2 'Eotww K éva ohyefoxd oopa aprduwy, [K @ Q] = n, ue o-
eLud AdoEWY WEWdWY hix = 1. Botw enlong p € P yia tov omolo undpyet
a € Rk této10 wote p° || Ni(a), Yy xdmolo guowd s, 6mou Ry o duxtihog
TV axépouwy aAYePpxey Tou cwuatog K. Tote undpyel Eva avdywyo cTolyeio
b € Rk tét010 ¢ote [Nk (b)| = pt, v t < max{s,n}.

‘Eotw topa K éva TETpaywvixd Uryodixd ooua aprduoy pe hg = 1, dlo-
xplvovooc d # —3, —4, —8. Auté onuaiver 61t d = 1(mod4), xou pdhiota, xodode
YVweilouvde OTL UTdEYEL LOVaDLIXOE TEKTOS dptiude Tou Btatpel T Sloxplvouca
and mponyoUUevn mopathenot| yoc, Yo oylet d = —p, p € P, p = 3(mod4).
Enéyouue ) Bdon {1, w} tou daxtudiov Ry, 6mou

Vd—1 =p-1
2 2

o to Tuyado otoyeio a + bw € Ry €youye:

1—
NK(a+bw):NK<a—g+g\/3) :a2—ab—|—b2-Td.
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Ewwodtepa, yio to ototyelo o + w oylel:

1—-d 1+ 1d
Ne(z+w)=2>—o+—— =22+ + |d|
4 4
Hapatneolue oty xdde x = 1,2, ..., %’
1+1d| L+ ]d\? 14]d] 1+1d (1+|d])?
N — 22 B _ |
el = <( 4 1 1 16

IMopathenon 4.2.3 oz = 1,2, ..., WT_S, To  + w ebvan avdywya otouyeia

Tou daxTuAiou Ry . H napatrienomn auty etvan aveldpotntn tne unddeonc yia tov
aptdud xhdoewy, hg = 1.

Améoeién. 'Eotw 611 10 otoyelo  + w ypapdtay o¢ T+ w = aff, e a, 5 oyt
uovdoeg touv Ry . Tote

(1 + |d])?
16

Avuto onpadver 6Tt 1 norm evog TOUAGYLOTOV amd TOUS TapdyovTee o, 3 Yo etvon

UXEOTERY) TOU 1+TW|. Xwple BAEBN TG yevoTNnTog, €00

Ni(z +w) = Ng(a) - Ng(B) <

1+ |d|

Nk(B) < 1

Av, opwe, r+sw etvan évo omolodr|tote dpento ototyeio Tou Ry (Snhodr s # 0),
ue 7,5 € Z, tote:

NK<7‘+sw)—r2—rs+%—(r—§) +|4|f > Z' ]

Avuto oy e, ytl:

e Av s = =1, t61€ Yy x&e r € Z,

oToTE Lo 14
+
N, > 4=
K (r 4+ sw) > 1 + 1 1
o Av |s| > 2, t6te
d|s* _4|d] _ 1+]|d

-4 4 — 4
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Enopévawg, agol

1+ |d|
énetow 6Tt B = 1 + sw, ye s = 0, dnhadr ot B € Z. Edxoha, ouwe, Brénouue
OTL T0 oToLyElD T + w BV umopel Vo Exel axEpaoug DLLPETES DLEPOPOUS TWY
+1. Yuvenoe, to B elvon povdda xou dpo To & + w elvon avdywyo oto doxTOAO

Rg. O
Eipoaote thpa €tolpol va arodel&ouue to Yedpnua tou Rabinowitsch.

Arnddeién. (Rabinowitsch) TrnoOétoupe 6t hg = 1. Ta otoryeio v+ w € Ry
elvon ovéywya yoz = 1,2, .., W% oo TNV TEOTYOUNUEVY TURATHENOY| oS, dpu
To WEMON < 7+ w > elvar TEOTA. DUVETKS, £pocov To K elvon teTparywvind

OWUA, 1) NOTM TOV LWBEWOMY Elval
Nig(<z+w>)=p 7 p>, peP

Av Ng (< 24w >) = p?, 161€ 10 < 4w > Yo ATy TpdTo IBEMDES Topary GUEVO
oMo YTOLOV TEWTO dELiUd, dNAadY| To  +w Vo Aty pntdg TewTog aptiude, To
omolo eivar drono. Enouévac,

1+ |d
INg(z 4+ w)| = Ng(<z4+w>)=peP= 2" -2+ —Z’ |=p

T ToC apLiuoe Yo xdde x = 1,2, .., M%g.

Avtiotpoga, éotw thpa 6Tt d = 1(mod4), d # —3 (cuvenwe Vo oylel

|d| > T), xou 6Tt T0 TOhLGVLPO f(z) = 22—z + HTM divel TN tpwTo opriud

M%g. Oa utoYéoouue 6Tt hx # 1 xan Yo xatodhiovpue oe

vy xdde x = 1,2, ...,
dtoTo.

Aol hi # 1, undpyet TouhdytoTtov éva (axépao) Weddeg Tou K To onoio
oev elvon xUpto. Ao 10 GUVOAO AUTOV TV LOEWOMOY ETAEYOUUE €va, €0Tw A,
TOL VoL EYEL TNV eAdytoTn norm. Autéd Yo eivon TEOPUVKS TEMTO WEWDES, OTOTE
Yedpoupe A = P, xau udhiota 1 norm tou Yo efvon mpotog apriudg.

Eooappélouue thpa 10 Oedpnua 2.6.3 tou Minkowski yio K = Q(+/][d]).
H otodepd Minkowski efvon {on e 2\/3/ T, ETOUEVWS Yol TNV XAAOT WOEMOOUG
ToL €youpe emAELEL Loy VEL

™

To {1,w} eivar Bdon touv Ri, enoyévee R = Z -1+ 7Z - w. Agol f(x) =
Irr(w, Q) xou and 1o vépo avélvone oto adua K mpoxintet 6t

<p>=pRx=1-J
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we I = pRg + (w—w1)Ri, J = pRk + (w—wa) R, 610U wy,ws ebvan ot pilec
tou f(z)(modp), ot onolec hapPdvovtar omd to ddotnua [0, p — 1].
Topa, tpogavdg woyler I = pRi + (w+p —wi)Rk. O apriudc w+p —w;
€yl norm
1+ |d
NK(CL) —|—p — wl) = (p — w1)2 — (p — wl) + %
Edxoha fAenovye 611 1oy el

2,/|d
O0<p—-—w <p< .
i

3

Enione yw |d] > 7 €youue

2+/|d —
@ _1ld -3 _ 2y
T 4 4 T

Ané o mopamdve BAETouUE 6TL 0 p — wy txavoToLlel TIC UTOVECELS Pog ot dpa
Ng(w+p—w) =¢q€P. Ouwcw+p—w €P, ouvenddg Ng(w+p—wp) =
q | Ng(P) = p xou dpo ¢ = p. Xuunepalvoule 6Tt 10 w + p — wy TOEAYEL TO
1Bewdeg P, onAadr| to P elvar x0plo WedES, dtomo. O

Oa dwooupe THpa Evar oxouo Vempnua Tou oyeTi{eTon Ue To YedpnUo TOU
Rabinowitsch.

[o tor topodtey unovétouue OTL 0 p ebvan €vac TewTtog apriude, p > 3 xat
p = 3(mod4).

Ocwpnua 4.2.4 O tapoxdte mpotdoelg etvar UeTAE) TOUC LOOBUVOES:
1. h(=p) =1.

2. («) Ioyber (1) = —1 v Ghoug Toug MpwTouE ¢ < §.
(B) Ioyber (1) = —1 yia Hhoug ToUC TMpWTOUS ¢ < VE.

3. Av p > 7, 1oylel p = 3(modg) xu R, — N, = 3 010 didotrpa [1, B2,
omou Ry, 10 mAY0g Tov TETpay VXY uTohoinwy modp xou N, To tAfdog
TV UN-TETEUYWOVIXDY UTOAOITWY modp.

4. (o) Ovaxépouot
1
2’ +x+ p_l—

elvor TEWTOL Yot
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OSxS%(\/g—l).

Anédetn. (1. = 2.(c/)) O aprdude d = —p eivor Yepehddne Saxpivouoa.
Oewpolie TN uryodixr tetporywvixy enéxtoaon K/Q, étou K = Q(v/—p).
Ebvar yveoté 6t oy et
(-
p

av o pévo av o g adpavel oty enéxtaon K/Q. Eropévac, av ¢ < &, apxel va
det€oupe 6Tl 0 g adpavel oTo cwua K. Eneldy|, and to Yempnua tne daxpivousag,
0 ubévog Tp®Tog Tou dlaxhadiletar oto K elvan o p, apxel va detouue 611, av o
TeWTOC aptiuoe ¢ avohletar oto K, t6Te avoryxaotixd Yo toylel ¢ > %.

Av, howdy, o g avolbeton oto K, dnhad oy el

9

<Q>:qRK:P1P27

(B) Ioylel to B0 yio

T6TE émEToL OTL

6mou Py, Py mpdhta tdecddn touv Ry xouw Ni(Py) = Nk (P2) = q. Kadodg éyouye
utodéoet 6t h(—p) = 1, 10 Beddec Py elvon xbplo, dnhadh undpyet a € Ry
ét0l0 Hote Py =< a > xa |[Ng(a)| = q.

Av ypdoupe 0 o g @ = x + yy/—p, pe z,y € %Z, T6TE €YOUUE OTL
Ng(a) = 22+ py? = q. To q dev ebvar téheto TeTpdywvo, dpa y # 0. Luverna,
q > py? > B xou dpa dei€ape to {nroduevo.

(2.(a’) = 2.(4")) H xotetiuvon auth eivor mpogavic.

(2.(#") = 1.) Eow P éva mpoto 10emdec tou doxtuliou Ry pe norm
Nk(P) < \/g xou g o (povadixde) mewtog mou avixel oto P. EE unodéoewnc

Yvwpetlouye 6TL
<Q> — 1
p 7

dpat amd T0 Voo avéhuone oto oo K = Q(y/=p) du woyler 61t Ng(P) = ¢
xou P =< g > x0pto 0emdeg. Eivon @oavepd ot xou xde 1dedec A tou Ry
ou wavorotel Nk (A) < /% ebvon enlong x0pto.

T, and to Yewpnuo Minkowski yvwpeiloupe o1t xdde xhdom WBewdhV
Tou K mepiéyet éva Touldytotov Wemdee, éotw A, ue Ni(A) < C, émouv C' 1
otadepd Minkowski. Xtnv neplntwor| yoc, n otadepd etvan ion pe

2
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Enedr) ot mporypotixol apriuol 2/ xou 1/\/3 elvon oyeTXd xOVTE UETAEY TOUC,
UTOPOUUE VOl GUUTERAVOUUE MO To TORUTAVEG OTL 68 Xde xAdOT) OEWBGDY TOU
K urdpyer touldyotov éva endes A oo dote Ng(A) < /B, And €36
ouunepaivoupe 6t h(—p) = 1.

(1. & 3.) O Jacobi anédeile 61t toyler 1 oyéon
R, — N, = 3h(—p).

H anédeln etvon avahutin| xou de Yo avopepdel otnv napodoo epyaocio.

Topa, av woyver p > 7 pe h(—p) = 1, 161 avoyxactwxd p = 3(mods).
Ané v mopandve oyéon mpoxintel dueca 6Tt R, — N, = 3. Avtiotpoga, av
p = 3(mod8), p > 7, xou woyber R, — N, = 3, ndht and tny nopondve oot
éneton ot h(—p) = 1.

NS
3 ~
|
[\)
I

(2. = 4.(a))) Bow m = B f(x) = 22 + = + m. D e npée
0<zx =7
2 < f(z) < m?.

pdrypott, and Tic unovéoelc yog p = 3(mod8) xou p > 3 TeoXUTTEL M > 2, dpal
Yo T wxeotepn Tur tou ToAuwvipou, f,(0), wylet f,(0) = m > 2. Eniong,
YooV peyohltepn T, f(m—2), éyouvue ot f(m—2) = m* —2m+2 < m?.

Topa, av ylor xdmow Ty Tou 7, €67 T, Me 0 < 29 < m — 2, 0 axépatog
fp(x0) elvon obvietog, té1e undpyel ¢ € P ye ¢ < m, mou doupel tov fi(zo),
dnhadh umdpyer t € Z, t > 1 pe fo(xo) = gt xu q < fy(zo) < m?. Me dhha
Aoy, TEOXUTTEL OTL 1) tooTiuin

2% + 2+ m = 0(modq)

EyEL ANOOT), TO TORAUTAVE Tg.
H Suaxpivouoa tou fj(z) ebvou ion pe A, = 1—4m = —p. Kadde n napomdve
wwotiulo €yel Aoon, cuuTepalvoupE OTL Loy UEL

(—_p) -~ 1
q
Téte, buwg, and 10 VOUO TETPAYWVIXN S AVTICTROPNG TEOXUTTEL OTL

-

10 omnolo elvar dTomo omd TS UTOVECELS HOG. XUVETMS, ol TWéS fi(z) ebvou
mpwTol oprduol yio xdie 0 < x < m — 2.
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(4.(a’) = 4.(8")) H xoatetiuvon eivor mpogavic.

(4.(8") = 2.(B")) 'Eotw 6t dev woylel ) 2(5'). Tote vndpyet ¢ € P, ¢ <
\/g, TETOLOC WOTE
G-
p

Hapatnpolue, xatapyde, 6Tt avayxaoTxd woylel ¢ # 2. Auto vy, av ¢ = 2,
T6TE HaddC

(%) =1%o p = 3(mod4)

éneton p = T(mod8). Téte, duwc, ot Tiée 1o TohuviuoL f,(z) = 2’z + 2
Yo fitay detior aprduol peyokitepol Tou 2 Yl xdide & pe

1 D
< < —_ -
lso 2 (\/; 1)’
ONAadY| Oyt TEWTOL, dTOTO.

Twpa, woydet
(1) =12 (2) =1,
p q

Auté onuoaiver 6Tt 1) oot
2 + 2+ m = 0(modq)
€yEL VO AUCELE, £0TW X1, T2, X0t WIAIGTA Ot V0 AOoELS €youy dbpotoua
1+ 29 = (¢ — 1)(modq).

MrnopoUye, enopévwe, vo emAéouue ula Aoor, €0tw xp = x, TETOlL OOTE
0<x< q;zl. [ 10 2 auto, xadog g < /5, énetoun

qg—1 1( P )
<92 (/P 1)
TS <2\/;

Enione, yvopiloupe 6t q | fo(z), xon xodde toyler mpogaves g < B éneta
fo(z) > B > ¢, Suvendc, mpoxintet 61t o aprdpée f,(z) efvor chvdetog, Tou
elvan drono otny undldeon g tedtaong 4.(F).

Aci€aye, emouévne, OheC TIC LOOBUVOULES, Xou dpa 1) amdOEEn Tou Vewphuo-
T0¢ £YEL oAoxAnpwiEl. O]
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4.3 Ou odwaxpivovoeg twv tdlswyv pe class
number 1

[Mo tic avdyxeg tne mopoloac evotnag, utolétoude 6Tt YvoplCoupe T Bia-
%plVOUOEC OAWY TWV ULYABXMY TETRUYOVIXMY OWHATOY apriuwy pe class num-
ber 1, onAady| Yewpolue dedopEvo OTL

Wd(K)) =1 < d(K) = —3,—4, -7, —8,—11,—19, —43, —67, —163.

To mapoamdve Yo amodetydel otn ocuveyeto.
Oa UTONOYICOUUE TWEO OAEC TIC BLAXPIVOUCES TV TAEEWY ULYUBIXOY Ow-
udtwy apriucy pe class number 1. Yuyxexpwéva, Yo deilouue to e€ric:

Ocedenua 4.3.1 Av d = 0,1(mod4), d < 0, t6te woyler h(d) = 1 av xou
UOVO OV

d= -3, —4 —7,—8 —11,—12, —16, —19, —27, =28, —43, —67, —163.
Anédeitn. 'Eow 6t h(d) = 1. H Swoxpivovoo d yedgpeta
d=d; = f?d(K),

6mou d(K) 1 Swxplvouca tou TeTpaywvixol owpatoc K oto onolo avixet 1
&N I'vopllouue 611 1oylel n oyéon

= ey mopy (- (50)5)

plf p p

Yuvenwe h(d(K)) | h(dy) = 1, dnhodi h(d(K)) = 1. 'Etot, éyouye tic Tipée

d(K) = —3,—4,-7,-8,—11, 19, —43, —67, —163

xou ot h(d(K)) ebvan ot oprduol xhdoemv OAwV TV PEYoTny tEewy (Onia-
01 Twv SoxTLA WY oxepainY OAYEBEIXWY apiUmY) TV VTG TOLY WY COUATWY
Saxpivoucag d(K'), Snhodr Ohwy twv tdenmy ye odnyd f = 1.

Trodétoupe tdpa 6Tt f > 1 xou Eeywpllouye BLAPOPES TEPLTTOOELS:

e Eotw 6u E(Rg) = {£1}. Autd onuaiver, av duundolue 1o Oedpnuo
3.3.1, 6 K # Q(V-1) xu K # Q(v/—3). Emnhéov, yio xdde téin
Tou owpotog K a woyler enlone E(Oy) = {£1}. Hpoxintel, Aotndy, 61t
[E(Rk) : E(Op)] =1, onhadn n (4.1) yiveton

piap = niatsn s T[ (1 (*52)1).

p
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Aot éyouue urotéoer h(dy) = 1, Snhoadf xou h(d(K)) = 1, Ya npénet

va Loy Vel
A::fl}(l— (%@)%) — 1.

Hoapotnpolue, ouwe, 6tLav f > 2, tote A > 1, 6mowa xu av €lvar 1) Tiun
Tou oluforou Legendre. Yuvenmg, 1 Hovadixr SUVITOTNTA TOU €Y OUUE
v to f ebvou n f = 2. Tote €netan

d(K)\1
A=2. (1— <T>§> —1e
Kadoe woyvet enione h(d(K)) = 1, n puévn Swaxpivouca mou mpoxintel
etvou 1 d(K) = —7. XYuvenac,

(@) =14 d(K) = 1(mods).

dy = 2*(=7) = —28.
Trodétouue tpa 6t d(K) = —4 xaw K = Q(7). Xe auth) v tepintwon,
E(Ry) = {£1, +i}.

Av E(Oy) = E(Rk), to1e 6nwg mapamdve Yo émpene vor toyet A = 1.
Topa, 6Uwe, N uovn duvatotTnTa Yo o f elvon f = 1, 6ToTe dev TpoxiTel
xdmotol xouvodplar dloxeivouad.

Av buwc E(Of) = {£1}, t61e [E(Rk) : E(Of)] = 2, ondte unopolue
vo emhé€oupe [ = 2. Téte éyouue

d; = 2°(—4) = —16.

‘Eotww, téhog, 61t d(K) = =3, K = Q(v/—3). Tote
E(Rg) = {#1, 4w, +w?},

omou w wa mpwtapy| Teltn eila tng uovddag. Ilupatnpolue otL ov
[E(Rk) : E(Oyf)] = 3, éyoupe tic npée f =2 xou f = 3, oL onoleg pog

olvouv Tig dloxplvouoeg
dy =2*(=3) = —12

nol
dy = 3*(—3) = —27.

Av, téhoc, [E(Rk) : E(Oy)] = 2, to1e dev undpyet GAAN Suvotdtnta yio
o f.

]
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4.4 To Jdedpnuo tou Landau

To Yedpnuo mou axohovdel pog delyver note wyler h(d) = 1, oty nepintwon
d = 0(mod4), d < 0.

Ocedenua 4.4.1 (Landau) Eotww K = Q(v/—4n) tetpaymvind uryadixd
oy oprudy, n € N, —4n = d(K) n Swxpivouca tou cwpotog. Tote:

h(—4n) =1<=n=1,234,7< d=—4,-8,—12,—16, —28.

IMapathenon 4.4.2 And ¢ napandve dloxplvouceg, ol péveg mou eivan e-
ueMOOELS ebvar oL d = —4, =8, ev®d oL utdloimee dloxpivovoeg oyetiCovton ue
TIc Té&elC Tou ouatog K.

Anéoedn. ‘Onwc eldaye oo Oetpnua 3.4.5, undpyet pio aviioTtoryio eTald Tng
OGBS TV UAUCEWY LGOBUVOHLNG TETEUYWVIXMY LORPOY dlaxplvoucag d xon TNg
OGBUC HAACEWY LOEWBWY Tou owuatoc K. Enouévwe, urmopolue va avéyouue
T0 TEOPBANUA O0TIC TETPpUYWwVIXEG Hop@Es. Tlpémel emlong va onueiwdel oL Yo
AoPBAvVOUUE UTOPT UOVO TIC TROTUPYINES TETPAYWVIXES LOPYES, ONAADT EXEIVES
TV OTOlWY 0L GUVTEAEOTES elval OYETIXE TEWTOL.

H pio xatediuvon etvan plor amhr) enadidevon e ) uédodo mou yenot-
wonotfoope oto Iapdderypa 1.2.16. T'o 1o eudy, Yo del€ovye 6TL av n ¢
{1,2,3,4,7}, t61€ pnopolue vo Bpolue BV0 AVNYHEVES TETEAUYWVIXES LOPPES
Sraxpivoucag d xou dpo Vo toyler h(d) > 2. Eneldn yio omoodrirote n 1 tetpo-
YOV Hop@

X% +nYy?
elva TEvVTO AV YUEVT, apxel vor OEiEoupE OTL Yol 1 BLOPORETIXG UG TOL TIORATIAVE
UTOEOUUE Vo BpoUue TOLAAYLOTOV GAAT piot avryUEVT).

Katopyfv, av n = 1, t61€ €youue Seilel otnv avdmodn xoatebduvon ot

h(—4) = 1. ©a unoYécouye, ouvende, oto e&hc 6Tt n > 1.

e 'Eotw 61t 0 n dev ebvon d0voun mpohtou. Tote 0o n ypdgetar wg n = ac,
6mou 1 < a < ¢ xa (a,¢) = 1. Mio x\don avuotolyel oty avnyuévn
wopph X2 + nY?. Topatneolue 6Tt xat 1) TETEAYWVIXF Lop@H

aX? + cY?

elvon avrypevn), agov 0 = b < a < e, xou 1 SLoxplvoucd TN LooUuToL UE
d = —4ac = —4n. Yuunepaivoupe 6t h(d) > 2, dpo yior vor €YOUUE TO
{ntoluevo olyoupa o n TEETEL Va lvor SUVOUT TEGOTOU.
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e Tro¥étoupe topa 61t n = 27,7 € N. Av r > 4, nopatnpodue 6Tl 7

TETPAY WVIXT) LOPYT
4X2 +4XY + (272 +1)Y?

etvan avnypévn, xodog b = axowa =4 <272 +1 = cywr > 4.
Emunifov, 1 dwxplvoucd tng etvor

42 —4-4-(27241)=—4-22.2"% = dn =d.

Enopévoe, h(—4n) > 2 étav n = 2", r > 4.
Arnopével va e€eTdoouye TIC TEpITTWoES 1 = 1,2, 3.

[Ner = 1,2 éyoupe n = 2, 4y o onola yvoptlouye ot oylet h(—4n) =
1. Avr =3, t6te n =8 xou d = —32.

Ou del€oupe 6L h(—32) = 2.

Eotw howmdy aX? + bXY + cV? plo avnypévn tetporyovixh popdn dio-
xptvoucac A = —32. Tote

32
a2§§<:>a€{1,2,3}.

—Ava=1,16wbe {0,£1}. Av |b| = a = 1, emdéyoupe b = 1.
Toéte to c = % & 7Z, dpa 1 tepinTtwon auth anoppinteton. Av b = 0,
TOTE ¢ = 8 X0 TAUPVOUUE TNV AVYPEVT] TETRUY WVIXT| LOPQN

X2 4+ 8Y2.

— Ava =2, tte b e {0,£1,+2}. H nepintwon |b] = 2 anoppintetan
xodg t6tE ¢ € Z. ‘Opota xou 1 mepintwon |b] = 1. Xtn nepintwon
b = 0 Beloxouue TV TETPAYWVIXT LORPY 2X244Y?, nou OUWS OEV
elvon TpwToEY (Y xat dpor Bev TNV AaBdvouue uTodn.

— Av, téhog, a = 3, tote b € {0,£1,£2, £3}. O nepintdroec b =
0, %1, £3 anoppintovtor, ytatt npoxintel ¢ € Z. Av |b| = 2, téte
c = 3 = o, CUVETLS aTtd TOV OPLOUO TNG AVNYHEVNS ETUAEYOUUE
b = 2 xau Bploxouye TNV TEwTAURY I TETEAYWVIXY| HOR®T

3X2+2XY +3Y2

AelZope, enopévae, 6t h(—32) = 2.
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o Tehewwdvovtog, e€etdlovye TNy TepinTwon n = P, OTOL P TEPITTOC TEMOTOC.
Kowtdue tov axépono n + 1 :

Av to n+ 1 ypdgetw wc n+1 = ac,1 < a < ¢, (a,c) = 1, t61€ 7
TETEUY WVIXT LORY)
aX?+2XY +cY?

elvon avnypévn, agol 2 < a < ¢, xau 1 Olxplvousd tng ebvon {on ue
4 —4dac =4(1 —ac) = —4n = d. Luvenog, oe aUTH TNV TEpITTWoN €You-
pe ik h(—4n) > 2 xa dpa unodétouvue 6L xou 0 n + 1 etvon SOvaun
TeoToL. Enedn duwe o n = p” ebvan teptttog aprdude, o n+ 1 Yo ebvon
dotioc. ‘Eyouue, howndy, o6ttn+1=2° s € N.

Av s > 6, TOTE 1 TEOTOEY Y| TETEUYWVIXY) LOPPN
8X% +6XY + (2% +1)Y?

elvon avnypévr, agod 8 < 2573 4+ 1 b6ty s > 6. Enfong, n dwxpivoucd tng
1600t pE

62 —4-8- (23 4+1)=4(1 —2%) = —4n = d.

Yuvenage, yoe s > 6 éyouue h(d) > 2.

Arnopéver va e€etdoouye TIC TepimToel s = 1,2,3,4,5, onhadt| otav

n=1,3,7,15,31.

Na n = 1,3,7 yvopillovue 6t h(—4n) = 1. To n = 15 onoppintetan,
agol Bev etvar dOvoun mpwtou. Av, téhog, n = 31, tote d = —124. Axo-
houdaovtoc Ty Bia Btadxasta 6w oty tepinTtwon d = —32, Beloxouue

TIC TEWTUPYIXES AVIYUEVES TETPAYWVIXES LOPPES
X2 431Y?, 5X2+4XY +7Y2

doxpivoucac —124, cuvenog h(—124) = 3.

Yuunepatvouye, TeAxd, 6t h(—4n) =1=n=1,2,3,4,7, xou 1 anddet-
&n €yer ohoxhnpwVet.
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4.5 Xnuelwoelg

Yyetxnd pe to Yépata Tne medTng moparypdpou mopanéunove oto [22]. To
BuBAlo amotehel petdppaocn and o oy yAxd, ye apyxd titho The Little Book
of Bigger Primes.

To Yedpnua tou Rabinowitsch Bploxeton oto [19]. H pio xatedduvern tou
Vewprjuoatog elye Mon amoderydel eva ypdvo mpwv and tov G. Frobenius. H
anodelgn mou mapouctdlouvpe euelc oty epyaoio pog ogeiietar otov I. G. Con-
nell xou ouyxexpuéva Beloxetar oo [7]. O evdlapepduevog ovary Vo TN UTopel
va avotpédel xar oto [17]. Puowd, umdpyouv xou dhheg amodellelc Tou Yew-
erfpotoc. Evbewtind avagépouyue ta [5], [21] xon [28].

Téhog, 0 TeAeuTaio VeDETUo UE TOUS DLAPOROUS YULUXTNELOUOUE TWV ULYo-
OOV TETEAYWVIXWY cwudtwy aprduey K e h(K) = 1, avagépetar oo [25],
oeA.190.



Kegdhawo 5

ExAeintinéc ko Modular
2IVVUETNOELS

e autd T0 xEPEALo Vo YENOLUOTONCOVUE XdmoleS YVwoels Muyadixric Avdhu-
OMNG YL Vo EAETACOUUE TIC AEYOUeveS eMhemTixég xou modular cuvaptroel,
ot onoteg Yo ouufdArouy onuavTixd 6o Bactxd pag oxomo.

5.1 Auwnhd Ilegrodixeg xouw EAleintineg 2u-
VUETNOELS
Alvouue TpGTO TOV 0PIOUS TNG BLTAG TEPLOBIXYG CUVAPTNONG.

Opiopog 5.1.1 'Eotw [ uplo pryodiny ouvdptnon. H f Yo Aédyetan omAd
mepodikn) 6Ty €yel 8V0 TEPLOdOUC, wi,ws € C TétolEC oTE

f(z)=f(z+w)=fz4+wy) VzeC

xa, eniong,
Im<ﬂ> # 0L,
%)

H tehevtado amaltnomn ebvon onuavTin yiol Ty amoQuyr| EXQUACUEVKY TEQL-
Ttwoewy. o mapdderyua, av o Adyog 800 TeplddwY wi, ws lvon €vag eNTog o-
eriuoC, eUxolo UTOROUUE Var BOUUE OTL TOTE To Wi, Wo Elval ox€patol TOAATAAGLYL
e (Bl meEPLOB0L w. Av, TdAL, 0 Abyog wy Jwe glvor TEOYUATIXOS dppnToC apLl-
HOG, amodeEXVIETOL OTL 1) LVAETNOT f Exel aualpeTa UXEES TEPLOBOUG o Gl

"H ouviifpen Im(£L) # 0 eivor 10080vopn pe ™ ouvdixn o oOvoro {wi,ws} var eivon
R—ypouuixd aveEdptnto.

79
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ebvon otadepy| oe xdlde avoxté cuVEXTIXG Ywpelo 0To oTolo elvol avoAUTLIXY.

Eivow mpogavég 6t dha tor onuetar tng popgnc mw, + nws € C anoteholy
TEPLOBOLS TNE ouvdpTtnong f.

Optopdg 5.1.2 'Eotw f pla SimAd meplodixr] ouvdpeTnom Ue TEQLOBOUS Wi, Wo

tétoteg Gote Im(wy/we) # 0. To Lebyoc meptddwy (wy, ws) Vo Aéyeton Jepe-

Asdeg Levyog av xdle meplodog g f elvan Tng popghc mwy + nwa, m,n € Z.
Kdie Yepehndec Lebyoc (wy, ws) opilet to olvolo

L = L(wy, ws) := Zwy + Zwy = {mw; + nwy, m,n € Z}.

To L Yo héyeton 2—ddotato diktvwts (lattice) tou C.

Yyfuo 5.1: ‘Evo dixtuwté L.

To oxaoUEVO TUPUAANAGYEOUMO TOU OYAUATOS ASYETOL TapaAAnAdypajijo
Tep10owy. Kodeéva amd ta foo mpog autd TapaAAnAGypopua Tou oy fuatog etval
ToEUANAGYEoUUO TEpLddwY.  Elvor onuovtid vo tovicoupe otL Yewmpolue 6T
OTO YEWUATIOUEVO TURUAANAOYEUUUO HOVO To ONUEIN TV TAEUPMY TOU XOITa-
Ayouv ota wy,wa xat T0 onueio 0 avAxouv 6to clvopo. Me dhha Aoyta, €va
TOUEUAANAOYEAUUUO TERLOOWY Efvor TO GUVOAO

{’y+t1w1+t2w2\’y€C, O§t1<17221,2}

Oo cupPorilouue to ToRUAANAGYPaPUo TEELOdwY we F (v, L). ot mopdderyyar,
TO YPWUATIOPEVO TUROAANAGYEOUUO TEPLOBWY Tou oy fuatog eivar to F (0, L).
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Hpogovae, to F(v, L) eivon évo tAipeg obotnua aviitpoootey tou CmodL.

ITpbtaomn 5.1.3 Av (wq,ws) civor €va Yeyehddec {ebyog meplddwy, TOTE TO
Telywvo Ue xopupéc 0, wi, wa BEV TEQLEYEL GAAEC TTEPLOBOUC GTO ECWTEQIXO 1| OTO
oOvopd tou. Avtiotpoga, xdie (elyog ye auth Ty WI6TNTA eivon VePehlndes.

Anéoeaén. H pio xaredduvorn etvon mpogavic. T'o o avtictpogo, €6Tw 6Tl T0
TOHEATEVEL TELYWVO OEV TEPLEYEL GAAEC TEQLOBOUG TEQPU TWV W1, Wa, XL ECTW W
ula meplodoc. Apxel va 6etlouue 6Tl w = mwy + nwe, m, n € Z.

Egoocov éyoupe unodéoer 1t Im(wi/we) # 0 xou dpot tor wy, wy ebvar R—
Yoo aveldoTtnTa, yio TV tepiodo w Ya toydel 6T

w = tiwy + taws, t1,10 € R. (51)

YuuBorilouye tdpa pe [t] to axépono pépoc tou aptiuol t. Tote ot oprduol ¢y, Ty
YedpovTal wg

ti=[t]+r, ta=1[t] +12, 0<r,me <1
xou dpor 1y oyéan (5.1) yiveton
w — [tl]wl — [tg](x)g = riwi + rows.

O uryadwog apriudg rw; +rows elvon teplodog Tou avixel 6To TUEUAANAGYEU-
UO TEPLOOWY PE x0PUYES 0, wi, wi 4 wa, wa. AV, bung, pla tepiodog w Beloxetan
0TO ECWTEPO TOU TUPUAANAOYRAUUOL, TOTE TO (Blo 1oy Vel o Yo TNV Teplodo
Wi + Wy — w, xou PEALoTo amodeEVIETOL OTL Pl ex TwV 800 Yo avrixel elte oTo
EOWTEPIO TOU TELYWVOU UE XOPUPEC 0, wy,wo 1) 0T DLAYOVIO TOU EVWVEL To
onuelar wi,wz. Kau and Ti¢ 600 auTEG TEQPITTWOELG TEOXVTTEL XAT vy xT) OTL
1 =19 = 0, X0 ENOUYEVLC w = [t1]wy + [ta]ws, Omwe VéNopE. O

Optowdeg 5.1.4 Abo Jepehindn Ledyn (wr, ws), (Wi, wh) Yo Aéyovtan wodiva-
Ha oy o S TUe T Toug Towtiovton, dnhadh L(wr, we) = L(wi, wy). (ITpogavae,
unotétouue 6t Im(wy/wa), Im(w]/wh) # 0.)

To mapoxdte Yedpnua amotehel xpithiplo eAéyyou teoduvoulac 800 Veye-
ANOWY Cevydv.

Ocedpnua 5.1.5 Avo Yeyehddn Levyn (wi, ws), (Wi, ws) elvor 10od0vaa oy
xaL LOvo oy umdipyel 2 X 2 mivocog

1= (0 4)
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ue a,b,c,d € Z, detA = ad — bc = %1, tétol0¢ HOTE

wy\ _fa b (wo
wy ) \c d wy )
Anddeitn. Bh.[4], oe).4. O

Opwopodg 5.1.6 Mio pryadixd cuvdptnon f Yo Aéyetan eAdeintikr) oy Loy douy
To eCAC:

1. H f etvon Simhd meptodxr} cuvdptnon).

2. H f ebvan pepdpoppn cuvdptnor, dnAadr ol Uovadxée aveuaiieg mou

Topouatdlel etvor TOAOL.

ITpotaoy 5.1.7 Kdie pyn-otadepr| ehhetntiny| cuvdptnorn €yet évo Deuehiddeg
Cebyog TepLOdWY.

Amdéoedn. Av f uio un-otadepr) eAETTINY GUVAETNGT), TOTE T0 GUVOAO TWV
ornuelwv ota onola 1 f ebvan avohutind| amotehel Evar avoxtd cuvexTnd ywelo.
Enfong, n f elvar SitAd nepodint|, emouEvemg €xel 500 TEPLOBOUS UE [UT) TOUY U0
Tix6 hoYo. And Oheg TIC UN-UNBEVIXEC TERLOBOUC TNG f UTopoUUE Vo ETAEEOUNE
xdmotar P TN pxeodTeEn andéotaon and to 0. Ilpdyuatt, av dev pmopoloaue
VoL X8VOUUE auTH) TNV emAoyY, ot 1 f Vo elye avdaipeta pixpéc meptodouC,
onhad Yo frav otadepr). ‘Eotew Aowmdy w auty| 1 teplodog. Amd Ti¢ tepLddoug
exelveg Ye UETPO |wl, eEMAEYOUUE QUTH PE TO WIXPOTERPO UN-0pvNTiXd OpLoua,
€0t wy (plo Tétolo meplodoc umdpyet yia Tov Blo Adyo). Av umdpyouv xat
dhhec mepiodot pétpou |wy| mépa TwV Wi, —wi, EMAEYOUYE OUTH UE TO UXPOTERO
OPLOUOL UEYOAUTEQO TOU argwi, £0Tw wa. AV AL BeV UTdEYOLY BAkeC TETOLEG
Teplodot, Peloxouue tov enduevo peyahitepo dloxo Tou TEPLEYEL TEPLOBOUG OL-
GPOPES TOL Ny XAk ETMAEYOUUE EXEIVY) UE TO XQEOTERD UN-0pVNTX0 Optopa. Mio
TOUAdyIGTOV TETOL TEPinBOC UTdpyEL, xodwe 1 f €yel olyoupa 600 aveldptn-
TEC TEPLODOLG ¢ OLTAS Teplodixr. Ovoudloupe Ty teheutala tepiodo wy. Ex
XAUTAUOKEVTG, O0TO TElywvo e xopu@éc 0, wr,ws Oev uTdpyouv dhAeg mepiodot,
emopévec To Lelyog (wy, ws) elvon VeEUEADOES. O

IMapathenorn 5.1.8 Av f,g 800 elheimuxnéc cUVAPTACELS, EUXOA Blomi-
oTtdvoupe 6Tt oL ouvopthoe f+g, f —g, f - g, /g eivon eniong ehherntinée ue
TI¢ {dieg mepLodoug. Enoueveg, 10 6UVOAO OAwY TV EAAEITTIXGY CUVIPTACEWY
evog dutuwtol L = L(wy,ws) anotekel oodua xou Yo 1o cupforilovue K(L).
MéhioTa, woylel 1o e€c:

feK(L)= f € K(L).
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Adyw mepLodindTnTag, Vol 0EXETO VO UEAETHOOUUE T1 CUUTEQLPOQEE. [iog
EMEITTINAG CUVEETNONG OE €V OTIOLOONTIOTE TUPUAANAGY QU0 TEEQLODWY. E-
Edryoupe, €Tot, o axdAoudo CUUTERHOUATOL

ITpbtaom 5.1.9 Av pia eleimtiny| ouvdpetnorn f 0ev €yel TOAOUC GE %dTOLo
TOEOAANAGYEUUUO TEQLOdWY, TOTE elvon oTordept).

AméoeiEn. Agol n f Bev €yel mohoug oe Eval TUPUAANAGYEUUUO TEPLODWY, GU-
umepabvoue 6Tl elvor GUVEYAC XAl PEOYUEVT OTNY XAEIGTOTNTO TOU TUPUAAN-
hoyedupou. Adyw mepodotnTog, 1 f elvar cuveyic xou Qearyuévn o 6o TO
Uyodxod eminedo. Muvemwg, amd to Yewenuo tou Liouville, n f elvon otode-

. O]

Ané v lpdtaon 5.1.9 cuunepaivouye eniong 6T, av 1 f dev mopouctdlel
OTElat UNOEVIOUOU GE XATOLO TURUAANAGYEAUUUO TEQLOdWY, TOTE elvan oTadept).
Auté mpoxinTel and epupuoyr Tou Yewpruatog Tou Liouville otn cuvdptnon

1/f.

And 1o mopoamdve TeoxOnTEL dueca OTL xde un-otodepr| EAAEITTIXNT GUVdE-
™nom €xel toAoug. Mo ta, T0 GUVOAO TWV TOAWY WAS EANELTTIXNAG CUVHETY-
ong f oe Eva TapaAANAGY PO TEPLOBLY Vot VoL TETEQUCUEVO, Aol To OTUEla
CUCCWEEVUCTC TWV TOAWY efvon ouctddn Widlovta onueio Tng f, xon emimiéov
10 TAYoC TwV TOAWY BEV e€upTdTaL and TNV EMAOYT TOU TURUAANAOYQEAUUOU
TEQPLOBLV.

IMopathenon 5.1.10 Av o ehetntixéc ouvapthoes f,g € K (L) éyouv o-
%30 Toug Bloug TOhoug xan T (Bl onueior UNBEVIOUOD, XaL UEMO T PE TNV
(Bl toAhamAOTNTAL, TOTE €OX0A BAEToUUE OTL lvon avdhoyeg, dnhadr undpyel
c € C* t¢to0 wote f=c-g.

IMapathenon 5.1.11 Kdnoiec gopéc 1 Umapdn mOAwY 1 onuelwy undeviouo
0TO GUVORO EVOC TUPUAANAOYEHUUOU TEQLODWY UTOREL VO UG TEOXAAEGEL TTIEO-
BAAuaro. Enedr, howndy, ula pepduopypn cuvdptnon €yel nencpacuévo mhridog
TOAWY 1| onuelwy undeviopol oe xdle gpaypévn mepoyr tou C, unopolue va
ATELXOVICOUUE EVOL TTURUAANAGY QOUUO TEQLODWY GE €VOL LOOTIIO, GTO GUVORO TOU
omofou 1 f Bev €yel 00te TOAOUC 0UTE oruElal undeviouoL. BOu ovoudlouye Eva
Tétot0 TopahhnhGypoppo keAl (cell). To Sraviopoto evdg xehol unopel vo uny
elvou TAEov meplodot.

Oplopdg 5.1.12 To nencpaouévo oOVORO TV TOAWY ULoG EANELTTIXAG OU-
VdpTNoNG o€ €val TUPUAANAOYROUHO TERLOOWY auThAC Vo AéyeTon Tdén Tng EAAEL-
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TG CUVERTNOMC.

ITpbtaom 5.1.13 To ohoxhhpwpa hiog EAAELTTIXAC cLVaETNOTS f 6T0 6OVOEO
evog xeMol toolTan e 0.

Arnéoein. Ta ohoxhnpwuata 500 ATEVOVTL TAEURMY TOU XEAOU, AOYw TEQPLODL-
x0TNTag, elvon (oo xatd amdAUTY) TY| AR ETEQOOTUN, CUVETGG AAATNAOUVOLQO-
OvTolL. O

Me yefion e mapamdve TedTaong X EQapuolovTaS TO VEDENUN OAOXAT-
ewT®V utoloitewy Tou Cauchy, amodeixvieton 1 axdroudn TpdTaUoT:

IIpbtaom 5.1.14 To ddpoiouo TV OROXANEOTIXWOY UTOAOITWY UAS EAAEL-
TTXAS CUVERTNONG OTOUC TOAOUC EVOC TURUAANAOYRAUUOU TIELOdLY ebvan 0.

Arnddeitn. Bh.[4], oel.6. O

Ano tny Hpotaon 5.1.14 éneton 611 OeV UTARYEL EAAELTTIXT CUVAETNOY TAENG
1, dnhadr eMhermtiny| cuvdpTnoT pe povadxd toro. Tlpdyuatt, av 1 eAlelnTixn
ouvdptnon f mopouciale wovadixd ToAo 6T0 z = a oTolyelo Tou TopUAANhO-
YeduUou TEPLOdWY, TOTE To avdntuypa Laurent tne f xovtd oto a VYo ¥tov tne

Hopgpnc

o
f(Z) - Z CZj(Z - a)]a
j=—1

omou a_; # 0. Tote duwe o dpoloUa TV OROXANEWTIXMY UTOAOITWY €lvar
oxeae oo pe a_y # 0, dromo.

Enouévwg, cupnepaivouue amd to topandve OTL xdie un-ctoadepr] eAeLmTixy
oLVaETNOT €Yel TALN > 2, ONAadY| €Yl 500 TOLAAYLOTOV TOAOUS 1) TOUAAYIG TOV
Evay OLTAG TOAO o€ *AE TOPUAANAOYPUUUO TEQLODWY.

ITpotaoy 5.1.15 To mhfdog Twv onueinv PNdEVIOUOU ULog EARELTTIXTG GU-
VdpTNong o€ xde Tapah NGy poupo TEpLod®Y efval (oo pe To TAYOC TwV TOAWY
auTrg, AouBdvovTag uToPn TV TOANATAGTNTO TOU ONUEIOL UNBEVIONOV Xot TNV
TéEN TOL TOAOUL.

Amndoeadn. Oewpolye v f oe éva xell. H auvdptnon [/ f eivon eletntiny| xou
€yl Tic Bleg meprddoug ue TNy f. Emouévng, To ohoxAfpmud

e,
27rz'/c f(z)d ’

omou C 10 oUvopo tou xehoU, wolton pe 0. To mopandve, ouws, ohoXAHRK-
Mot UETEAEL axELBOC TN Blapopd Tou TARUOUS TV ONUEY UNBEVIOHOU XuL TOU
TARloug TwV TOAWY 6T0 XEA, GUVETKOC Loy UEL To {NTOVUEVO. O]
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5.2 Koataoxsuny EAAeintindy YuvapTtrioewy

Ou acyohndolue TP UE TO TEOPANUN XUTAUCKEVNC UN-0TUIEQOY ENAELTTI-
%WV cLVaPTACEWY. Emhéyouue €tol éva otodepd Vepshidec (EVYoC TEQLOBWY
(w1, w2). Ao, 6mwe eldaue otor tponyolpeva, VEROLYE 1) TEEN TNS EARELTTIXAG
cuvdpTnong va ebvan YeyoAlTeEn 1 (o Tou 2, emuuolue 1 cuvdptnoT [ va Eyel
o€ xde TUPAUANAGYPUUUO TEPLOOWY ELTE TOUALYLOTOV Evary BITTAG 1| TOUAAYIGTOV
600 amhoUg Tohoug. Xt mhaiota Tng epyastag pog Ya axorovificouue tn Yew-
elo Tou Weierstrass, o onolog unéleoe 6Tl 1 EAAELTTIXNY GUVEETNOT TAEOUGLALEL
moho NG 2 oto 2z = 0 xau dpa o€ xdde mepiodo.

Mmnopotye va emAéZoupe pio meptoyy) Ylpw and xdie neplodo w, ywelc ou-
TV, oty omola 1 f va ebvon avoduTinn. Xe xdie téTola TEpLoy N, 1 cLVAETNOT)
wog €yel avdmtuyuo Laurent, to xOpto pépog tou onolou clUPLVL Ye TIC UTO-
Véoewc ag Yo ebvor Tng noppnc

A B

(z—w)2+z—w'

[a Aoyoug amhotnrag, emiéyovye A = 1, B = 0. E@dcov emupolye pio éx-
(PRUCT) TNE TUPATAVG HopYTE YVpw and xdie teplodo w, Yewpolue to dlpoloua

> =
(2 —w)?’
weL(w,w2)
OTOL W = Mwy + nws. T oTadepd 2 # w, To Topamdve elvon Evar BLhé ddpot-

OUOL WG TTEOG M1 O M.

Appo 5.2.1 Av a € R, 1 oeipd

1
> =
welL(wy,w2)
w#0
CUYXAVEL AOAUTA OV X0 HOVO OV @ > 2.

Anédeaén. 'Eotw r xa R 1 ehdylotn xou 1 UEYLoTN andoTaoy) avTioTolyo Tou
0 amd 10 TUPUAANAGYEUUUO UE XOPUPES Wi + W, Wi — W, —W] — Wa, Wy — W1,
OTKC QaiveTon 0T0 Lyfa 5.2. Av ¥écouue w omowdnnoTe and Ti¢ 8 TEPLOBOUG
TOU TOEUAANAOYPGUUOL, TOTE Loy UEL

r < |w| <R.

Kowtdue topa 10 apéowe peyohltepo mapolnhéyeauuo pe x€vtpo 1o 0 xon
%0pLQEC TEPLOBOLS. AuTd Yo TEpLEYEL ot TIC 8 TEPLOBOUE TOU TEOTYOUUEVOU
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W T

wh

Lo 5.2

TopoAAnhoyedupou. Luvolixd Yo tepiéyetl 16 mepddoug, yio xdie plo and Tig
omnoleg Yo €youpe
2r <|w| < 2R.

Enoavoropfdvovtoag auty| ) dtadxacta, Tolpvouue TEMXE TV avicoTnTo
nr < |w| <nR

yio TIC €MOUEVES 8n epLodouc. Toylel tote oTL

1 1 1
Ta < o[ < — Y Te TEWTES 8 TEPLOBOUC,
w r

! < L <
@R)* = Jul* = (@)

— YloL TG enouevee 16 meplddouc %.0.x.

‘Etot, av 9éoouue

S(n) =) lw™

YL TIC TTPMTEG 8(1+2+...+mn) un UNdEVIXES TEPLOBOUS YUPW amd To 0, autd
IXAVOTIOLEL:
8 2.8 n-8 8 2.8 n-8

ﬁ + W + ...+ W < S(n> < T_a + (27’)‘1 (nr)a‘
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IoodUvopa,
n

8
Ra ka—1 ra ka—1 ’

k=1 k=1

Ané vy avicoTnTa auTH elvor Qavepd OTL Y @ > 2 xdUe Uepxd ddpoloua
S(n) ouyxhivel, GUVETHE o aUTH TNV TEPIMTWON 1 GEWd GUYXAIVEL amoOAUTOL.
Emniéov, xortovTog 10 x4t @edyud twy S (n) CUUTEQUUVOULE OTL Yot a < 2 1
oelpd amoxhiveL. O

Aqppa 5.2.2 Ava > 2, R > 0, n ocipd
P—

SR F e
ouyxhiver amdluta ot opotéuoppa oto dioxo |z| < R.

Anédaén. Tty anddeln Yo deifouye dtL undpyet otadepd M (tou VYo egop-
ton and TV emAoYh Ty a, R) tétota dote, av a > 1, t61e

1 M

[z = w7 Jwfe

(5.2)

v xde w, z o Gote |w| > R xo |z| < R. Xe auth v nepintwon, 1o
(ntoluevo énetan dueca amd to Afupa 5.2.1.
H oyéon (5.2) yiveton

Z—wl| 1
> —, |w| > R.
’ w - M ]
Emuiéyoupe w tétolo ote 1o Yétpo tovu, |w| = R+ d,d > 0, vo elvar 0

ehdytoto. Tote yo |2| < R, |w| > R+ d, éyoupe
R

zZ zZ
_ 1——’>1—H>1——.
‘ ’ wl — wl — R+d

Z— W

w

Emopévc,
Z—w

= (ema)

W

OToV

= (-5

Yuvenwe, anodellope 61t toyVet 1) ayéon (5.2) xou dpot T0 Ay O
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BAémouye 611, av mpoonadoUcoE Vo XUATAGKEVAGOUUE TNV ATAOUCTERT) EA-
AELTTIXNY| GUVEETNOT| YEYOWOTOLWVTAG o GELRd TNG LoPPY|C

1
2

weL(w1,w2)

1 omola eugavilel 10 x0plo Yépog mou emudolue ot xde meplodo, Vo amo-
TUYYAVOE, XM 1) OELEd auTH BV ouYXAvEL andiutal Oa XATACKEVACOUYE,
AoLmov, 670 axdhouto VeDpnUa Uiot ENAELTTIXT CUVAETNOT UE TOMO TAENE 3 avTl
Yl 2, yenowwonolmvIac TNy (Bl oelpd Ye exdétn 3. Oo YeNOWOTOLGOUUE TO
OMOTENEOUA OUTO VIO VO XAUTUOXEVACOUUE Uiot ENAEITTING CUVEETNOT TAENG 2
OTNV ETOUEVY EVOTTTOL.

Ocwpnpa 5.2.3 'Eotw 1 uyadin ouvdpetnon f ue

f(z) = Z ﬁ

weL(wi,w2)

Tote n f elvon eNEnTIN: CUVAETNOY UE TEQLOBOUS Wi, W XAl TOKO TAENS 3 OE
x&e nepiodo w € L(wy,ws).

Amdéoeén. And to Afuua 5.2.2, 1 f cuyxhivel amdAUTA X0l OUOLOUOR(I GTO
dioxo |z| < R yw |w| > R xou dpo eivon avahutixsy o€ awtdv. Ov umdhotmol
opoL e f, mou elvon memepaopévol To TAYog, anoTeAolV ETioNG AVOUAUTIXEG
CLVOPTACEL EXTOC Amd Tal ONPElN TWV TEQLOOWY OTOL ToPOUGIALOUY TOAOUG
(18éne 3). Enopévwe, n f elvon yepduoppn cuvdpetnon.

Amopéver va 6eiloupe 6TL 1 f €yel mepLddoug wy, wa. Eyouye:

1 1
fEte)= 3 (z—wtw) 2 (z — (w—w))®

w€ L(wi,w2) w€ L(wi,w2)

H nepioboc w —w; Satpéyet eniong oheg Tic meptddouc 6o L(ws, wsa), ETOPEVHS
1 TOEATAVE GELRd efvon amAnd plor avadldToln TV 6pwy g apywhc. Adyw
amOAUTNG GOYHALONG,TO OPLO TOPUUEVEL OTAVEPD, CUVETKC

f(z) = f(z+wi).
‘Opota Bploxoupe
f(2) = f(z +w2).

Enopévwg, 1 f ebvan SimAd meptodin Ue Teptddoug wi, wa xou dpa efva EAAELTTIXY
cLVAETNOM). m
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5.3 H ouvdetnon p tou Weierstrass

Ynv mponyoluevn evOTNTA QTIAEAUE Wiot EAAELTTIX GUVAETNOT) UE TONO TAENS
3 o xde meplodo. And N cuvdpTtnon auth Tou Ocweruatog 5.2.3 Yo xoTa-
OXEVACOVUE Wlal ENELTTIXNY CUVEETNOT TAENC 2, ATAMS OAOXANROVOVTOS XdUE
6p0 Tou apolouaToc TNE XAt TOAAATAACLECOVTAG UE -2 Yiol VoL oY NUoTicouUE TO
{nroduevo xlpto pépog. Emedy| eivon Bohwd va Eextvicouue TNy 0Aoxhipnor)
amd TN apy ) TV 0ovev, eEapolie Tov 6po 2% tou aviioTolyel oty tepiodo
w = 0. H ohoxhipwon autod Tou d6pou pog divel —1/222, X0l APOU TOAAUTAO-
oldloupe Ue -2 amhd Tpoc¥ETOUUE 0TO OAOXATPWUA TOV 600 272, OdnyoluacTe
€TOL OTY| CUVEETNOT)

1 z —2
— ——dt eL )

H xotd dpoug ohoxhpworn tng ouvdptnong authc Yag dlvel Tn cuvdptnon o
tou Welerstrass.

Oplopog 5.3.1 H cuvdptnon g tou Weierstrass opiCetar uéow tng oelpdc

1 1 1
p(z) = 2 + Z [m - E}’ w € L(wr,ws).
w#0
Oewpnua 5.3.2 H cuvdptnon o €yel mepiodoug wy xou we. Erniong, elvou
aVOAUTIXT EXTOC amd éva k6 oho o€ xde mepiodo w € L(wr,ws). Téhog, 1
§ elvon dETIoL CLVAETNOT) TOU 2.

Améoein. Kdde 6poc tng oelpdc mou opilel Ty o €yl pétpo
1 1

(z-wp  w?

22w — 2) '

w? — (z —w)?
2

w2

w?(z — w) w?(z — w)

‘Eotw twpa évag oupnoyrc dioxoc 2| < R. Trdpyouy nenepaouéves to mAfdog
neplodot 6710 dloxo auTtd. Av eupEGOUUE TOUS OPOUS TNG CELRAC TTOU TEPLEYOUY
QUTES TIC TEPLOOOUC, TPOXUTTEL amd To Afjuua 5.2.2 1 oyéon

1

(2 —w)?

M

— |w|27

omou M otodepd mou eaptdton and to R. H avicotnto owty| pog dlver tnyv
oxohovdn extiunon:

1 1
(z —w)? w?

2(2w — 2)
w?(z —w)?

MR(2lw|+R) _ MR+ R/lv|) _ 3MR
|w]* B jwl? T fwp

<
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ol yior xde mepiodo w extog Tou dioxou |z| < R woylel |w| > R. Etot, ou-
UTEQUEVOUUE OTL 1) OELRE TOU ATOUEVEL oY EEAUPETOUUE TOUG HROUC TIOU TEQLEYOUV
TIc MEPLHOOUC w Yo TiC omoleg oy let |w| < R ouyxhivel oamdAUTO X OpOLOPOp-
ga oTo dloxo |z| < R, dpo ebvan avahutixr) oe autév. Ou umdrotmor dpot g
oelpde mapovotdlouy moho TENe 2 o xdde meplodo xan dpa 1 cUVAETNCT K
elvon uepoUopyn).

Topa, 1 ouvdpetnorn o ebvan dpTia, apoL:
1 1 1 1 1 1
RRE DM [ ] RE DM o e R
w#0 w#0

xad¢ 1 Teplodog —w BlatpEyel eniong OAEC TIC TEPLOBOUC TOU L(w1,ws), 6meg
noL M W.
Amopéver va e€etdooupe Ty Teplodotnta e . H napdywyog tne p etvon

-2
/ —
© (2) — Z (Z _ w)g'
we€ L(w1,w2)

‘Eyouue del 0t0 Oewpnua 5.2.3 6TL auTH 1) CUVEETNOT EYEL TEPLOBOUC W1, Wa.
Enopévoc, o' (2 4+ w) = ¢'(2) v x&le neplodo w € L(w,ws), dnhady

p(z +w)—p(z) =C,
6mou C' otodepd. Av Véoouye 2z = —w/2, T61€E

pw/2) —p(-w/2) =0=C=0,

ool 1 p ebvorn dpTior cLVEETNOY. Luvenwe, P(z +w) = p(2) Y xdde tepiodo
w € L(wr,ws), Snhodh n o elvon Bimhd Teptodixr Ye TeptddouC wy, we. AT To
TUEATEVL CUUTEQUVOUNE OTL 1) GUVHETNOTN © Elvol EAAELTTIXY. [

EdAoya mpoxOnTel 10pa T0 EQOTNUN, AV UTHEYOLY Xl GANEC EANELTTIXES
oLVUPTAHCELS TAENE 2. Amdvtnon €8 pog divel To axdlovdo Vedprnua.

Ocwpnpa 5.3.3 To clvolo TwV EMEITTIXGY CUVAPTACEWY TAUTI(ETAL UE TO
copa C(p, o).

Amdoeiln. 'Eotw f eheintnr| cuvdptnor Ue TEpLOd0US Wi, we. ToTe 1 f ypdpe-
Tolt

Z2)+ f(—=z 2)— f(—=
RN CES oM Ry (=)
2 2

onAadY) wg ddpoloua plag dptiog xan plag TEPITTAC EAAELTTIXAS CLUVAETNOTC.
Apxel, ouvenng, vo anodetlouue o Vedpnuo oTIC TEPITTWOoEL f doTia xou f
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mepttth.  Av, ouwe, 1 f elvar mepLtth ouvdptnon, tote N cuvdptnon fe' Va
elvon dpTior xon EAAELTTIXY o dpar UmopolUE, yweic PASSN tng yevixdtnTog, Vo
vrnodéooupe 6tL N f elvan dptia ouvdptnom. loylel, howmdy, 6w f(z) = f(—=2)
v xdde z € C. 'Eneton dueoca ot

FOR) = (1M f0(=2).

Me dhha Aoy, av 1) f €xel ¢ onueio undeviopol TOAATAOTNTOSC M TO U, TOTE
xou o —u Yo ebvon onueto undeviopol e ue TNV Bla toAhamiotnTa. To (Blo
You Loy el xan ylor Toug ToAouS TG f.

Ioyvptlopaote, wpa, 6Tt av 2u € L(wy,ws), T6t€ 1 f €yel onuelo unde-
VIoUoU dpTiog ToAamAGTTAG xon avTioTotya, av To u elvon mOhog xou 2u €
L(wy,ws), tote 1 f napoucidlet tdho dptiag téEnc. Hpdypott, éotw otL 2u €
L(wy,ws). To onueio evog mapohANAoypeduuou Teplddwy Tou €youy auth Thy
WLoTNTYL lvon T
W Wy Wy +wo
27 27 2
Aol éyouvue utodéoer 6T N f ebvan dptio, 1 tapdywyoc tne f’ Go elvon meptTy),
dnhadY| Y xdde z € C oyler f'(2) = —f'(—2). Luyxexpwéva yo 2z = u,
€Y OLUE

0,

f'(w) + f/(=u) = 0.

Ened), ouwe, 2u € L(wy,ws), énctan 61t u = —u(modL(wy,ws)), Onhadi To
u, —u avixouy oTny Bla xhdor Looduvauiog Tou optleTon Ke:

ar~b<e=a—0be Llw,ws).

LUVETKC, Loy VEL 1 LlodTNTA
7) =o.

Yuunepaivoude, Aotmdy, 6TL av To u elvor onueio undeviopol g f, Tote Yo yel
TOMOTAGTI T TOUAG Y LOTOY 2.
Avoxptvoupe, Topa, 600 TEQITTWOOELS.

o 'Eotww 61t u € L(wy,ws). Tote, av epapudoovye 1o mopandve otrn ou-
VaETNON
9(2) = p(2) = p(u),

Yo €youde 6TL 1 g €YEL onueio UNBEVIOUOU TO U, TOMNATAOTNTOC TOUAGYL-
otov 2. Kadog dung yvwpllouue 611 1 eAAetmTiny) cuvdptnon o €yel
TOAO TEENG 2 o To TANYOC TWV TOAWY 160UToL PE To TAHYOC TwV oNue-
fwv undeviopol and v [lpdtaon 5.1.15, to u Vo eugoaviler ToAUmAOTHTA
axplBng {on ue 2.
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H g etvor €€ opiopol dpTior GUVEETNOT, ETOUEVKS TO (Bl0 Loy VEL oL Yl
™ ouvdpon f/g. Mdhota, n f/g do elvon xou ohbpopyn. Av ioylet
f(uw)/g(u) # 0, téte ) ToAhamhéT T ToL w oty f elvon fon pe 2. Ao-
popeTxd, 1 ouvdptnon f/g éxel we onuelo undeviopol To U xat dpo
enavoho3avouue Tn) dLadixacto.

o Yy meplntwon u € L(wq,ws), EMAEYOUPE S g TN ouvdptnon 1/p xau
eopuOloulE 1o {Bl0 ETLyElpTUo OTIWE TEONYOUUEVHG.

Aciope, howmody, 6TL 1 f mapovotdlel onueio Undeviolol doTlag ToOAATAOTNTAC.
‘Eotw topa {u;, 1<i<r} ulo owxoyévela onueiwy, ta onola elvon eite onueta
undeviopol elte moOAOL TNG f %L ETUTALOV IXAVOTIOLO0Y T1) GYEDT)

Uy 7& —Uy, { 7& j>
ue i,j € {1,...,r}. OpiCouue

_ Jordy(wi), v 2u; & L(wr,wa)
mi = %ordf(ui), av 2u; € L(wy,ws),

6mou ord(u;) etvon 1 T8EN TOL U; WS TOAOG 1) 1) TOMNATAOTNTAL TOU U; WS ONUEio
UNdEVIGUOD.

Youpova ye ta topandve, av a € C tuyalo, tdte 1 oyéon 2a € L(wr,ws)
elvat LoodUVoT UE To OTL 1) cuvdptnon p(2) — p(a) napouctdlet oto a onueio
undeviopol molomAdtnog 2 1) tého téEne 2. Av mdh 2a ¢ L(wy, ws), toTe 1
ouvdptnon p(z)—p(a) napouctdlet oo a, —a toéro TéENe 1 i onueio undeviopo
nolManhétntog 1. Yuvende, v xdde z € L(wy,ws), 1 ouvdptnon

[[(0(2) = p(u))™

i=1
gyel TNV Bl T4l oto 2 pe v f. Av, ooy, Yewproouue TN ouvdptnon f
Ol TO TOEUTAVE YVOUEVO, TROXUTTEL Ulol EAAELTTIXT) GLVEETNOT Yweic TOAoug
1 onueio undeviopol, dnhadt pio otadepr| cuvdptnon C. Emouévace, woylel

f(z) = [ (p(2) = p(u))™
i=1

X0l ot €YOUUE TEAELWOEL. O

211 ouvéyela Tne Tapovoag evotnTog Yo SlaTuTwooule xou VYo anodel&ouue
xdmoleg EMTAEOY TPOTUCELS OYeTXd Ue TN cuvdpTnon tou Weierstrass. Zexti-
VAUE PE TNV TUPOXATE TEOTACT), TOL TEOoOWEIlEl TAMSC TN LOPYT TOU oVo-
mtoydatog Laurent tng ouvdptnong o yoew and o z = 0.
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ITpétaon 5.3.4 'Eotw r = min{|w| : w # 0}. Téte, av 0 < |2| <,

1« .
plz) =5 + > (2n+1)Ganin2™, (5.3)

n=1

omou G, eivau 1) oelpd Eisenstein tééng n,

1
G, = —, n>3.

n’ -

w#0

Arnddeitn. ‘Otav |z| < r, and tov opoud tou 1 €youue |z/w| < 1 xou dpa

e (e 563(;)) =520 (E))

Emoyévac,

1  n+1

’I’L

wn+2

(z
AdpoiCovtoc To Topoamdve Yio OAa To w € L(wl, wo) Beloxouue

e}

ERD NN D cEE O WU

w#0 n=1

Enewdr| ) ouvdptnon e etvan dptiar, ot teptttol cuvteheotég Gyt e€apavilovTon
oo dpotopa xou €tot maipvouue axpBne T oyéon (5.3). O

ITpotaon 5.3.5 H cuvdptnon g wavornotel tn dapopxt| e€lowmor
(¢'(2))* = 4p%(2) — 60G4p(2) — 140G. (5.4)

Anédoeaén. Xenowonotolue to avdntuyua Laurent tng cuvdptnong o mou Berxa-
UE OTNV TEONYOUNEVY TEOTUCT X TEOCTUOUUE UE XATIAANAeS Tpoolapat-
eéoelc TV o xan @' va e€alelpoupe Tov oo Tou eugpavileton otn Yéon 2 = 0.
‘Etot Yo mpoxdier plar ehheimting cuvdptnor ywelc TOhoug xal xatd GUVETEL
otoepn. ['opw and 1o z = 0 €youue, and tn oyéan (5.3),

-2
p/(Z) = 3 + 6G4Z + 20G623 + ... s
z
ulor elhermtixy) ouvdpTtnon tééng 3. Tddvoviag oto TeTpdywvo TpoxinTEL Uin
eMelmTiny cuvdptnon taing 6,

424G
(¢/(2)) = 5 — =5~ —80Gs +.

26 22
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OTIOU TO TOPUAELTOUEVO XOUUATL elvon Wiar Suvopooelpd Tou undevileton 010 2 =
0. Todpa,

4  36G
49%(2) = 5+ 75 + 600G+
OUVETC
60G
(9/())" = 4gP(=) = ==+ — 140G + ...
oL TEAMXS

(¢/(2))% = 4p%(2) + 60Gap(z) = —140G + . . ..

To opiotepd péhog tne tereutalag ootntag ebvan pior EAAELTTIN GUVEETNO
Ywelg méAo oto onueio z = 0, emopévwg etvar otadepr. Kot'avdyxrn, Aoimdy,
Vo woolton pe —140Gs xou €tol amodel&ope to {nTolyevo. O

OETouuE THPY
go = 6OG4, gs = 140G6

H Swpopinn e€iowon (5.4) yedpetan, ye Bdon to mopamdve,

(¢/(2))" = 49°(2) — g2(2) — g5. (5.5)

Kodog pévo ta go, g3 epgpoviCovion wg cuvteheotée otn dagopint| elonaor, Yo
meEnel va xodopilouy TV p TAxewe. Autéd medyuoTt cuUPalvel ETEWT, OTKC
Vo Solpe otny endUeVY TpdTaoT), kot oL cUVTENESTEC (21 + 1)Gapto TOU oV
mtoyuatog Laurent tng ouvdptnomg o yedgovion CUVUPTHCEL TWVY g2, g3.

ITpotaoy 5.3.6 Kdle oepd Eisenstein ypdpetar ¢ moAudvuuo tov gs, g3
ue entolc ouvteheotéc. Mdhota, av b(n) = (2n + 1)Gapqe, TpOXOTTOLY OL
OVAUOPOULXES OYETELS

g g
=2, =2

Ko
n—2
(2n43)(n —2)b(n) =3 b(k)b(n—1—k), n>3,
1), LOOOLVOAL,

m—2
(2m + 1)(m = 3)(2m — 1)Gayp = 3> _(2r = 1)(2m — 2r — 1)G,Gam_a,
r=2

vy m > 4.

Arnddeén. Bh.[4], oeh.12-13. O
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Oa dellouye, TEAOG, OTL TO TOAUMYUUO TOU TEOXUTTEL amd T OLoPopLXT
e&iowon (5.5),

40%(2) — gap(2) — gs,

/7 / / ’ /. 7 /
OVUAVETAL OE YIVOUEVO avAY YWY TOAUWVOULY. Alvouue TemTo Tov axéhovdo
oplouo:

Opwopdcg 5.3.7 LuyPoliloupe pe €1, €2, €3 TIC TYES TNG CLUVERTNONG § OTIC
NUTEELOBOUC,

w1 W9 W1+W2
n=o(3) @=e(3) w=e(F)

Ocwpnua 5.3.8 Ioylel 6T

40%(2) — g20(2) — g3 = (p(2) — e1)(p(2) — e2)(p(2) — es).

Emniéov, ol pileg ey, €2, €3 TOU TOAUWYVOUOU elvor SLaxexpUEVES, BNAdY) 1) BLo-
xplvouco Tou TohuLVioU A = g5 — 27g3 # 0.

Amdoeién. ‘Onwe youue 1o Oet, 1 o elvor uior dpTior cuvdptno, doa 1 ¢ ebvor
neprtth.  loyuelduacte 6TL ou nuimeplodol plog TEPLTTAC EAAEITTIXAC GUVdE-
nong anoteroly elte onuela pndeviopol elte mOhoug aUTAG.  LuyxexpLuéva,
ot nuimepiodot eivon onueior undeviopot tne . Tlpdyuatt, hoyw neploddtnrog
oy Ve

' (—w/2) = p'(w—w/2) = ¢'(w/2).

‘Opwe n ¢ elvon tepttth), enopéves ¢’ (—w/2) = —p'(w/2) xou dpa o' (w/2) = 0.
Aol 1 ¢’ bev Topovctdlel toAoug oTa w1/2,wa/2, w1 +wa /2, autd Yo npénel va
etvon onueio undeviopol tne. Eniong, n o éxel 18&n 3, dpo ol nuineplodol Ya etvou
anhéc pilec tng xou 1 o' Sev unopel va €yel dAAeg pllec 01O TOURUAANAGYEOUUO
e xopu@éc 0,wr,ws, wq + wa. And ) dagopixh e&lowon (5.5) mpoxinter bt
x&Ve pior omd T TWES Wi /2, wa/2, w1 + wa/2 eivor xou pila ToL TOAUKVOPOU,
CLVETIOG EYOUUE TNV TUEATAVE TOEAYOVIOTOMGOT).

Anoyével va Bel€ouue 6T oL pIleg €1, €9, e3 etvan Sloxexpulévee. H ehhetmtiny
ouvdptnon p(z) — er undeviletan vy 2 = wy /2. Enedn xou ¢'(wi/2) = 0, 10
wi /2 etvon Bt pilo Tne ouvdptnong. ‘Ouota, 1 cuvdpTnom (2) —eg Exet BLTAY
ol yior 2 = wa /2. Av, howmdy, eiyope 6Tt €1 = e, TOTE 1 oLVAETNON p(z) —er
Yo elye OimAr pllo 1060 6T0 Wy /2 660 K GTO W /2, dNAadY 1 T4EN TNe Vot HiTory
> 4, 10 omolo eivan dromo, xadng 1 tadn e etvan 2. Emopévwe, e # e xou
opoto Setyvouue OTL €1 # €3, e # €3. O
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54 J— avoariolwtog xow unimodular peto-
oYNPATICUOL

‘Onwe eldaye oTo TEAeUTA0 VDRI TNS TEONYOVUEVNS TORYEAPOL, O oEtiU6S
A = g3 —27g3 etvar 1 Sroxpivouca Tou TohvwVOLoU 493 (2) — gap(2) — g3 xau Vo
Aeyeton daxpivovoa. Mropolue va Yewprioouue 1 dlaxplvouca wg cuvdptno
TWYV TEPLOOWY W1, Wa, ONAADT

A(wr, wa) = g5 (wr, wa2) — 2793 (w1, wa).

Ou cuvapTACELS go, g3 Elvon opoyeveic Poduol -4 xou -6 avtioTtorya, dnAady| yio
xdde A # 0 woydouv

go(Awr, Aws) = )\_492(001,0&) xo g3(Awr, Awg) = )\_693(0017002)-

Edxoha cuunepaivoupe 6TL 1 daxpivouoa eivon ogoyevic cuvdptnon Boaduo
-12, Snhodt
A(Awr, Aws) = A2 A(wy, wy) VA # 0.

Av emhéZoupe wc A tov oprdud 1/wy xar Vécovpe T = wy/wy mabpvouue Tic
oyéoeig

g2(17 T) = w%QZ(wla w2)7 g3(17 T) = W?g:g(wl, w2)7 A(L T) = wizA(wla wQ)'

Me aut6 TOoV TPOTO, UToEOUUE Vo VEWEHOOUUE TIC g2, g3 Xt A (G CUVUPTNOELS
ulag povo pryodinic uetaBAntig, tng 7. Mropolue, pdhiota, ywele BAULN tng
yevuodtnroag vo Yewphioovue 6t Im(1) = Im(ws/wy) > 0, xou dpor vor uehe-
THOOUUE AUTES TIC GUVUPTACELS OTO Qv ULyadixd NUIETUTEDO, dNAXDY| 0TO

H:={2z€C | Im(z) > 0}.

o 7 € H, Yo ypdpouue go(T), g5(T) xaw A(T) avtl yio go(1,7), g3(1, 7) %o
A(1,7) avtiotowyo. ‘Etol, ot cuvapticelc pag madpvouy T popdy

g2(r) =60 > !

47
(m,n)ELXZ <m + nT)
(m,n)#(0,0)

CETI N g

6
(m,n)ELXL (m + nT)
(m,n)#(0,0)

pgels

A(1) = g5(1) — 27g3(7).
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Ané o Oedpnua 5.3.8 éneton 61 A(T) # 0 yio xdde 7 € H.

Optopdg 5.4.1 Av o Aoyog wo/wy eivon pn-mporypotixdg, tote optloupe
cuvdpETNoM

3
— 123 . 92<w17w2).
.7(001,002) —A(wl,wQ)

H ouvdptnon J ovoudleton J —avarholwtog tou Klein 7 mo anAd J —avorroinmtoc.

EZ opiopot, n J —avarhointog eivar ogoyevic ouvdptnon foduol 0. Ioylet,
OnAadn, 6Tt
j()\wl, )\WQ) = J(wl,wg) v e C.

Yuyxexptuéva, av T = wy/wy € H, toTE
\7(177-) = j(u}1,W2).
Ou yedpoupe J (1) avtl yu J(1, 7).

Ocedpenua 5.4.2 O cuvaptioec g2(7), g3(7), A(T) xou J (7) elvor avohutinég
oto H.

Andoein. EiSope nopomdve 6t A(T) # 0 v xdde 7 € H. Enopévec, apxel
va det&oupe OTL oL ga xou g3 etvan avoluTiég oto H. Tote xou n J Vo ebvon
AVUAUTIXT) GLUVEETNOY €€ OPLOUOU.

Ov cuvapThioeic ga ot g3 opilovtal UEow GEP®Y TNG HOPPHG

1
I

(m,n)ELXL
(m,n)#(0,0)

Y xdmowo a > 2. 'Botww 7 = x + 1y, ye y > 0. Ou dei€ouvye OTL Y a > 2 1)
oelpd ouyxhivel amoluta Yo xdde T € H xan ogotduoppa oe xdde Awplda S
™S poppric
S={zx+iyeC : |zg| < Ay>d>0}

ITpoc¢ o070, Yo deifoupe ot undpyel otadepd M > 0 mou e&oaptdtar Lévo and
o0 A xou 9, TEToL (HOTE

1 M

< 4
lm +n7|® ~ |m+ in|®

v xdde T € S, (m,n) # (0,0) xau étor Vo €yovue dueoo to {nroduevo and
T0 Afupa 5.2.1. Apxel, hotnoy, vo Bel€ouye OTL

im +n7|* > K|m + ni|?,
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omou K > 0 pio otadepd mou eCoptdton uévo amd ta A, 4.
HpoxOmTerL 16oduvoua 1 aVioOTNTY

(m +nx)* + (ny)? > K(m? +n?). (5.6)

Av n = 0, n napandve oviodmta woyler v xdde K oto ddotnue (0, 1).
Trodétouue T n # 0. Téte, av Yéoovue ¢ = m/n oty (5.6) €youue

2 .2
o) +y  p ko (5.7)
14 ¢?
Oo dei&ouye 61t 1 (5.7) ebvan odndhc yio xde ¢ emhéyovtag we K tov oprdud
52
K=
Tr(Atop Y

v |z| < A, y| > 9. Awxpivouye tic axdhoudeg TEQITTOOELC:
o Av |¢| < A+4, 6t (¢ +2)? > 0 xu y* > 62 Enopévac, npogoavog
1oy Vel OTL
2 .2 2 2
a+o)+y oy g Kk
1+ ¢? T 1l4+q¢2 T 1+ (A+9)?

o Av gl > A+, tote oylet

’£‘< il < A <1
q A+d6~ A+4 ’
EMOUEVWC
x x A ) qo
ZIi>1=1Z>1 = = > —.
‘1+q‘_1 ‘q‘_l ypwialye Il A ey
YUVETOC, £YOUUE OTL
2 2 52 2
(¢+)°+y L@ (5.)
1+ ¢? (A46)2 1+ ¢?

‘Opo, 1 ouvdptnon ¢*/1 + ¢* ebvon adbZouvoa cuvdptnon tou ¢. Me dhha
Aoy, Loy UEL
¢ o (A+0)
T+@ = 1+ (A+0)2
Me Béon v noapondve aviedtnte, 1 (5.8) yiveto
(g+ap+y® & (A+0)? 52 B
1+¢2 T (A+6)2 1+(A+6)?2 1+ (A+06)?2

lgf > A+0=

K.
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AceiZope, enouévee, ot oyler n (5.7) xat dpa €youue TERELDTEL. O
Eiodryoupe thpo 800 véeg TepldBoug wi, wh, OL OTOLES IXAVOTIOLOVY TIC OYECELS
why = awsy + bwy, W] = cwy + dwy,

émou a,b,c,d € Z, ad — bc = 1. Autd onuaiver 6L ta Ledyn (wi, wa) xou
(W, wh) ebvon 1oodvVoPE, BnAadh tar Bxtuwtd toug tawtiloviar, L(wy,ws) =
L(w}, wh). Emopévec, toybouv ol tobtntes ga(w, ws) = ga(wh, wh), gs(wr,ws) =
g3(wi, wh), Awy, we) = AW, wh) xaw J(wi,we) = J (W, wh). Tat to Aoyo 7/
TWV VEOV TEPLOOWY Loy VEL OTL

, wh awg+bw;  ar+b

T = = =
Wi cwst+dwy T+ d

6mou T = wa/wy. Evag elxolog unohoyioude pog divet T oyéon
Im(7)
Im(t") = ———=,
(™) ler + d|?
OUVETOS 0 AOYoS T/ avixel ato H av xou pévo ov o Aoyog T avixel oto H.
Oplopog 5.4.3 H oyéon
, ar+b

T +d
AeyeTon unimodular petaoynuatiopds av .oyvouy a, b, ¢, d € Z xo ad—be = 1.

To olvoro twv unimodular yetaoynuotioyoy anotehel ouddo (pe TEAEN TN
olvieon) xau ovopdleton modular oudda. Oo acyoknlolue TEpUTERE UE THY
Opdd AUTY OE EMOUEVT TTHEAY PUPO.

Ané g mopomdve TopaTNENOELS UaS UTOPOVUUE Vo GUUTEQAVOUUE OTL 1) OU-
véptnon J(7) mapopéver avolloiwtn und t dpdon tng modular opddag. Xu-
YUEXPWEVA, LoYVEL TO axdhouto:

Oecwpnua 5.4.4 Av 7 € H xo a,b,c,d € Z vy Toug onoloug oylel 6Tt
ad — bc =1, to1¢
at +b

et +d

j(m + b) _ 7).

eH

%o, ETUTAEOY,

ct+d



100  KE®PAAAIO 5. EAAEHITIKEY KAI MODULAR YXTNAPTHXEIY

IMapathenon 5.4.5 Av, ouyxexpéva, emhééovpe ¢ = 0,a = b = d = 1,
TOTE OO TO TUPUTAVE VEDENUA TROXVTTEL OTL

J(r+1) =),

onraot 1 J —avahholwtog tou Klein eivar meplodiny| cuvdptnon ue neplodo 1.

5.5 To avantiyupota Fourier twv ¢, g3, A

worr J.
Kde oepd Eisenstein

>
k
(m,n)€ELXZ <m + nT)
(m,n)#(0,0)
elvon meplodint] ouvdptnon tou T pe meplodo 1. Ewdixdtepa, o cuvapTAOELS
g2, g3 bvon TEPLODIXEG pe Tieplodo 1. Ou TEocBLopICOUUE TAYIPWS TA VAT TUYUATO
Fourier twv cuVapTACEWY AUTOV.

Treviuuilouue 6Tt

B =60 S 1 gm—u0. S

4 6°
(g (M4 NT) (nmyziss (M4 NT)
(m,n)#(0,0) (m,n)#(0,0)

Oa utohoyicouue TeOTA Tor avamTUYUaTo Fourier twv anioloTtepwy GELROY,

+00 1 +00 1
mz_oo (m +nt) o mz_oo (m+nt)8’

Adppa 5.5.1 Av 7 € H xou n > 0, 161

+00 4 too

1 _ 87T 3 2mirnT
Z (m+n7)t 3 Z ne
m=—o0 r=1
AL

“+oo +oo
1 87r6 5 _2mirnTt
m;oo(mjLnT)G__E;re '

Arndoeién. Bh.[4], oeh.19. O
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ITpotaon 5.5.2 Av 7 € H, hopfdvouue to avantdyuoto Fourier

4 R A
g2(1) = ;T (1 + 240 Z os(k 27”’”)

preoi!
876 o omik
k=1
OTOV

Anéoedn. 'Eyouye:

w0 Y Gy

(m,n)ELXZ
(m,m)#(0,0)
“+o0o +oo  +oo 1
—60( ) ( ) -
<m_oo + & (m+ nr)? it (m —nt)t )
m#0 L mE
+oo  +00 4 4 oo 400
2 167
=060 2 2 =60 — 3 _nr
(C * anmz (m + nr)* ) (90+ 3 mzlznqu )

6Tou q = 27T, Yuyxevipwvoule poall Ghoug Toug Gpoug Tou TEAeLTUOL BITAOY
adpoiopotog Yoo Toug omoloug To Yvouevo nr ebvar oTtodepd xou €YOUUE TO
avéntuypo Fourier tng go(7). Me Suota Sadixasio Beioxoupe 1o avdmtuyua

™me gs(T). O
Ilpbtaom 5.5.3 Av 7 € H, t61¢ oy LeL

+oo

A7) = (2m)2) " r(n)e’™,

n=1
6mou 7(n) € Z, e 7(1) = 1 xou 7(2) = —24.2

Anéoedn. Oétouue

+ +
. 2miT o ~ n . ~ n
(= A=Y e, Bi= Y osng’
n=1 n=1

2H ouvdptnon 7(n) ovopdletoun T cuvdptnor Tou Ramanujan.
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Téte €youue

B 64712

A(r) = gi(r) = 27g3(7) = “2 ((1 4 2404)2 — (1 — 5043)2>.

Topa, T A xou B elvar duvopooelpés pe oxépatouc GUVTEAECTES Xl Loy VEL OTL

(14 240A)° — (1 —504B)* = 12*(5A + 7B) + 12*(100A* — 147B” + 8000 A?).

‘Opwe
+oo
BA+TB = (503(n) + To5(n))q"
n=1
ol

d3(d* — 1) = 0(mod3)

d3(1 — d?) = 0(mod4).

Auto onuadver 6t 12 | 5A+ 7B, cuvende and TNV TORATAVE OYEDT) EYOUNE OTL
0 123 Broupel x&de ouvteheoth| Tne duvapooeipde Tou (1+240A4)% —(1-504B)2.
'Etot tpoxOnTel

64712 < . o2 .
A(T) — > (123 Z T(n)€2mm—> _ (271')12 Z T(n)e2mm—’
n=1

5d° 4+ 7d° = d*(5 + 7d*) = {

n=1
omou 7(n) € Z vy xéde n € N. O ouvteheothc tou ¢ = €™ eivon 123(5+7) =
123, dnhad?| 7(1) = 1. ‘Opowa utohoyiloupe 7(2) = —24. O
Ilpbtaom 5.5.4 Av 7 € H, td1€ 1oy LeL

—+00
j(T) — e—27ri7' 4 744 4 Zc(n)e%rin’r’

n=1
émou ¢(n) € Z yw xdde n € N.

Anéoeaén. Oo cupforiCouue ue I xdde SuVUUOCELRE TOU ¢ UE AXEQUIOUS GUVTE-
2miT

Aeotéc. Av, howmoy, g = e“™7, €youue
64712 6472
Br) = (1 4 240 + I)? = ————(1 + 720q + I)
27 27
xou 64 19
A(r) = 27; (12%¢(1 — 24q + I)).
Enouévc,
3 1+720q + I
j(T):gu(T) = d (14 720q + I)(1 +24¢g + 1),

A(r)  12%¢(1—24g+1) 12%¢
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xalL dpat €YOVUE
1 o=
J(1) = . + 744 + Z c(n)q",
n=1

6mou c(n) € Z. 'Etot, to {ntoduevo amodetydnxe. [

5.6 Modular YuvapTtioeig

Y auth TV evotnTa Yo epforivouue otoug unimodular petaoynuatiopois xa
Yo Toug YpNoYloToLcouNE Yio Vo ueheTAcouUe Tr modular oyddo.

OeWPOVUE TOV YEVIXOTEQO UETATY NUATIONO

az+0b
f(z) = ot d a,b,c,d e C.

H nopandve ouvdptnon opiletar v xdde z € C* = C U {oo} extéc and to
onuela z = —d/c xou z = 00. ©¢touye, howndy,

f(_—d> — 0, floo) =2

Me aut ToV TP6TO, Ey0UNE WP 0ploEL T GUVAETNOT f G OAOXANEO TO GUVORO
C U {o0}.

Hoapatnpolue, oxdur, 6T
(ad — be)(w — 2)
(cw+d)(cz+d)

f(z) = flw) = (5.9)
Auté onuabver 6L 1 f ebvon otodepy| ouvdptnon av woylel ad — be = 0. T
VO ATTOPUYOUUE, CUVETWS, TETOLEG EXPUANOUEVES TEQITTWOOEL, Vo uToVETOUYE
névta 6Tt ad — be # 0.

H onth ouvdptnomn mou mpoximtel Aéyeton petaoynpatiopds Mobius. H
ouvdptnon f ebvar avolutixh) mavtol oto C*, extdc and 1o onuelo z = —d/c,
6mou mapovotdletl toho téEne 1. I'vwpellouye and 1 Miyadury Avdluon 61t ol
uetaoynuatiopol Mobius anewoviCouv xixhoug e xOxAoug (Vewphvtog ™mv
evdeior ¢ expuliouévo xOxho). Edxola Bhénouye 6Tt ov molhamhooctdoouye
x&de évav and toug aptipols a,b, c,d ye Ty Bla un undevixy| otadepd, TOTE
1 [ mopauével aueTIBANTY. LUVETOC, UTOpOoLUE ywelc BASSN Tng yevixodtnTog
vo utotécoupe 6Tt ad — be = 1. Me autd Tov TpéT0, UTopOUUE Vo TaUTIGOUUE
%&de TETOLO UETAOYNUUTIONS UE Evay 2 X 2 mivaxa

A=A; = (Z Z) € SLy(C).
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H oOvldeon f o g 600 petaoynuatioumy Mobius f xaw g elvon yetacynuatiounods
Mobius, pe avtiotoyo mivaxo tov ArA,. O tautotindg mivaxac [ avtioTol-
Yel otov TautoTinG petaoynuationd Mobius id(z) = z. Téhog, av f(2) évag
ueTaoy nuatiopos Mobius pe mivonca

a b
v=(0a)

T61€ 1) aviioTpogn anexovion f 1 etvan eniong yetaoynuatiopos Mobius xou o
avtioToryog mhvoxag ebvon o

Apr = (Ap) 7 = ( § _b> :

—C a

Ané to Topomdvey AmOTEAEGUATO GCUUTIERUEVOUUE OTL TO GUVOAO TWV TUVAXWY TOU
AVTIOTOLYOLY OE %dmolo petaoy nuatiopnd Mobius anotehel ouddo ye mpdln Tov
Tohomhaclooud mvdxwy. Kotd cuvenew, ol petaoynuatiopol Mobius arote-
AoUv oudda e Tedén T clvieon.

Euelc Yo acyorndolue pe plo utooudda authc yioe Ty ontola Loy Vel n emi-
Th€ov cuvixn 6Tl oL cUVTEAECTES a, b, ¢, d elvan axépanor aprduol, dnhadr ue
TNV UTOoUAdY Twv unimodular YeTUoy NUATIOUOY.

Optopdég 5.5.1 To cOvoro

F::{GT—H)‘TGH, a,b,c,d e Z, ad—bc:l}
ct+d

amoTeEAEL oudda pe TEAEN T cLVieoT amewovicewy xou Aéyeton modular oudoa.
H I' eivan 1obuoppn, oUugwve xou Ue To mopandve, we v SLs(Z). Etot,
n I' umopel va mapaotadel and 2 x 2 axépaoug mivaxec optlovoag 1, ye v

mpolndveon 61t TowtiCouue Toug mivaxeg A xou —A, xodoe avTinpocwreLouy
Tov (0to petaoynuatiopo. Ernlong, av

A::(i Z)eESLﬂZL

Yppoupe

Me dAho Aoyta, Tawtiloupe Tov Tivoxa Ye Tov avtioTotyo unimodular petooyn-
HOTIOUO.
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To axdroudo Yewprnuo tpocdloptlel TAHEmS ToUC YEVVATORES TNE ouddac I
Oecwpnua 5.5.2 Ioylel ot
I'=<T7,571 >,

OTOV .
Tr=74+1, Sr=——.
T

Améoein. Topatnpoldue 6Tt

1 1 0 -1
T—(O 1) WOl S—(l 0 )
Emouévne, 1 anddelln tne mapamdve oyéone ovayeTo oTnV anddelln Tng
SLy(Z) =<T,S >,

NV otnola £youue NON anodeilel oTto Odpnua 1.2.3. O

Ocwpolue topo G pio utooudda e I'. Ao onuela 7, 7" € H héyovta 100-
dUraua av utdpyet tivoxag A € G tétotoc Hote 71 = AT. Edxoha Stomio thvoupe
OTL 1) oyéon auty| ebvon oyéor woduvapiog. Emouéveg, to dvw nuieninedo H
YedpeTon ¢ EEVN Eveon xhdoewy looduvaplog, Tic onoleg Yo ovopdlouue Tpo-
x1€s. Kdde tpoytd eivon tne popphc G, dmiady| meptéyel uryadixois aprduoic
™™g popyhc AT Yo xdmoo mivaxa A € G.

Emhéyouue topa éva onueto and xde tpoytd. H évwon twv onueiwy autdv
Aéyetan Oepredicddes atvoro tne G. Eneldy| Yo emiupolooue to ohvoro autod va
EYEL XATOLEC XUNEC TOTOAOYIXES LOLOTNTES, TPOTOTOLOVUE EALYLOTO TNV EVVOLd
ToU YeUeALOOUC GUVOROL Xou Bivoupe Tov axdroudo oploud.

Oplopodg 5.5.3 'Eotw G unoopddo tne modular ouddac I'. Evo avowto
utocUvoho Rg tou H VYo héyetan UepeAiddns mepioxyn tng G av €yer tic €€hg
WOLOTNTES:

1. Av 800 onuela tne Reg sivon 1oodUvoua, TOTe xot avdyxn toutilovtot.
G ) Y

2. Av 1 € H, tote undpyel onueio T oty xhelotoTTa TN R TéTolo toTe
oo T xon 7' vor efvon toodUvaa.

Hoapoxdtey Yo tpocdlopicouue 0 Vepehiwdn teployf Rr. Oa 86OGOUUE TemTo
T oxOhov Yo AruporTa:
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AAupa 5.5.4 Av Wi, wh € C, pe pun-nporyatind Aoyo, ToTe undpyet Tévta Eva
Vepehiddeg Levyog MEpLOBMY (W, ws) L00BUVOHO TEOC To (W], wh) Yio To onolo

1oy Vel OTL
N wh
wi ) \e d)\wy )’

ue ad — be = 1, xou emmAéov oY 00LY Ol OYETELS |wa| > |wil, w1 + wa| > |wsl
X |wy — wa| > |wal.

Arnddeién. Bh.[4], oeh.31-32. O

AAppa 5.5.5 Av 77 € H, 161e undpyel puryadixdc aprdudc T € H 1oodivauog
mpog tov 7' tétolog Gote |T| > 1, [T+ 1| > |7| xu |7 — 1| > |7].

Arnddein. Bh.[4], oeh.32. O

Ocwpenua 5.5.6 To avowxté chvoro
Rr={reH:|r|>1|r+7| <1}

elvan plar Yepehiddng mepoyn tng opddac I'. Emmiéov, av A € I xow AT = 7
v xdmowo 7 € Rr, t61e xot'avdyxn Yo woyder A = 5. Ioodivaya, pyovo 1o
TawToTind otolyelo tng I' aprver avadholwta tar otovyelo Tne Rr.

Arnéoein. And to Afupa 5.5.5 yvwpetloupe 6Tt yia to Tuyaio 7 € H undpyel T
otV XAeloToTNTo TNS R 10080vopo mpog to 7' xdtw amd T Spdor tng opddag
I'. Apxel va Belouye, cLVETHS, 6TL 600 BlapopeTixd oruela Tng R Oe yivetan
vo. ebvon 1ood0vopa uttd TN dpdom tne I

Trodétoupe, howmody, ot 7/ = AT, dmou

A= (‘CL 2) € SLy(2).

Ané amiéc mpdielc mpoxUnTEL OTL

Im(t
Im(7') = ﬁ
Av vnodéocouue 6T T € Rp xaw ¢ # 0 €youpe 6T

et +d? = (et + d)(cT + d) = P77 + cd(T + 7) + d° > ¢ — |cd| + d°.
Avd=0, w6t et +d|* > > 1. Av, ndh, d # 0, t61€

A — |led| + d? = (le| — \d!)Q + |ed| > |ed| > 1.
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Rp

bo | —
bo | — &

Yyfuo 5.3: H depehnddng mepoyn Rr.

Ye %4l mepintwon, éxovue 6Tt |er +d|? > 1. Autd onpoiver 6Tt ov T € Rp xou
¢ # 0, t6te woyer Im(7') < Im(7). Me dhha Aoy, xdde otoryeio A € T' pe
¢ # 0 Yeudvel To pavtaoTixd Yépog Tou T € Rr.
Ac vnodéooupe tpa TL Tor T xan 7 glvan 16080V OTUEN 0TO ECWTERIXO
¢ Rr. Téte woybouy
, ar+b dr’ —b

T = o T = —
ct +d —ct’ +a

Av ¢ # 0, 161€ 1 mpd TN oyéon pag diver étL Im(7') < Im(T), eved 1 Bedtepn
wac mhnpogopet 6t Im(1) < Im(7'). Enoyévwe, woyler ¢ = 0. Tote duwc
mpoxUnTeEL 6Tl ad = 1, dnhadry a = d = £1, xou dpa

. 1 b b g o -1 b __ m=b
(L) er g an ()

Téte 7/ = 7 £ b. Eneidr) €yovue vnotéoer 61t 7,7 € Rp, ond v avicoTtnta
|7+ 7| < 1 hapBdvouue 61t 1 opllbvtia anbdotaon dvo onueiny e Rr ebvat
uxeotepn tou 1. Tote duwg

7 =7+b= Re(r') = Re(1) £ b= |b| = |Re(7') — Re(1)| < 1= b=0.
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Enopévoe, T = 7/ xou dpa Bel€ope 6Tt 800 droxexpiuévo onueia tne Rr Bev etvan
OLVOTO Vo Efvar LGOSV,

Xpnowonowwvtag, t€Aog, To Blo emyelpnua, cuutepalvouue OTL av UTO-
Véoouue ) oyéon AT = T Yyl xdmowo T € Ry, 6mou

a b
a=(0d)
0t€ ¢ = 0 xn a = d = £1, emopévg A = £15. Acllope, €tol, oTL uévo o
TAUTOTIXOC UETACY NUAUTIOUOC Dlatneel otadepd tar onueio Tng Rr. ]

H Yepehnddng meployt) Rr anewovileton oto Nyfua 5.3. Na napatnericoupe
€0 6Tl €€ optopol 1 VeUeMwONE TEploy Y| Elvor avoxTtd GUVORO, ETOUEVKS TO
oUvopo dev meptéyeTon o autr. AuToc elvon xou 0 AdYog Tou To GUVOPO GTO
oYL ATELXOVICETAL UE DIOXEXOUUEVT] YROUUT.

Oa oploouye, TwEa, TNV €vvola Twv modular cuvopTAcewy.

Optopdc 5.5.7 Mia pryodur) ouvdetnor f ovoudleton modular ov ixovomoLel
TIC TOEOXBITE GUVUTXES:

1. H f elvon yepdpopen oto H.
2. Ioyber f(AT) = f(7) yia x&de A € SLy(Z).
3. To avéntuypa Fourier tng f yOpw and 1o 0 ebvar tng poperg

—+00

F) =" alk)e™™.

k=—m

H mpdytn wdtntar pag detyver 6L ow modular cuvapthcelg eivon avohuTinég
oto H, extéc amd mhavoic tohouc. Ao T BeVTERT LOLOTNTA CUVETEYETOL OTL OL
modular cuvoptroel ToEUUEVOUY aVAAAOIWTEG UTO T BEACT) TV UETACY M-
TIoUOY TG ouddag I'. Tehog, 1 wopgt| tng oeipde Fourier pog diver mhnpogopieg
yio To onuelo T = ico. Av écoupe x := e*™7, tdte howBEVOUPE TO avdTTUY MY
Laurent tnc f w¢ mpoc 1o x. H cuumepipopd tne f oTo 100 TeplypdpeTtal omd T
uelétn tou avantOypatoc Laurent yopw anéd to 0: Av m > 0 xo a(—m) # 0,
T61€ 1 f TMopouctdlel moho TéEng m oto i00. Av mdh m < 0, 16te 1) f elvon
avahuTixy) oto i00. H w6dtnta 3 Tou oplopol, cUVETKS, pog eCacpalilel Ot
o YEWOTERT TEpinTwon N f eugavilel mOho TEENC M Yol T = 100.
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Efvor ebxoho va do0ue 61 1 J —avoarrolwtog etvor uio modular cuvdptnon.
Hpdrypart, €€ optopol 1 J elvon avoluTixr) 0to H, Ye povadixd moko tééng 1
OTO 100, X0l TUPUUEVEL avolholwTn LTO TN dpdor Tng ouddag I

Oa detlouue mapoxdtey 6Tt xdde modular cuvdptnon exgedleTon WS ENTN
ouvdptnon e J. H anddeiln avtod BaciCetar otny oxdrovdn wbidtnta Twyv
modular cuvapTAcELVY.

Ocwpnua 5.5.8 Av f ulo un-undevixy) modular cuvdptnom, 6t oTNY XAel-
oToTNTA TG VePEAddouC Teptoy e R o TAlog Ty onuelwy undeviopol tng
f oolton ye to TAOC TV TOAWY TNC.

Anédaén. Bh.[4],0eN.34-39. O

IMapathenon 5.5.9 [Na va oy et To tapandve Yedpnua Yo Teénel vor xdvou-
UE xdmoleg ouUBdoElS yia To 6UVopo TNe Yepehiwdoug teptoyhc. Katapydc, de-
WEOUUE 6TL T0 6LVOPO NG R anotekeitan and TECOEPLC TASUPES IOV TEUVOVTOL
oto onuela p 1= e2mil/3 g p+ 1 xou ico. O Téooepic auTtéc Theupée ywpetlovton
ot toodUvapa Levyn (1),(4) xa (2),(3), énwe goivetan oto Lyrua 5.4. ‘Etot,
av 1 f epgaviler onueio undeviouol A tOAo ot xdmota amd TG TAEVRES TOU GU-
vOpou, TOTE xaL To 10odVuVaUo awtol Yo elvar onueio undeviopol 1| Téhoc.

(1)

[ p 1

Yyfuo 5.4
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ITépropa 5.5.10 Av 1) f eivan plo un otadepr modular cuvdptnor, téte Yo
x&de 2z € C nouvdptnon [ — 2z €xel 1o Blo ThRdog TOAwY xan onueiwy pndevi-
ouol oty xhetlotoéTNTA TN R

ITépiopa 5.5.11 Av 7 f eivon pla modular xou gpaypévn cuvdpetnon oto H,
To7E elvon oTadepn.

H rapoxdtey mpdtaon pag divel Tnv Tiur tng ouvdptnorng J ot xdmold ou-
YUEXPWEVAL, EOWE onueia.

ITpotaoy 5.5.12 H J—avordolwtog Aaufdver xde tyr| axpBog uio @opd
oTNV xAEW0TOTNTA NG Vepehiwdoug meployng Rp. Idwadtepa, yia T xopupeg
Loy bouv:

J(p)=0, J(i)=1728, J(ico) = 00,
OToU p := e2m/3 110 onuelo 100 €youue TOAo TEENS 1, 070 p oNueio undeviouol
ENG 3, xou 1 ouvdptnon J (1) — 1728 éyel Sunthé oneio pndevioyol to T = i.

Amnéoeién. Apywnd Va deiloupe 6T N J hopfdivel OAec Tig THES o3¢ Wl popd
otV xheloToTNTA TS R, 0nAadh 6T yio xde z € C umdpyer 79 € Rr U ORp
oo wote J(19) = 2. Eow 6n autd Bev woylel, dnhadh undpyet xdmolo
z € C této0 dote J (1) # z ywo xdde 7 € Rpr U ORy.

Oewpolpe ) ouvdptnon f(7) = J (1) — z. Epdoov n J éyet touldytotov
évay Toho tééne 1 oto T = 00, and To [lépoua 5.5.10 1 f o Eyel xan €var Tou-
AyloTov oruelo Undeviopol oty xAslotoTnTa TNg Rp. Autd, ouwe, avtixerton
oTNV UTOVEGCT| LS, CUVETS XATAAYYOUUE OF GTOTO.

[oe T povaddtnTa, av unotécouue 6Tl Yo xdmoo z € C umdpyouv 600
uryadixol 71, 72 oty xAetotdtnTe Tne R pe v Wit J (1) = J (1) = 2,
T61€, YewpnvTag Lavd Tn cuVAETNOT J(1)—2z, TR TNEOVKE OTL Undevi{eTon oTa
71 %o 7. &AL and to Idpoua 5.5.10, éneton 6t 1 f Vo €xel lte 800 amhoig
mohoug efte €va BImAG oty xAewotdétnTa TN Rp. Autd, duwe, ebvar droto,
xadoe 1 ouvdptnomn J €xel évay amhd TOAo 6To oNpEio T = 100. LUVETKC, 1|
J houPdver Oheg g Tég o3 Wio popd oty xAsloTOTNTY TS R,

Ou unohoyioouue tpa tig Twée J(p), J (1) %o j(zoo) de)rcx emokne-
Voupe 6Tt ga(p) = 0 = g3(2). Agol yvwpllovyue 6t p* =1 xa p*> + p+1 =0,
€Y OUUE OTL

1 1 1
00" 2 G 2

(m,n)€ELXZ (m,n)ELXL
(m,n)#(0,0) (m,n)#(0,0)

1 1 1 1
R

(m,n)ELXZ (m,n)ELXL
(m,n)#(0,0) (m,n)#(0,0)
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1

1 1
= - = —g2(p) = 92(p) = 0.
p (M;M (N + Mp)*  60p

(N, M)#(0,0)

‘Ouota Beloxoupe g3(i) = 0. Xuvenac,

_ 39200 _ o g 92 ()
T(p) =125 5 =0 J(0) = 12755 = 1728

[No to onuelo 0o yenowyonotolye to avdmtuyua Laurent tng cuvdpetnong J.
‘Eyouue, Aowmdv, 6T

J(7) = e 2™ 4+ 744 + Z c(n)e*™ 7, ¢(n) € Z.
n=1
Av ¥éoouue T = ioo, mapatnEolue 6Tt e 2T = oo evey e2™I) = (). Tu-
VETWS, ELXOAA BAETOUPE OTL J(ico) = o0o. O TOMOTAOTNTEG X0t Ol TAUEELS
umoloyiCovtar ané to Ocwpnua 5.5.8. O

Oecwpnua 5.5.13 Kdlde pntr cuvdptnon tne J —avarrowmtou eivor modular
ouvdptnon. Avtiotpoga, xdde modular cuvdptnon urnopel va exppoaoTel g
enTh cuvdpeTtnon g J —avalhoidTou.

Me dhha Aoy, To odpa twy modular ovvaptricewy eivar to C(J).

Anédetn. BOewpolue TN cuvdptnon

P(J(1))
Q(I (1))’

6mou ta P xon @ ebvon mohudvupe petaBintic J (7). Kadde to C eivon ohye-
Bewd xAEWGTO WU, UTOROVUE VO UTOVEGOUNE OTL

f(r) =

m n

PI(r) =[7(@) —a) xa QUI(™)=][T(r) -0y,

i=1 j=1

omou T a; xan by elvon Tor onpeior undeviouol twv P xon @ avtictowyo. ‘Etot,

oLVEETNOY| HoG TOPVEL TN LOEPY)

[12,(T(7) — ai)
[T (T (r) = bj)

Méhota, and To Ochpnua 5.5.8 €neton 6TL M = N, ETOUEVWLC

f(r) = H%—:Z (5.10)

f(r) =
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‘Eotw topa 21, ..., 2, € C tétoia dote

J(z)=a;, Yi=12...n
XL P, ..., pp € C tétowa Gote

j(pl) = bi, Vi = 1,2,...,n.

Téte 1o py, ..., pp amoTEAOOY TOAOUG TNg f 2o dpo 1) f ebvan uepduopgn cuvde-
on. Axéun, agol n J etvor modular cuvdptnon, oy lel 6Tt

J(r)=J(AT1), VA€ SLy(Z).
Kotd cuvénewa, and v (5.10) tpoxinter 6t
f(AT) = f(7), VA€ SLy(Z).

Téhoc, To onueial py, ..., Py, ATOTEAOLY TOAOUC TETEQUGUEVNE TAENG, XAVOC TEOXEL-
Tou yLor amhd onpeia pndeviopol tou mohuwvipou Q(J(T)). And dha o mopar-
mhve Eneton 6Tt 1) f elvor modular cuvdpTtnon.

Avagopind pe 1o 5eUTEpo oXEhOC TOL Vewpr|datog, €0Tw g pla modular cu-
véptnon. Trodétouue 6TL T 21, ..., 2, Elvan onueio UNOEVIGUOD %o T Pi, ..., Pry
TohoL auTrc. OwpoluE TN CLVAETNO

1y J) =T (=)
"= 7= 76,
omou avuxohoTolue TNV TWh ™S J PE 1, 6tay pi = 00 1| 2 = 00 GUUPLVY
ue v Ipdtaon 5.5.12. Téte n h, n omola ebvor modular cuvdptnon and to
TEOTO oxéAo¢ Tou VewphUuTog, €xel Toug (Bloug méhoug xan Ta {Blor onueio
undeviopol e v g. Autd ornuaivel 6Tt 1 ouvdptnon g/h Bev Eyel tdhouc 1
oruela uNdeVIopo, SNAadT efval AVaUAUTIXT XaL CUVETMS OTOERT GUVAETNOT ATtO
T0 Yenpnua tou Liouville. Enouévewe, deiloue 6TL 1 g yed@eTon (¢ TOAWYUULXA
oLVEETNCT TNS J —aVAAAOLOTOU X0l dpal 1) AmOBEIET] OAOXATEWUTXE. ]

Ohoxhnpovovtog T HEAETY Hog Téve oTig modular cuvaptroelg, Yo dolue
ular epappoyt| oto avtiotpogo meolAnua yia Ti¢ oelpég Eisenstein.

Y1 Yewpla tou Weierstrass yia Ti¢ EAAETTIXEC GUVAPTACELS, TO VEUEALDOES
Cebyog MepLOdWY wi,ws xadopllel TIC CUVUPTHOEIC ga XAl g3 CUUPWVOL UE TIG
OYEOELC

mwi + nws)

1
92292(6017602):602 ( 1

n
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pdels

1
g3 = gs(wi, wp) = 140 ) (s + )6
m,n
‘Eva depgelmdeg epodtnua ebvar Vo amogacicouue €dv oL ga %L gz UTopoly Vo
Tdpouv avdaipeta TEOXUVOPIOUEVES TWES, PE MOV TEoUTOVEOT Ol TYES aUTES
VoL eavortololv T ouviixn g3 — 27¢5 # 0. Auté ebvan o avtiotpogo TpdBinua
v Ti¢ oelpéc Eisenstein, agol yio tnv amdvinon omoute{ton vor AOGOUUE TIC
TRV OYETEIC W TEOC Wi Xt wWa. To mopaxdtew Yewenuo delyvel 6Tt To

TEOBANUA TS Exel AOor).

Ocwpnpa 5.5.14 Acdoyévmy 800 Uryadxmy aptiudy as, ag e TNV LOLOTNTO
a3 — 27a3 # 0, undpyouy wy,ws € C e pn mporypotind Aéyo, €10l MOTE Vo
l0)(\/)00\’ 92(“’1, w2) = Qg X 93(0017602) = as.

Andédeadn. Aioxplvouue TEEC TEQITTWOEL:

1. 'Botw as = 0. Ye autr v nepintwon az # 0, agol €youue unodéoel 6Tt
ay — 27a3 # 0. 'Eote wy € C 1010 Hote

1
W5 — g95(1,p)
as
o €0Tw wy = pw (6mou p = e¥™/3). Tvwpilovye 6 g3(1, p) # 0 yioti
and v pdtaon 5.5.12 wyver g2(1, p) = 0 xou A(1, p) = g3 — 2793 # 0.

Téte €youue

1
Ga(wi,wa) = ga(wr, pwi) = 392(170) =0=ua
1

AL

1
g3(w1,ws) = g3(wy, pw1) = Egg(l,p) = as.
1
2. 'Botw ag = 0. Toéte, ye to (Bo emyelponua, as # 0. 'Eotw w; € C €100
OOTE 1
wzll _ 92< 72)
a2

xot €0Tw wy = iwy. B8 yvwplloupe 61t go(1,7) # 0 yiotl méAL amd tnv
Hpdtoon 5.5.12 éyoupe gs(1,7) = 0 xou A(1,4) # 0. Tore

. 1 .
92(001,002) = 92(w1azw1) = FQQ(LZ) = Qg
1

el

g3(wi,w2) = g3(wr, iwr) = 593(172') =0=as.
1
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3. 'BEotw azas # 0. Emiéyoupe 7 € H tétolo wote

3
Qo

3 2

J(1) =

Ynuerdvoupe 6t J (1) # 0 agol ag # 0 xou 6Tt 1oy Vet

J(r)—1  27a}

. 5.11
KGR o4
[t auTd TO T, EMAEYOUUE TO Wi €TOL WOTE VAL LXUVOTIOLEL
2 a2 g3<17 T)
wl —_
as 92(177')
xot €0Tw wy = Twy. Tote €youue oTL
gawr,wa) wi tga(1,7) op(lT)  ap
= —5 = wj = —,
gs(wi,wa)  wiPgs(1,7) 93(1,7) a3
Onhadm
a
g3(w1,wa) = a—392(w17w2). (5.12)
2
‘Opwg oylel enlong 6Tt
J(r) -1 _ 27g5 (w1, wo) _ 27(as/az) g3 (w1, wa) _ 27a3
J(T g5 (w1, wo) g3 (wr, wo) a3go(wr, ws)

Yuyxpivovtog tny tedeutala oyéon pe v (5.11) npoxintel go(wr, ws) =
as xou Gpo amd TNy (5.12) éneton gz(wr, we) = as.

H anédeiln, howndy, ohoxhnewinxe. O]



Kegpdhowo 6

To Oswpenuo Twv Heegner -
Stark

6.1 Xyestxeg Enextdosic AAyeBouxov Yw-
UATOV Aptdudy

Avédoya mpog 1 Yewplo TwV amOAUTWY EMEXTACEWY, BNAXDY| EMEXTACEWY TNG
woppnc K/Q, avapopixd pe 10 vouo avdAuong, 1oy douv Xon YLl TIC OYETIXES
EMEXTAOELS OAYEBPIXDY owudtwy oprduwy L/ K ta oxdrovdo:

‘Eotw K ahyefeind owpa aprducy, L tenepaopévn enéxtacn tou K. Av P
TEMTO WeWdEC Tou K, t6Te To PRy, clvan 0ecddec Tou L xou ovoleTon Jovo-
OYUUVTOL GE YVOUEVO TEMTWY WEMOWY 670 L,

PR, = PP,

6TOU Ta TEWTA WEMON F; tou L tepiéyouy to P

O axépatog aprduoc e; Aéyetan Oeiktng OakAadwoews Tou P o0To 10emdEC
P;. Aéue 61t to P OwkAadiletar 6to L av yia xdmoto and 1o e; oylel e; > 1.
Arnodewcvietar 6Tt T0 TARY0C TV TEOTWY WEWd®Y Tou K Tou dluxhadilovton
oto L elvan menepaouévo.

Kdrie 10ecddec P; optlel plo eméxToom TENEQUCUEVODY CWUATLY TNG HOPPHC

Rk/P C R./F;,
o Bodude e omolag Aéyetan Oeiktng adpaveiag Tou P oto P; xan cuyfoliletan

ue fi.

115
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Ocwpnpa 6.1.1 Eotw K C L ahyefeixd oouato aptiucy, P mpdto emdeg
Tou K. Av e, ..., e ot Belxteg SlonhadOdoenS Xt f1, ..., fi ot Belxtec adpavelog,
OTWS oploTnay TapATdve, TOTE Loy VEL
k
i=1

Anédaén. B.[8],0en.100-101. O
Ocvpnua 6.1.2 Av n L/K eivon enéxtoon Galois, P tpwto 16ewdec tou K,

T6TE Loy VoLV
€1 = ... =€ =I¢€, f1::fk:f
O
[L: K| =efk.
Arnddeién. Bh.[8],0en.101. O

Av, ooy, éyovpe L/K pio enéxtoon Galois, t6te 10 mpoto 10emdeg P
dtochadiCeton oto L av e > 1, eved ebvan un-dtoxhadilopevo av e = 1. Xty
e meplntwon e = f = 1, Adue 61 10 P avaddetar mArjpws oto L. Ye outh
™V Tepintwon to Wewdee PRy, elvor 0 ywvouevo [L 1 K npdh 1wy 1emdohy, Tou
ebvon T0 pé€ytoTo duvatd Thdoc clupwva pe To Oswenua 6.1.2.

To mopoxdte Yewpnua etvon to avtiotoyo tou Yewpruatog tou Dedekind
OTIC ATTOAUTEC ETMEXTAOELC.

Ocvpnua 6.1.3 Eow L/K enéxtaon Galois, énou L = K(«) yio xdmoto
a € Ry. 'Bow f(z) = Irr(o, K) € Rglx]. Av P mpdto 8ewdec tou R xou
10 f(x) eivan droywpiowo modP, téte:

1. To P de dwonhadileton oto L.

2. Av oylel
flz) = fi(x) - ... fr(x)(modP),
6mou Tt f; avdrywya tohvwvuua modP, téte to P = PRy + fi(o) Ry
elvan TEOTAL LOEWON Tou Ry, pe Py # Pj yw i # j, xou 1oy 0e
PRy = P,...Py.

Emumiéov, oha T f; €youv tov (Blo Baduo, mou etvon o Bodude adpaveiog
/.

3. To P avahbetow thpwe oto L av xou pévo av nwootipia f(z) = 0(modP)
€yeL Aoor otov R.

Arnddeién. Bh.[8],0en.102-103. O
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6.2 To ocopa xhdoswv tou Hilbert

‘Eotw K ahyeBpwd oopa aptiumy xar Ry 0 daxtOMog TV axepalnv ahyeBpl-
x@v outoL. To mpdta 1We®dn Tou R Vo Aéyovion memepaoiiévor mpwtor Tou
owpatog K. O dnepol mpetol opiCovtar Y€ow eupuTEUoEWY Tou cputog K.
LUYHEXPWEVY, EVAC TPayHatikds dreipos mpwTog ebvan uio eugpUTELOT

o: K —R,

eV €vVag uiyadikos dreipog mpadtos etvan Eva Lebyog oLLUYMY ULYOdIXDY EUPU-
TeVoEWY
0,0 : K—>C,

OTOV 0 # &

‘Etot, v L/ K (nenepaopévn) enéxtact ohYEBRIX®Y owudtov aptduny, évog
dnepog mpwTog 0 tou K dakAadiletar oto L axpBag dtav o o elvan mparyua-
Tixo¢ 610 K xan yryodindg 6ty enextelvetal oto L.

Mo mopdderyua, o dnetpog TpaTog Tou Q civon un-Glondadil{ouevoc 6To oW
Q(Wd), d > 0, evé ebvan SLoxhadLll6UEVOC 6TO GO Q(vd), d < 0. Av, ndh,
T0 K elvan éva TeTporymvind Utyodind coua aptducy, TOTE 0 ANELROC TEMOTOC
Tou K elvan uryadindg xon cuveT®e 0e SlaxAadi(EToL OE OTOLUONTOTE ENEXTAOT)
aUTOV.

Optopdg 6.2.1 Muw enéxtaon ahyeBpxdv owudtwy aptdudy L/ K Yo Méyeton
Hn-01akAad1{ojievn av Be SLohadIlEToL OE XAUVEVHL TEWTO QUTHC, TETEQUCUEVO N
dmeLpo.

H L/K Yo Myetan afediavny av eivon enéxtaon Galois xou emimhéov 1 ouddo
Galois, Gal(L/K), eivon afiehiovn.

'AUECT) CUVETELA EVOC ONUOVTIXOTATOU X0l TdEa TOAD BUGKOMOU XAEBOL NG
Ocwplag Apriuny, g Bewplag Khdoewy Ywudtwy, anoteholy tor axdrouvdo
YewpruoTa.

Oewpnua 6.2.2 Eotw K ahyeBewd oouo apduny. YTrdpoyer mdvto plo
TenepaoUEV eméxTact Tou K, éotw H, mou ixavorotel Tic axdhoudeg WOLOTNTEC:

o H enéxtaon H /K eivau UN-OtohadLllOUEV 1o ofSEMav).

o Kdle daln un-dtodadillopevn xar offehovy| enéxtoaon tou K, éotw L,
TEPLEYETOL 0TO o H.

Opiopog 6.2.3 To cwupa H pe Ti¢ Tapamdve WLOTNTEG AEYETUL OWUa KAdoe-
wv tou Hilbert.
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Yy e tepintwon mou to oopa K elvar TETpoymvixd uryadind ooy
iy, amodexvieton ebxoho ot 1 enéxtoon H/Q eivon enéxtaon Galois.

To Seltepo Vewprnua lvon dUECT) CUVETELX TOU VOUOU aVTIOTEOQTS TOU Ar-
tin.

Ocvpnua 6.2.4 'Eotw K ahyeBewnd odua aprdumy, R(K) 1 ouddo xAdoewy
WBeWdWY auTtol xou H to owua xAdoewy tou Hilbert. Tote woylel

R(K) = Gal(H/K).

Amé 1o Yedpnuo autd cupnepaivoupe 6Tt o Bodude tne enéxtoong H/K
oot axELBOC e Tov aptdud xhdoewy hi tou oopatog K.

O vnoloyiopdg Tou owuatog xhdoewyv tou Hilbert dev etvor ebxohn undie-
on. o ahyeBewd oouata apriuody Ye wixpd aptiud xhdoewy, 10 TeoBAnu
ebvon €0xoho otV TEpinTWON ToL To GHOUA ¥Adoewy Tou Hilbert tautileton pe
T0 opa YEVoug Tou K xou 1o K elvor TETRAyWvIXd ULyodnd coUo dptduoy.

IMapdderypa 6.2.5 Oo anodeiloupe 6Tt To oG xhdoewv tou Hilbert tou
uryadixol tetpaywvixol aduotog aprduny K = Q(1/—14) eivar to

H:K(\/Q\/Ei).

Améoedn. ‘Eyovue otL —14 = 2(mod4), cuveTdC 1 Oloxplvouca TOL GOUATOS
etvan {on pe d(K) = 4(—14) = —56. ' vo utoroyicouye tov aptdud xAdoewy
Tou owpatog K, apxel vor utoloyicoude Tov aptiud (AJCEWY TEWTURYIXWY Ve-
TIXG OPIOUEVWV TETRAYWVIXDY H0p@KV dlaxpivoucag A = —56. Axoloudmvtag,
Aotmoy, TNy (Bl dadixacio 6mwe oto Tlapdderyuo 1.2.16, Boloxouye Tig avny-
UEVEC TETPAYWVIXEC UOPPES

X2 4142, 2X2 4+ 7Y% xou 3X? £ 2XY + 5Y?

xa dpor TeoxUTTEL OTL h = 4.

Eoto 10pa @ = v/2v/2 — 1. T va ebvar 10 K (@) 10 obua xhdocwy Hil-
bert tou oduatoc K apxei vo detloupe 6 [K(a) : K] =4 xou 6u n K(a)/K
elvan Un-Otonchadtlopevn xan afehtovy enéxtoaoct tou K.

Mmopolue ebxoha vo dolpe 6Tt 0 @ ebvan pilo Tou ToAuwvipou f(z) =
xt + 227 — T xou 6TL To TOAUGYLRO oWTH efvor avdywyo utép To Q. Enopévec,

oyver 6u f(x) = Irr(a, Q) xa [Q(a) : Q] = deg f(x) = 4.
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Ioyter 61t Q(a) € R, ool a € R. Enedr) 1o K eivon pryodixd oodua
oetdu®Y, TEOXOTTEL OTL
Q)N K =Q.
A6 v mapamdve oyéon xa TIC I0OTNTES

K(0): Q@) =2, [Qa): Q=4 xu [K:Q]=2

éneton 6Tt [K () @ K| = 4. Auté onuaiver 61t to tohudvupo f(x) ebvor avdywyo
xan untep To K.

O BetZoupe tHpa oTL 1 eméxtoon K(a)/K etvon ofiehiavi).
Mropotye glxolo va Solue 6t ot pilec Tou Tohuwvipou f(x) eivar ol

a, ﬁ:i\/Z\/ﬁle, —a xo  — .

[No o B €youpe:

. IR RN N RV Vs V.
B=i\2V2+1=i Jads 1 = e T o € K(a),

aol mpoavwe v/ —14 € K (o) xou eniong

a€ K(a)=a?c K(a)=2V2-1¢€ K(a) = V2 € K(a).

Ané ta napoamdve cuunepaivouue 6Tt To K (o) ebvon To ompo avdhuoTg Tou To-
Awvouou f(z), dnhadh n enéxtoon K (o) /K eivan xavovixr|. Kodoen K (o) /K
elvon xou Orarywelown, émeton otL ebvan eméxtacn Galois. Téhog, agol oylel
[K () : K] =4, n enéxtaon Ya ebvar xot avdyxn aehiavi.

Anopéver va dei&ouye 6Tt n enéxtoon K (o) /K etvon un-dtoochabiloyevn,.

Aol 1o opa pog elvon uryodind TETEUYWVIXO Xou oL 000 EUPUTEVCELS TOU
owuatog K etvan emtiong pryadixée, and 6oa avapEQUUE TORAUTEVEL TEOXVTTEL OTL
ol 600 dmelpol mpwTol dev dlaxhadilovtar. Oo del€ouye 6Tl Loy Vel To (Blo o
Y10 TOUG TETEPACUEVOUS TRMTOUS, ONANDY| OAA To TEMTAL WOEMDOT TOU CWOUAUTOS
K ot K(a) = L.

Eidope 61t vV2 € K(a). 'Eow K; == K(v/2) < K(a). 'Eyouue 161 T
oyéon

K < K; < K(a).

Adyw TNg TOAATAACLHOTIXOTNTAS TWY SEXTWY BLoXAEdWoNS, oexel, AotTov, va
dei€oupe ot oL emextdoec K (o) /Ky o Ky /K etvon un-Sronchadilouevec.
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ITpoc ToUTO, BelyVouue TEMTA TO oxdAoudo:

Afppoa 6.2.6 Eotww L = K(y/u) tetpaywvixr enéxtoon tou K, étouv u €
R, xau P mpwto 0ewdeg tou Rk . Ioybouy:

1. Av 2u & P, t6t€ t0 P dev draxhadileton oto L.

2. Av2€ P, u & P xouu=0b*—4c yo xdmow b, c € Ry, t61€ 70 P Bdev
Stoxhadiletan oto L.

T 7o (1.), Tapatneolue 6L N daxpivousa Tou Tohuwvipou 22 —u € Kz etvou
4u & P. Autd onpaiver 6t 10 22 — u avohleTon GE YIVOUEVO DU YPOUUXEY
TOAUGOVOUWY BIQPORETIXMY UETAEY TOUC, CUVETKS and To Ocwpnua 6.1.3 To
Wemdec P dev dtonchadileton oto L.

T 0 (2.), Topatneolue 6Tt T0 ToAVGVULO 22 + bx + ¢ € Ri[z] éyel duo-
xplvouoa b2 — 4c € P, GUVETHOC OTWC TEONYOUUEVWS To P Bev dlonhadiletan
oto L. Anodellope, CUVETOS, TO AAUML.

Topo Ya dei€oupe ot n enéxtoon Ky /K eivar un-Stochadtlopevn.

Eoto P éva tpdro deddec tou K. Eyoupe K = K(v/2), doo and 7o (1.)
Tou Afupotog, av oylel 2 € P, t6te 1o P 8¢ Suondadiletoan 6o K. ‘Eotw 61t
2 € P. Tote enedny v —14, V2 € Ky éneton 6Tt /=7 € K, xou udhioTa

Av -7 € P, t6teenedr) 2 € P daoylerxon 1 = —7+2-3 € P, dnhadr) P = Ry,
o omnolo etvar dromo. uvenag, woyler —7 € P. Ouog =7 =12 —-4-2¢ P
xou dpo amd 1o (2.) tou Afuuartoc to 1Beddec P dev dhadiletoun oto K.
AelZope, énoyévwe, ot 1 enéxtoon K /K ebvar un-dtochadtlopevn.
Amopéver va deioupe 6t 1 enéxtaon K (o) /Ky etvon un-dtondhodilopevn.
FEow p=a?>=2v2—1xupy =—-2v/2-1€ K, = K(2) = K(v/=7).
Ioyver 6t /i - /i = =7 € Ki. Opoc /i = o € K(«), ondte xou /i €

K (a) o tehxd
K(a) = K(/) = K(\/i7).

‘Eotw topa P npdto 16emdeg tou K. Av oylel 2 € P, 1ote agol ji+ ' = =2,
ovaryXoo Tixd €va amé Tor i xou 1 8ev Yo avixel oto P. 'BEotw, ywelc BABN e
yevixotnrog, 6t pu & P. Tote 2 & P xan enewdr) K(a) = K(\/jt), amd to (1.)
tou Afpatog to P 8e Sundhadiletan oto K (). Av, thpa, 2 € P, t61€ xou
2v/2 € K. Av {oyue pu € P, t61e tpoximtel 1 € P, drono. Enopévec, p & P.
‘Ouoc 10 p ypdgeton = (14 v/2)% — 4, onéte ané to (2.) Tou Afpuatoc 10
P Sev droodhadileton oto ooua K(a). Enoyévee, n enéxtoon K(a)/ Ky evo
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UN-OtanchodtlOUE V.

Tehwxd éneton 6t ) enéxtaon K(a)/K eivon un-Soncdhadilouevn afehiavn
Boduou 4, cuvende To oua xhdoewy tou Hilbert tou K elvon 1o K(a). [

ESe mpénel va xdvoupue Ty €A TARATAENON: 1) TOQITAVL Amodelln €yel
€val UELOVEXTNUL, OOTL O pog {NTiinxe v TpooBloplcouus TO GO XAJCENY
tou Hilbert, aAAd vo 6ei€oupe ot etvan awto! H mparyportin amddeln yio pia
oeLpd avdAoY WV TopadelyUdtwy Beloxetar oto dptpo [14]. Xyetixd pe to ooy
x\doewv tou Hilbert tou oduatoc K = Q(v/—47) mou €yet oprdud xhdoewv
hk =5, mopanéurnouvye oto [12].

‘Eotw tohpa K éva TeTpaymvind uryadxd oo oprduey, Ry plo tdén tou
K, pe f €N, xou A évo yvioto (proper) xhoopatixd Rp—10emdeC autoL.

To mpoto Yeuelmdeg Vewprnuo ToU Py adixo) ToAaTAaCLUcHoU Elval TO -
x6hovdo:

Ocwpnpa 6.2.7 H 1w e amdlutng avorlholntng J(A) ebvan évac TPy -
Hatxde oprduoe, o omolog etvan axépatog olyeBeixdc, xou to adua K (J(A))
elvar to 1ing class field Touv K modf.

Anédaén. Bh.[8], Oedpnua 11.1, oeh.220. O

Ané €8¢) mpoxOmTEL TO €€HC ONUAVTING TOPLOUAL:

ITopiopa 6.2.8 Av K uyadwd tetpaywvixd coua apudumy, T0Te T0 GOU
x\doewv Tou Hilbert H tou K elvon to

H = K(J(Rk))-
6.3 Modular Xuvaptrioelg wg TEog TNV o-
uwddor I'o(V)

Yy napdypago auth Yo oplcoupe modular cuvopthoels wg TEog pla xAdon
UTIOOUEOWY TNE ouddac S Ly (Z).

‘Eotw N évag Yetindg axéparog aprduoc. To cbvoro

To(N) = {(‘CZ Z) € SLy(Z)

Q¢ J(A) ouuPoiilovpe Ty Ty Tou dutuwtol plac Péone autol.

c= O(modN)}
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anotehel (tohamhaoctac i) urtoouddo T SLa(Z) %o Udho Ta TENEPUCUEVO
Ol TN, 6mwe Var BoUUE ToPUXdTw.

Optopode 6.3.1 Mia pryadin) ouvdpetnon f @ H — C U {oo} da Aéyeton
modular cuvdptnomn wg TEOC TNV ouddY Fo(N) av wavonotel Tic TP T
WOLOTNTES:

1. H f(2) ebvon uepbuoppn ocuvdptnon oto H.
2. Av z € H, wyle f(Az) = f(z), vywxdde A€ To(N).
3. H f(z) elvou yepduopyn otic xopupéc (cusps).

H Wiétnra (3) ypeerdleton nepoutépw enelriynon:

Ac unoécouye bt yio T cuvdptnon f(z) woyvouy ot tétntes (1) xan (2).
‘Eotw évag nivaxag A € SLy(Z). Tote 1 ouvdptnon f(Az) eivon tepiodixn ue
neplodo N. Ilpdryuort, av oploouue Tov mivoxa

1 N
TN'_<O 1)’

t61€ €youle o1t Ty (2) = 2+ N. Eotww wpa

A= (i Z) € SLy(2).

TroloyiCovtog T0 YWOUEVO ATnA™L edxoha OLOTLO TMVOUNE OTL O TVOXOG
ATNyA™! € To(N). Enopévoc,

F(A(z 4+ N)) = F(ATx(2)) = F(ATNAT A2) "2 f(A2).

‘Etot, av 9écoupe q := q(z) = >, téte 1 f(Az) elvon plo ohduopgn cuvdie-
non tou ¢V, opopévn yio 0 < [¢VN] < 1. Autd orpaiver 6t 1y f(Az) éyer
avdntuypa Laurent tng popgnig

+oo

f(Az) = a(n)g™™,

n=—oo

10 onolo héyetu g-avdntuyua s f(Az).

Aéyovtag, tipa, 6TL 1) cuvdeTNoT f eivon UEPOUOPYPT GTIC XORUPES EVVOOUUE
6T, Yo 6houg toug miivaxeg A € SLy(Z), o avéntuyua Laurent tne cuvdptn-
ong f(Az) éyet nenepaouévou TAtoug un-undevixoic apvnTixols GUVTEAEGTEC.
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IMopdderypa 6.3.2 H andhutn avorrolwtn J (z), 6w eldoye oTny mopdypo-
o 5.4, elvan pla OAOUOPQPT CLUVEETNOT OTO AV Uryadxd MuieTinedo H, avol-
MolwTtn xdtw and T dpdomn twv ototyeinv g SLo(Z) xou uepduopdn ot
XOPLQECS, Aol €0 1 HovadixY| xopuer eivor To 0 xat, 6Twe Yvewpilouue, To
avémtuypo Laurent tng J etvon 1o

Enopévoe, n J(2) eivor modular cuvdpmon we mpog v opddo Iy(1) =
SLy(Z).

Eidoaue oto mponyoluevo xepdiaio 6Tl To oGuo twv modular cuvapthoewy
o¢ mpog v SLa(Z) eivon 1o C(J(2)). Avéhoyo amodetxvieTton:

ITpbtaom 6.3.3 O cuvaptrioec J(2) xau J(Nz) eivor modular cuvaptrioeic
0 meog TNV opdda I'o(N) xou 1o odua Ghwv twv modular cuvapTAoE®MY ©C
npoc Ty ouddo I'o(N) ebvar t0 o®pol Twv ety cuvapTHoEWY

C(T(2), T (N2)).

IMopatripnon 6.3.4 Yiugwva Ye Tov oploud, yio vo eEAEYEoupE OTL 1) OU-
vaptnon f(z) elvou pepduoppn oTic xopuéc, Vo meénel vo eEETACOVUE TO |-
avdmtuype e f(Az) vy xdde nivaxa A € SLy(Z). Kdt tétoto, duwe, dev
etvan amopaitnTo, xadde Aoyw tne WotnTag (2) Tou oplopol 1 cuvdptnon mo-
copével avodholwtn xdtw and tn dpdon tne ouddac I'o(N). Enopévence, apxel
va eEhéyEoude To q-avdmtuype v f(A;2), i € I, 6mou 10 obvoho {4; | i € I}
opilet éva ThpeC 0UVORO avTITpOoWTWY TwV (8e&idv) cuumAdxwy tne S Ly (Z)
0¢ Tpog TNy utoopdda g, I'o(N). To oivoro awtd, dnwe Yo dolue Topuxdtw,
elvor TEMEQUOUEVO.
Hpdrypartt, Yewpolue to chvoro

o= {(: )

O rivaxac

a,b,c,d € Z, ad=N, a>0, 0<b<d, (a,b,d)—l}.

Sy = (](;[ (1)) € R(N)

xou €youpe 6t Sy(z) = Nz.
Emmiéov, yio tny ouddo I'o(N) oy et

To(N) = (S5 SLy(Z)Sw) N SL(Z),
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xou wdhiota, yioe xde mivaxa A € R(N) to ohvolo
(SN'SLy(Z)A) N SLy(Z)

arotehel évo TAfpec oUVoho (Be&idv) cuumhdxwy tne I'o(N) otnv SLy(Z), to
omolo ENAYEL YLa AUPLIOVOCHUAVTY OTEXOVIOT UETAED TV oTotyelwy Tou R(N)
X0 ToU 6LYOAOU TV (8eduv) ouumhdxwy e I'o(N) otnv SLa(Z).

Yuvenog, éneton 6t [SLo(Z) : To(N)] = |R(N)|. Anodewevietar (BA.[8],
Aox.11.9) 6T

IR(N)] :N-H(H%).
p|N

Me Bdon ta mapamdve, UTOpOUUE TWEO Vo UTOAOYICOUUE TO -oVATTUYUN TNG
oLVAETNOMG J(Nz) o vo dei€ouye 6Tt elvar UEPOUORYPT) OTIC XOPUPES.
‘Eotw topa t0 clvoro

{To(N)A;, 1=1,2,...,|R(N)|},

Tou amotekel éva TAHpec olotnua (Be€hv) ouumhdxwy e ouddos I'o(N) otnv
SLo(Z). Octpolye 10 TOAGYLLO Tou X,

|R(N)

Dy(X,2) = U <X - j(NAiz)).

Anodewvietan 6t1 oL cuvtereotéc J (N A;z) tou Py ebvan ohdpopgec modular
oLVOPTAGELS (WS Tpog TNV ouddo SLa(Z)) (BA.[8], 0eh.229-231). Yuvendc,
oL CLVTEAEOTES elvon TOALWYLUYL TNG J —AVAAAOL)TOU, J(2). Me dha Aoy,
undpyet Tohudvupo P (X,Y) € CIX, Y] e

|R(N)

Sy(X, 7)) = ][ (X - j(NA,-z)).

=1

Optowodc 6.3.5 H eCiowon @n(X,Y) = 0 Aéyetan modular e£iowon.
H elowon auth elvon Wiodtepa yerown v v amédeln e Hpdtaong
6.3.3. Aivouye erilong xdmoleg onuavTinég IOTNTES TNE, oL onoleg Tatllouy o1-

HoVTIXG pOAO OTIC amodEllel TwY TPOTAcEWY Tou Var axohoLINGOULV.

Ocwenua 6.3.6 'Eotw N évac Jetindg axéponog. Ioybouv:
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1. Op(X,Y) € Z[X,Y].
2. dy(X,Y) = dy(Y, X).

3. Av 1o N Bev eivan Téheto TeTpdywvo, TOTE T0 ToALMVLUO PN (X, Y) elva
mohuwvupo tou X Poduol yeyaiitepou tou 1 ue 0dnyd cuvtereoth £1.

4. Av N = p mpwtog aprduog, t6te

®,(X,Y) = (XP - Y)(X — YP)(modpZ[X,Y])>.

Anédaén. BL.[8], oer.231-235. O

6.4 Modular Yuvaptriosig xo Singular Mo-
duli

Mo Wrodtepa yeriowun cuvdeTNoT, EXTOS amd TNV ATOAUTY avoALolKTY), Elvar 1
ouvdptnan v2(2), n omola opileton we

72(2) = VI (2).

Amodetvieton 6Tl 1) 72(32) ebvon modular cuvdptnon we Tpog Ty oudda I'y(9)
(BA.[8], 0eN.250-251). Out yENOWOTOLACOUUE TO ATOTEAEGHO. AUTO OTT GUVEYELDL
yior vor 8ef€oupe 6TL 1 ouvdpTnon Ya(z) mopdyet To ring class fields yio tédelc
TV omolwy 7 dloxpivouca de dloupeitar amd To 3.

Treviuuilouue 6Tt
95(2)

J(z) =12 A

H Suxpivouoa A(z) dev pndeviletar moudevd oto amhd cuvextixd ywplo H.
Yuvenwe, éyet pla ohopoppn xuBur plla, /A(z). Emniéov, n A(z) nalpe-
VEL TTROYUATIXES TWES OTO Uyodixd dZova, xadoe toydouy g2(L) = go(L),
g3(L) = g3(L) xou J(L) = J(L) vy xdmoto dixtuewtd L. Mropolpe, hotrév,
va SthéZoupe TNV {/A(2) étol HoTe va el Ty Blor ot T

Me awtév tov TpéT0, N Y2(2) opileTon we

92(2)

Y2(z) = 12 A

2H wotpla auth ebvon yveoth we 1wotipufa tou Kronecker.
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xou péMo tar ebvon 1) ovadwer| xuPue etlo tng J(z) 1 omolo Talpvel TWES TEay-
HoTiXoUE optduolc 6To ULyodixd dEova.

IMapathenon 6.4.1 Edo yeewdletoan Alyn mpocoy, YTl mtopdro mou 1 cu-
vaptnon J(z) mopauéver ovahholwtn 6Tay avTIXATUO TACOUUE TO 2 UE To 2 + 1,
yLor TN ouvdptnon v2(2) oy el

1z +1) =G la(z),  dmou (g =
Auté onuaiver 6Tt 1 Y2(z) Sev eivon modular cuvdpTnon we TEOS TNV oudda
SLy(Z).

ATUTOVOUUE, TMEA, TO axOhovdo CoTUAVTIXOTOTO VEMENUA, and To onolo
ouumepavouue OTL 1 cuVEETNaT V2(2) Topdyel Ta ring class fields yio el
TV onolwv 7N dloxpivouca de dionpeitar amd To 3.

Ocwpnpa 6.4.2 Totww a € H pla pila g TewTapyixic TETPOYWVIXAS €-
Zlowone Az? + Bx +C = 0, ye 3 1 A xu B = 0(mod3), Soxpivoucog
d(a) = B* — 4AC = f2d. Téte o aprdpdc vo(a) etvon axéponog ohyeBpinde
xou, av 31 d(a), woylel

Q(ra(@) = QT (a)).

Améoen. BOu dwoouue pio teptindn twv Brudtwy e anddeing. O evolape-
EOUEVOC ovary VOO TG Uropel var avortpéel ota [8] (Oedpnua 12.2, oeX.249) xou
24] (oeh.145) yior pror TN ambOELE,.

Karapydc yenotonotolye to yeyovog 6t 1 y2(32) eivow modular cuvdptn-
O™ S TEOS TNV OUdd [o(9). YNy mopela TN amdOEENg aUTOV TEOXVUTTOUY Xol
Tar oxOhovda eVOLdUET T, YENOWA GToLyEldL:

Loa(z) =g (1402, bd"), ba €@, g = e,

2. oz +1) = G lya(2) xe

3. av
A= (i Z) € SLy(2),

161€E

&Z+b _ rac—ab+a2cd—cd
72(cz+d> =63 Ya(2).

Ané v Ipbdtaon 6.3.3 éyoupe 6L 1 12(32) eivan et ouvdptnon v J(2)
xan J(9z2).
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Y10 endpevo Prua ypnoonoolyue to anotéreopo (1) xou ouyxexptuéva o
YEYOVOC OTL TO g-avamTuyda Tne Y2(3z) €xel entolc cuvtekestéc. loylel 1
oxohovin TpdTAoT:

ITpbtaom 6.4.3 'Eotw f(2) woe modular cuvdptnorn wg mEog TNV oudda
Lo(N). Tore:

1. Av o q-ovdmtuypo e f(2) €xet pnrolc ouvteheotée, TOTE
f(z) € Q(I(2), T (V).

2. Eniong, av n f(2) elvon ohbpopygn oto H, 2y € H xou toy Ve

0P
a—)? («7(1\720), j(Zo)> # 0,
0t f(20) € Q(T (20), T (N20)).
Anédaén. Bh. [8], Oewpnua 12.7, oeh.252-253. O

Enoyévwe, and 1o (1) e nopandve npdtaonc npoxInTeL 61t

1(32) € Q(J(2).7(92)).

Epeic 9éhouye tnv tunh 72(20) yiot 2o = a Tou Yewpripotog. Xuvende Vo mpénel
va utohoyioouue TV 12(32) Y 2 := /3.
Anodewvietan 6Tt

20 (e (3)) #0

Agol 1 12(3z2) elvon ohdpopyn oto H, and 1o (2) e Hpdtaone 6.4.3 cuve-
né&yeTon OTL

(@) € QI ([, /3)), T ([1, 3a])).

Ocwpolye tpa Ty WEN O = [1,a]. Téte Bpioxovye ot n wen O =
[1,3a] éyet deixtn 3 otnv O xaw 1 N [1, /3] eivon éva yviolo xhaopatind
1Benddeg g O, éotw A.

Oa yenowonoiooupe 1o e€Xc: Av O eivan pio T8EN Tou Pryadnol TETEaY (-
vixol owpotog aptdumy K xow A elvon évo yvAclo (proper) xAaopotind WeddeS
QUTAC, TOTE 1) T TNE cuvdptnong J, J(A), eivou axépatog aAYEPBELnoC xon To
otua K (J(A)) eivon to ring class field e té&ne O, dnhadH

K(J(A)) = K(7(0)).
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Ané 1o mopamdve, n En O = [1,3a] xou to yvAclo Wewdec authc, A =
[1, /3], elvon yevvitopeg tou (Blou ring class field unép Tou teTporyVIXOD
uryadixol oouatog aprduwy K, Snhady| tou ring class field e wéne O, éotw
L. Enopévwce, éyouue otL ya(a) € L.

Av, topa, L elvon o ring class field e téénc O, wyver L < L'. H O
yet droxpivouoa d(O) = d(a) xou, ool n &N O €yet 0dnyd 3 oty O, 1
Staxpivouod g ebvan d(O') = 3%d(ar). Trohoyiloupe tov aprdud xhdoewv tne
WEne O and tov yvwot6 tino (3.4). ‘Eyouue

O Selxtne [E(O) : E(O')] wolta e 1. Emnhéov, ool éyoupe unodéoer 6t
31 d(a), énetar 611 (@) = £1. Auté onuaiver 6t elte Ya €youue h(9d(a)) =
2h(d(v)) Y h(9d(cv)) = 4h(d(c)), Bnhadr) o Bodude g eméxtaong [L' @ L] da
wooltan elte ye 2 1) e 4.

Hpoximtel, Aowndy, to didypauuo Hasse tou Xyruoatog 6.1.

Heogavae, [L: Q(J(«))] = 2. Anb auth Ty mopathpnon o To YEYOVOS
6t [L': L] = 2 A 4, éneton avayxaotixd 6t o Boduds [Q(v2(a)) + Q(T (o))
etvon BUvoun tou 2. I'vwpiloupe, duwe, 6Tt 1 Ya(a) elvon 1 mparypatixr xufxn
el tou J (), ouvende Va npémel v toyler [Q(12()) : Q(T («))] =1 % 3.

Yuvoudlovtog Tor mpornyolueva, éyouue 6Tt [Q(12(er)) @ QT ()] = 1,
onhadr) Q(12(a)) = Q(J (), dmwe Véhae. O
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6.5 H n-cuvdptnon touv Dedekind. Ou cu-
voaptnoels twv Weber-Schlafli

Mo va elyacte oe H€on vo pehetricouye Tic TWES Tne J ouvdpTtnong, Yo Teémel
Vo TIC OUOYETICOUUE UE dAAeC oyeTeg ouvapthoels. Mia amd autég etvan 1
n-cuvdptnon tou Dedekind.

Opwopdc 6.5.1 H n-ouvdptnon tou Dedekind opileton and 1o avdmtuyuo

77(2,) _ q1/24 H(l _ (]n), q= 62””,
n=1

v z € H. To mopamdvey amelpoyvOUeEVo GUYXAivEL xou 6ev undevileton, xardog
0<lgl <1.

ITpbtaom 6.5.2 Ioylouv ta e&c:
1. Av ¢, = e¥/m bt n(z + 1) = Cun(2).
2. n(—1) = V—=iz-n(2).
Andoeién. B [8], oeh.259. O

Opopdeg 6.5.3 O ouvoptrioeic Twv Weber-Schlafli optlovton yéow tne n-
ouvdptnone tou Dedekind w¢ e€rc:

n(=5) ) e 3. 122)
T](Z) ) f1< )_ (Z)7 f2( >_ \/§ :

Arné Tov oploud TEOXUTTOLY Tol ATELROYIVOUEVY

(3)

3

f(z) = (g -

3

f(z) = q—1/48 ﬁ(l _|_q(n—1)/2)’ fi(z) = q—1/48 ﬁ<1 _ q(n—l)/2)
n=1

n=1

o
00

fa(2) = V2 g [T+ 0

n=1

xou amodexvoeTon (BA.[8], oer.260) 6Tt 1oy bouv oL TauTOTNTES

FEAE ) =V2 xa fi(22)f(2) = V2.

Erilong, woybouv ol oyéoeig

f4+1) =g fi(z), hz+1) = f(2),  fo(l+2) = Cufalz)
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nol
f(=1/2) = f(2), f[(=1/2) = fa(2),  fa(=1/2) = fi2).

Téhog, anodetxvieTton 6T
A(z) = (2m)?n(2)*

= S 1EAEP 16 o) 410
PETUUEE T RS T RGP
Ioc v oméd6etén BA.[8] (Oewpnuo 12.17, oek.257).

6.6 H andoei&n twv Heegner-Stark

‘Eotw K yryadind tetpaywvixd ooy apudumy ue apudud xidoewy hig = 1.
"Eyouye oet, anéd to Yewpenua 4.4.1 tou Landau 6t

h(—4n) =1 —dn = —4,—8,—12,—-16, 28 <> n = 1,2,3,4, 7.

Yy meplnTtewoy| pog, 1 Swxptvouco tou K elvon Yepshiddne we dlaxpivouca
oopotog. Xuvenoe, av d(K) = 0(mod4), Ya éyovue d(K) = -4 d(K) = —8.

Yy mepintwon d(K) = 1(mod4), éyoupe der 61t d(K) = —p, 6mouv p
mpotog aptiude, p = 3(mod4).

Av p = 7(mod8), t6te 10 2 avolbeTon oTo oo K, apol yia to olufolo
Tou Kronecker €youue

(_—p) ~ 1.
2
p

Ané 1o Oetpnua 4.2.4 yvwpillouye 6TL 6ol oL Tp®ToL ¢ < 1 adpavolV 0To
oouo K. Luvenme, avayxaoTixd TeENEL Vo Loy Vel

§§2$p§8

Ané v tehevtaio oyéon xou To yeyovog 6t p = T(mod8) éneton dTL
d(K)=—-p=-T.

Enopévec, K = Q(v/=T), 10 onolo npdypatt éyet aprdud xhdoewmv 1.

Ou mEénet, Aotndy, vo utodécoupe e 0Tt p = 3(mod8) xou vor anodei&ou-
ue oTL, av hi = 1, tote p = 3,11,19,43,67,163. Encidn yioa p = 3 yvopilouue
6t hoy=5) = 1, Yo Yewprioovye Tic Slaxpivousec pe p = 3(mod8) xou p # 3,
xan Yo amodellovue OTL TOTE

p=11,19,43,67,163.
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I8 amé tov timo (3.4) mpoxintel

h(—4p) = 2h(—p) (1 - (%p) %) = 3.

Auté onuaiver 61t 1o owpo Q(J (v/—p)) ebvan plor xuPixd enéxtaon tou Q.

Ocwpnpa 6.6.1 H T f(y/=p)? etvou TEOYHATIXOC AELIUOC MO XEQOLOC
ahyefpixodg, o onolog avixel ato adua Q(J (v/—p)) (émou f n ouvdptnon twy
Weber-Schlafli).

Anédein. Bh.[8],Oewpnuo 12.24(ii), oe).264-268. O

Arné to napandve Yewmpnua TeoxdTTEL OTL

QU (V=p)*) £ QI (V-p)),

D 16
j<¢——p>—( s ) 6.1)

eV amd TN oyéon

€Y OUME TEMXE TNV LOTNTA, ONhodT

Me &hha hoyia, 10 Q(f(v/=p)?) etvan 0 péyioTo Tearyatind UTHoKUA TOU Ting
class field modulo 2.
‘Eotw topa

w_?)—i—\/—_p
=—

To oOvoho {1,w} anotehel Bdon axepadtnrog tou ovuatoc K = Q(v/—p).
Octoupe a 1= Cg_lfQ(w)Q. AT6 Ti¢ TOUTOTNTES TV CUVAPTACEWY Twv Weber-
Schlafli .oy bouv ol oyéoeic

fi(2w) fo(w) = V2

pidei]
AB+2) = f2+2) =GP0 +2) =G f(2),
OTOV _
G = ()7 = (i
Emoyévac,

f1(2w) = f1(3+ v=p) = (6 (VD)
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xal dpat

23

Ondte tTeEAUd
2 2

o= (3" — = .
Y G VER? FVER)?
Auté orpalver 6Tt To @ elvor yevvitopac tne xufixfc enéxtaonc Q(f(v/=p)?).
Yuumepatvoude, dnhadt|, 6Tt

To (B0 woyler xou yia o otoryela a? xou at, Moyw tne oyéone (6.1).

Topa, 0 daxtOAOg TV axepaiwy aAyeeixmy Tou oouatog K eivar o Ry =
[1,w]. Dvopilouye 611 10 opo ¥ doewv tou Hilbert tou K eivar 1o H =
K(J(w)). Enedf hg = 1, npoximtet 61 Q(J (w)) = Q = J(w) € Q xat, agot
0 J (w) ebvan axéponog ahyeBpxde, ovunepoivoupe 61t J (w) € Z. Hopatnpolye,
emlong, 6Tt To w ebvan pilo TOU TOAUKVOUOU

9
x2—3x+2% € Zlx],

70 omofo avorotel Tig Tpolnodéoelg Tou Oswpruatog 6.4.2. Yuverag,

Qr2(w)) = QI (W) = Q= 7(w) €Q

xot, TEAL ETEWDN 0 Yo (w) ebvon axéponog ahyeBpixde, Exoude TEMXd Yo (w) € Z.
Twpea,
of = (G AW =G W) = — W),
apoy
G =TT = () = -1
‘Oung yvwpeiloupe and TNy TeonyolUevn Topdyeapo OTL Loy VEL 1) OYéon

_ fo(w)** +16
72(“1) - f2(¢d>8 :

Ané to mopamdve TEOXUTTEL 6TL O o elvan otla Tou wovixol ToAUWVOUOU

73 — v (w)z — 16 € Z[x). (6.2)
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Auté 10 anotéleopa o€ GLUVBLAUOUO UE TO YEYOVOS OTL 0 Podudg NG EMEXTAOTS
Q(a*)/Q woltor pe 3, poc 0dnyel 670 cUPTEPAOUY GTL TO TUPATEVE TONIOVU-
po ebvon o avdywyo Tohumvupo tou at utép tou Q. H dwododnon tou Heegner
Aoy 6Tt auTh 1) Tapatenon Teplopllel EXETE TN Hop@n TwV avaywywy (xuPti-
xWV) TOANVWVOUWY TWV O XAl ao?. Ou DOUUE UE TIOLO TPOTO AUECKG TOQUXATE.

_ 2 4 7 ’ ’ 7 ’
, To a = fivens elvou pLCEX EfVOg Hovmou TPE‘COBOOSP.LOU TOAUWVOUOU UE O-
%€pOoug GUVTEAECTEC, BNAaOY elvan AOom tng e&loworng

2* +ar? +br+c=0, a,b,c € Z. (6.3)
Ané v (6.3) éyouue ot
(z° + bx)? = (—ax® — ).
Arné €60 ouvendyeton 6Tt 0 o ebvon ptlor Tou TOAUWYOUOU
2%+ (2b — a®)z* + (V* — 2ac)z® — .
Enouévwe, o aprdude o? enahndelel Ty edlowon
?+ex® + fr+g=0,

6TOU
e=2b—a* [f=b—2ac xu ¢g=—c.

EnovahauBdvovtog tn dadacio, XotahfyoUUe 0T0 GUUTEPACHA OTL TO a? etvan
eiCa Tou TOALWVOUOU

23+ (2f —eHa® + (f* — 2eg)r — ¢°.

Kodwg, ouwe, 10 avdywyo mohumvugo eivon Lovadixd, ot avdyxrn omd Tny
(6.1) mpoxinTOLY OL Lo6TNTES

2f =%, f?—2eg=—y(w) xu g*=16.

H teheutalo oyéon poc diver g = 4 xou, xadac g = —c?, Bploxoupe tehxd
g=—4xuc==+2.

Hopatneolue, T, OTL oV AVTIXATACTACOUUE TO o PE TO —@, TOTE TO
ot mopapéver otadepd, ol oL CUVTEREGTEC TOU TOAUWVOUOL a, b, ¢ Yivovto
—a, b, —c. Enopévwg, ywels BAILN tne yevixdtntog, umopolue va unolécoupe
ot ¢ = 2. 'Etol éyouue

Yo(w) = —f? — 8e = —(b* — 4a)® — 8(2b — a?). (6.4)
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Oa xadopicoupe TMpwe xau o a,b. H oyéon 2f = e* ypdpeta
2(b* — 4a) = (2b — a*)?, (6.5)

om6 6mou cuumepaivouue 6T oL aptduol a xou b eivon dotiol. Av 9écouue

Y:b—a2

X:_g7 ’
2 2

TOTE AOvovTag w¢ Teog a xat b xon avtxahotdviag oty (6.5) taipvouue T
Sogavtixy| e&lowon
Y2=2X(X?*+1). (6.6)

Oa Peolue Tic axépoueg AMICES AUTHC.

6.7 H Adomn tng dogaviixng eSlowong Y? =
2X (X3 +1)
Ioylel 6t (X, X3 +1) = 1. Enopévore, (2X, X?+1) 2= (2X, X*+1)=1
f(2X, X?+1) =2.
1. Av (2X, X3 + 1) = 1, ypnowomnotodue v axéhoudy TebTtaoT), ToU aro-
Tehel eapuoyn Tou Yepehndoug Yewpruatog Tng apriunuixhc:

ITpbtaon 6.7.1 Ava, b, c axépoot pe (b, c) = 1 xou undpyern € N, n >
1, Tétol0 WoTe a” = be, ToTE LTdEY oLY VeTixol axépouot s, T TEOTOL UETAEY
TOUC TETOLOL WOTE VoL LoYVEL Wlal omd TG TEQLTTOOELS:

e h=35" c=1" xu a = st,
e hb=—5" c=—t" xoau a = st.

Arnddeién. B.[1], oeh.51. O

Egapuélovtoc tnv mapandve TedTact) yio Thy (6.6), TEOXUTTOUY Ol O-
x6houleg 50O TEQITTWOEL:

() 2X =272 X34 1=W?xu (Z,W) =1.
B) 2X =-22 X3+ 1=-W?xu (Z,W) =1

2. Av (2X, X?® + 1) = 2, nofpvoupe TiC TEPITTOOELS:
(o) 2X =25% X34+ 1=2T7 o (S,T) = 1.
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B) 2X = —282 X3 +1=-2T? xou (S,T) = 1.
Oa emhbooupe xdde pla amd auTég TIC EELOMOELC.

Hopodeinovpe mpog 1o moapdy v mepintwon 1.(a’), mou mopousidlet
ueyohitepn Suoxoiio, xau Eexwdue pe v mepintwon 1.(4). Anoé ) oyéon
2X = —Z? éneton 61 2 | X, dnhadn) 8 | X3, Tuvend,

X3 +1=1(mod8) = W? = —1 = 7(mod8).

H teheutaia, ouwe, wootuia, dev €yel Aor), enopévewe 1 Teplntworn auty| dev
wog Oivel axépaueg AVCELS.

IMapathenon 6.7.2 Mio evalhaxtiny pédodog mou Yo umopoloaue vo oxo-
houtficouye eivon 1 e€nc:

H 8eltepn eliowon ypdgeton: X2 +1 = —W? = (=X)* = W2 + 1.
IpoxOmntet, onAadh, 1 SlogavTtixy eiowon

Y3=X?+1

oY = —X xou X = W. Oa Bpolue Ti¢ axcpoueg AICEC Tng.
‘Eotw howndy (z,y) € ZxZ pilo Moo tng e€&iowong. Téte nopayovionotolye
v e&lowon oto daxtOMo Z[i] e eZhc:

v =22 +1=(x—i)(z+1i),

émov x — i, x+1i € Zli] = {a+bi, a,b,€ Z}. Me dhho hovyia, epyalbuacte
070 SoxTOMO TV axepaiwy ahyeBpixdy Tou aouatog tou Gauss, Q(7).
H norm tou tuyaiou otowyeiov a + bi € Z[i] opileton g

N(a+bi)=a*+b* €N,

H ouddo twv povddwv tou Z[i] etvan v E(Z[i]) = {£1,+i} =< i > . O da-
xTONOC Zi] pe Ty mopandve norm eivon eUxAdeloc SaxtUAog, dnhadh IIMA.

Mopatnpolye, tHpa, 6Tt 2 = (—i)(1+14)?, nou o oTowyelo —i elvar Lovéda
Tou doxtuhiov Z[i] xou o 1 + i ebvon avdywyo otouyelo autov.

Av d = (x + i, — i), 61 chxoha BAénoupe ot d | 2. Ioyuplbuaote
6t d = 1 (xotd mpocéyyion povadac). Ilpdyuatt, av d 2 1, t6te 1 414 | d,
emopévee 1+ 4 | x + 4. H (Bl oyéon toyder xou yio Tic norm twv oTolyelwy
QUTOV:

N1+i) | Nz+i)=2]22+1=¢y"=2|y=8]|y’ =2 +1,
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dnhadh mpoximter N wotia 22 = —1(mod8), n onola buwe dev €yl Mo,

droto.
Yuvenwe, d = 1. Agol E(Z[i]) = {%1, =i}, n aneixdvion

¢ B(Z[i]) — E(Z[i])
e @(e) = e elvon avtopopglopde opddwy. Tehxd, éyouue 6t
x+i=(a+0bi)?=a(a® - 3b%) +ib(3a* — b?),
ue a + bi € Zli], ondte Poloxoupe 1 = b(3a? — %) = b = +1 xou 3a*> — 1 =

+1 = a = 0. Téhog, and v z = a(a® — 3b?) éneton 6Tt 2 = 0 xou dpor y = 1.

Berixape €tor T povadiny| axépona Aban tne dlogavtixnc eélonong, (X,Y) =
(0,1). Auto onuoadver 6t 1 X3 + 1 = —TW? éyer povodixh Mo v (X, W) =
(—1,0), Tou buwc dev emohndeler Ty 2X = —Z2.

Suveyiloupe pe v tepintwon 2.(¢). Eyoupe 61t X = 52 xou X3 4+ 1 =
27T%. H oevTepn e€iowon, cLVETKC, YiveTo

SO 41 =2T%= (S +1)(5* - S*+1) = 2T%.

Hapatneolue €06 6Tl 0 TEKOTOg TapdyovTag Yo TEENEL avoryxaoTixd var ebvou
doTIo¢ xou 0 BEVLTEPOG TepttTog. Emiong,

S-S+ 1=(S?+1)*-3(S*+1) +3,

dpar av d ebvor o péyiotog xowoc droupétne v S? 4+ 1 xou S* — S? 4+ 1, téte

xat’avdryxn Yo woyver d | 3. ‘Opwe ebxoha Brénoupe 6t S? + 1 # 0(mod3),

ouven®g o d Yo tooltan e 1. TIdh amd v IpdTtaon 6.7.1 xou t0 yeyovog 6Tt

0 S* — 52 4+ 1 etvan wévta Yetinde aprdude, émeton 6Tt S* — S? + 1 = B2
Hapatnpolye, duoc, 6t yior S? > 1 woylel

(S —1)2 < S*— 52 +1 < (SH2

Yuvende, o S* — 8% 4+ 1 dev UTopel Vo efvan TEAELO TETEAYWVO YLoL AUTEC TIC
Tiég Tou S. AToUEvel, CLUVETKC, Vo EAEyEoude Tig Tiég S = 0, £1. Ao autée
divouv Aom tne apyinic elowong S641 =277 uévo ol S = £1. Buyxexpiuéva,
TEOXUTTOUY Ol AXEQUES ANDOELC

(S,T) = (£1, £1).
Yy mepintwon, wea, 2.(5), mpoxintet n e&iowon

SO =1+ 2772
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E8¢ Ya gpyaotoiye oto odua K = Q(v/—2). I'vwpilovye 6t b = 1 xou 611
0 BoXTONOG TV UXEEALY UAYELPIXMY TOU COUATOS Elvat O

Rk =ZV—-2]={a+bv—-2, abeZ}.
O Rk etvan IIKI, cuvenmg xou IIMA. "Eyoue, étot, tnv mopayovtonoinon
(S = (1+TV-2)(1 -T-2).

Eotw d := (1 +Tv/=2,1 — Tv/=2). Hopatnpolue 611, 0ol d|g, 1+ Tv/—2
wou d|p, 1 — T/=2, téte xat’avdyxn wyler 6t d | 2.

Ioyvptlopoaote tHpo 6Tt d = 1 (xotd npocéyyion povadoc). Ilpdyuatt, av
d % 1, 161€ agol to 2 ypdgeton oc —(v/—2)% otov Ri xu 10 /=2 ebvan
avdywyo ototyelo auTtol, TEOXVTTEL OTL V=2 | d. Auté, Ouwe, elvon dtomo,
ool edxola BAEnovpye 6Tl To oTOoLYElD VvV —2 Bdev otonpel Tor 1 + Tv—2 nou
1—Tv-2. Enopévee, d = 1.

H oudda twv povédwy tou Ry eivan 1 E(Z[y/—2]) = {£1}. Enopévoc, 7
ameovion ¢ : E(Z[V/=2]) = E(Z[v/-2]) pe ¢(g) = € etvou évac autopopot-
oUOg ouddwy. Telxd, Eyouue 6Tl

1+ TvV-2=(a+b/-2)=a(a® — 6b*) + /=2 - b(3a® — 20%).
Emoyevwe, mpoximtouv ol oyEoelg
1=a(a®>—6b%) xu T =b(3a>—2b?),

amd 6mou éneton 6Tt a = £1. T @ = —1 éyoupe 6t 1 — 6b* = —1, dnradA
3b* = 1, 70 omolo elvor adVvato, xadig b € Z. Enopévec, a = 1 xou dpo b = 0.
[oc awteg Tig Tég v a xan b Beloxouye Tig axépoteg AICELS

(S.7) = (£1,0).
e o oty nepintwon 1.(o). H e&iowon
W?2=X°+1 (6.7)

Aonxe and tov Euler to 1738. Yuyxexpyeva, o Euler, ypnowwonowvtag
uédodo tne xadddou tou Fermat, anédeile 6Tt o povadnéc pntés (OyL amAd
axépatec) hooelg tng e€iowong etvan oL

(X, W) = (—1,0), (0, £1), (2, £3).

Euelc ota mhaiowa autiic tng epyaciog Yo amodelfoude 6TL auTEC Elvol oL Hovo-
duxéc axépateg Aoelc g e&lowone (6.7).



138 KEPAANAIO 6. TO OEQPHMA T()N HEEGNER - STARK

H (6.7) ypdpeton
X3=W2 1= (W —1)(W+1).

Ioybet éttd = (W —1,W +1) | 2, enopévee d = 1 | d = 2. Zeywpilouye 600
TEQLTTOOELS:

1. Tro¥étouue 6Tt o W elvan dpTioc. e auth TNV TepInTwon €youue OTL
d = 1, emopévoc and v Hpdtaon 6.7.1 mpoxintouy W+ 1 = A3 xou
W — 1= B2, dnhodt, ntadpvoupe tny e&icwon

A*— B> =23

Or povadueg Tplteg duvduelg mou dlaépouy xatd 800 elvor to 1 xaL To
-1, ovvenwg Peloxovge A = 1 xou B = —1. Ané v meplntwon auth
Beloxouye, hotmdy, TNy axéparo Abon

(X, W) = (—1,0).

2. Tro¥étouue twpa 6Tt 0 W elvon TeEITTOC, OTOTE d = 2 X0 OVOYXAUCTIXG.
o X ebvau dptioc. Agol o W eivon meptttode, Yo woyder W = 1 1 3(mod4).
Koo, duwe, n (z,w) evar Aoon e e&iowong (6.7) oxpiidg otay xou
N (x, —w) ebvon hoom, ywelc BAEPN Tne yevixdtntag opxel vo untodécouue
6t W = 1(mod4). Ye auth v nepintwon énetoan 61t W+ 1 = 2(mod4)
xou W — 1 = 0(mod4).

[edgouye tny eiowon ot Hopn

X\ w41 w1
2/ 2 4

Agob (W + 1, W — 1) = 2, npoxintel

W+1 W-—-1 W+1 W-1
, =1= , =1.
2 2 2 4

Enopévwg, mdh and tny Ipdtaon 6.7.1, €youue ot

Wtl oy Wol o,

A/ BeZ.
2 ) 4 Y Y G

3®uowd Yo énpene vo Yewphioouue xon Ty meplntwon W+ 1 = —A3 W —1 = —B3.
Kodoe, duwe, woybouy —A3 = (—A)3 xou —B? = (—B)3, tehixd npoxintel 1 Bl popeph
eZlowong, emopévwe dev ypedleton va AdBoupe auth TRV mepintwon uTdny.
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Arné ¢ mapandve oyéoelc Talpvouue TNy e€icwon
A*—2B% =1.
Avutr el mpogavelc hoewC TIC
(A,B)=(1,0) xou (—1,-1),
amo Ti¢ omoleg Bploxouye Tig
(X, W) =1(0,1) xo (2,-3).

[atpvovtog xon Ti¢ apvnTixég Tweég Tou Wy W = 3(mod4) éyoupe xau
Tic Aboele

(X, W)=(0,-1) xau (2,3).
Supnepabvouye, howdy, 6Tt av 1 elioworn A3 — 2B% = 1 éyel pévo tic
Moewe (A, B) = (1,0) xou (—1,—1), t61e 1 e&liowon (6.7) éyet uévo g
TE00ERIC MIGELG TTOU UTIOAOYICOUE TUPATAVE).

Oa yenoyonoticoule €66 to axdroudo Yempnua twv Delaunay-Nagell.

Oecwpnua 6.7.3 H cliowon
X3 +dy? =1,

omou d > 0 xou ehediepo xOPwv, €yel, extdc and TNV TEoQUv Abon
(X,Y) = (1,0), to moAb pio axbua axépanor Ao

Hpogavie, to Yewpnua toyvet xou yord < 0, oot oe xdde Ao (z,y) tne
X3 4+dY? =1 avuotoyet oxpiBog plo Mon (z, —y) e X? —dY? = 1.
Me Béon ta Tapamdve, N elionon A3 —2B3 = 1 éyel 10 ToA) 80 axépatec
Aooeig. Kodog eyelg €youue 1#on Beel 800, dev undpyouv dAAES. Muve-
TS, oL Aoelg Tng e€lonong (6.7) eivar o1 Téooepic MoEC OV Berpropue
TOUEATAVW.

IMopatrpnon 6.7.4 Avti va yenowonoioouye to Yedpnua twv De-

launay - Nagell, urnopolue vo amodeiloupe aneudeiag OTL 1 SlogavTixy
ellowon A® — 2B3 = +1 éyel axpBic Tic oaxéponec NIGELS

(A,B)=(1,0),(—-1,0),(1,1) xou (—1,-1).
Epyaléuacte 6to xadopd xufBid ahyePpind obua aprdudy K = Q(V/2).
Mio Bdorn axcpondtnrog Tou oduatog eivar 10 cUvoro {1, V2, \3/4_1}, e-

TOPEVOS 0 BuxTOMOC TV oxépoiwy ohyeBedv ebvar o Rix = Z[v/2)
(BA.[18], 0eX.206). To ovdrywyo TOALGVLUO

Irr(\3/§, Q) =2"-2
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€yl plo mparypotix) xou dVo Uryadixée pilec. XUVETOC, 1) TOVTOTNTA TOU
etvow {on pe [r1,7r2] = [1,1]. And 1o Vewpnuoa povédwy tou Dirichlet
(Oedpnua 2.4.4) npoxdnTeL 6TL 1) OUdBY TWV POVABKY TOL BuxTUAIOL Eyel
rank r; +ry — 1 = 1. Yuunepaivoupe 61t

E(RK) = {:l:l})( < gy >,

6mou gg pior Yepehddne povado. Anodewvieton (BA.[18], 0eh.206) 6t
o =1+ V2 + \3/1, OANG EUElC TPOTWOUUE VoL EQYUCTOUUE UE TNV 1) 1=
g! = V2 — 1. Ta nopandve Yo amoBoly yefowa oTnv Topeid, apol
Loy Vel
Ng(A— Bv/2) = A* —2B®.

Yuvende, av (z,y) € Z x Z eivon plo hon tne A3 — 2B3 = 1, 61
Ng(x — y\3/§) =1, dnhadr) 0 & — y\‘7§ elvon uovddo Tou doxtuliov R .
Auto onuaiver 6T

r—yV2=+(V2-1) kecZ

Enopéveg, Ya mpénel va eAéyEoule o moloug axepaioug k 1 8Ovaun tou
0e€100 péhoug Yag divel uovdda tng omolag 0 GUVTEAEGTAC TOU V4 etvan
0. Anodexvieton (BA.[18], 0eh.209-210) dTL owtd toyvet wévo v k = 0
xou k = 1. Ané v mpdn nepintwon éyovpe (z,y) = (1,0) ¥ (—1,0),
eve 1 devTeEN TEpinTwon pag Siver (z,y) = (—1,—1) A (1,1).

LUYEVTRWVOVTOS OAOL TOL THRATAV®, EYOUUE ATOOEIZEL OTL OAEC OL UXEQUES
Aooelg Tng drogavTxhg e€iowong

Y2 =2X(X?+1)

elvat ot

(X7Y) = (070)7(_170)7<17i2) no (27i6)
IMopatripnon 6.7.5 Evolloxtixd, propolue eniong vo ypddoupe tny e&icw-
on OTN YopPH

Y2 = 2X(X3+1) = 2X(X + 1)(X + w)(X + w?),

6moL W TEWTAEY XY 31 eila TNG LOVABUC, KO OTT) GUVEYELXL VO YENOWOTOLCOU-
ue Vv aprdunty Tou ahyeBeol owpoatog aptiudy K = Q(v/—3).

Emotpepouue twpa otn oycon

Yo(w) = —(b* — 4a)* — 8(2b — a?).
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X[ Y a==2X[0=4X242Y | (W)
0]0 0 0 0
110 2 4 -96
12 -2 8 -5280
1|-2 -2 0 -32
216 -4 28 -640320
2| -6 -4 4 -960

Hivoxag 6.1: Ov tipée e 12(w) = —(b* — 4a)* — 8(2b — a?).

O HMivoxog 6.1 pog divel i Tée e Yo (w) ue Bdom 6houg Toug TeonyoluevoUS
UTOAOYLOUOUC UOC.

Avagépouye, eniong, evlextixd, 6Tt ot Tiwée e Ya(w) yioep = 4,7, 8 elvan
avtiotowyo 12, —15 xou 20.

‘Eyouye, tehixd, 6 Tyéc yioe n Yo (w) xou ouvende 6 tuée vty J (w). Au-
0 ondalvel 6TL, emIAéoV TwV TELOY TTou elyoaue KON Beet, dnhadY| twv Q(y/—p)
v p =4,7,8, undpyouv To TOA) dAha 6 TETEUY WX CWOUATH AELIUMY UE Olo-
xplvouvoa p = 3(mod8) xou aprdud xhdoewv ico ye 1. Epelc, dunc, yvowpilouue
axpBog 6, T Q(v/—p) ve p = 3,11,19,43,67,163. Yuvende, avtd efvar dla!

A&iler, téhog, va mpoc¥éoouue 611, Ue [Bdon Toug umoloylouols Tou, o
Gauss dlatinwoe enlong TV axdhoudn ewxacio

Trdpyowr drepa mpaypaticd tetpaywrind odpata apducdy K = Q(Vd),
pe ap1ud kKAdoewy 10ewdwv hg = 1.

H ewaoio auth elvon péypel orjucpa avorxtn.

6.8 Xnuelwoelg

I'a ©o Vecopnua twv Heegner - Stark:

H mpwtn amddeln tou mpoPfAfjuatog tou Gauss yia tov apriud xAJcE®Y
860mxe amd tov Heegner to 1952 oo dpdpo tou (BA.[13]). H anddeiln, duonc,
auUTH BeV €yVE amOdEXTY WG owoTh and TN Madnuatiny xowétnta. Autd o-
gelheton o dVo Aoyous. O mpKTOC aPopd oTo GTUN Tou cuyypeaéa. Eivou
Yoo Tnelo Td o Aoyta Tou Bruno Schoeneberg oto review tou yia to dpdpo
Tou Heegner oo nepiodud Zentralblatt:

“Fs sei jedoch bemerkt, daf$ die Beweise dem Ref. an mehreren Stellen
unverstandlich sind.” (Ilpéne, duwe, vo mapatnehoouvue 6Tt oL anodel€elc Tou
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dodpou ot apxetd onueio ebvar oaxatavonTec. )

O deltepog Aoyog elvan To yeyovog Tl oty gpyacia tou o Heegner ovo-
pépeTon xan mopaméunel oto BiBAiouv Tou Weber, Lehrbuch der Algebra (81.[29]).
To npoBinuo Emeton and o Aeydpeva tou Weber oty nopdypago 127, cel.472
Tou BBAfou:

“Wenn wir einer durch alle Beispiele bestdtigten Induktion vertrauen
diirfen, so besteht noch das folgende Theorem:

8) Ist m = 3(mod8), so ist f(w)® Klassen-invariante.

Indessen fehit hier fiir noch der allgemeine Beweis.”

(Xe nepintwon mou unopolue vo YempNoOUUE BEBOUEVT] TNV ETUYWOYT| HECWL
TWYV TUPUBELYUATOV, Loy VEL TO TapEaxdTe Vewonuo:

8) Av m = 3(mod8), téte 1 f(w)? elvar avokholwt.

Hopdhor auTd, €0 ExpeUUEL 1) yeEVIXY oméBsLEn.)

O Heegner, 6uwe, 6mwe anodelyUnxe apydTepa, oV X0l AVAQERETOL OTNV p-
Yaola ToU GTNV TOEUTAVL TEOTACT], OEV TNV YENOWOTOLEL Yiol TNV AmOdEET ToU
VewpruaTog.

H oan6deién tou Stark (BA.[27]) etvon n mpddtn avory voplopévn 6wo T amddet-
&n. Iupdho mou eivon opxetd unohoyotixhc wopenc (“Stark’s proof involved
rather messy computations”, BX.[16], 0eX.275), o Stark xotohfyet tehxd oTny
(B Srogavtiny| elowon mou etye xatarriZet xan o Heegner.

Trdpyet Toh) evilopépouoa eEEMEN TOL TREOBAAUNTOS, TOGO TPV TNV TENXT)
amodelln tou Yewprpatog twv Heegner - Stark 6co xou otn cuvéyela, péyel
orjuepa. apdha autd, oto TAulcto Tng mapovong epyaciog dev Vo enextotolue
TEPLOGOTERO.

lNa tn dopavtxn eélowon Y2 = X3 + 1:

H Swogavtiny e&iowon Y2 = X341 €yeL, Omwe eldoye, TIC Tpogavelc a-
xépouec Aooewe (X,Y) = (—1,0), (0, £1) xou tnv (2, £3). O Euler anédeiée 1o
1738 611 autéc elvon oL povadikés pntég Aoelg g elowong, CUVETMS xoL ot
uoveg axcpoeg. Ilpog tolto, yenowonotel tn uedodo tng xadddou tou Fermat.
Ewdleton 611 av o Fermat eiye 7on Aoel tny e€icwon auth, olyoupa Yo To elye
xdvel 6mwe o Euler.

H an6deiln tou Euler nepiéyeton otic aoxroeig 12.28 xan 12.29 tou BiffAiou
tou Cox (BA.[8]). TlephoufBdvetar, enione, otn petamtuytaxy| epyocio Tne Yu-
kako Kezuka ($A.[30]).
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O R. Fueter oto dpdpo tou (BA.[10] ,0eX.80) amodetxvier 6Tt 1 SrogavTixh
ellowon X? —Y? = D éye elte dnepec 1) xapio pnth Ao, extdc ond Tic
nepuntwoelg D = —1 xou D = 432, ondte undpyet axplBog ulo oxoua Aoor, ov
dev hoyaptdooupe to mpdonuo tou Y. T D = —1, auth eivan 1 (2, £3). Katd
tov M. Deuring (BA.[9], oe.178), gaiveton 61t 1 epyaoia tou Fueter anotélece
agetneio Tng epyaciog Tou Heegner.

Duond, orfjucpa umopel xavelc Vo YENOWOTOACEL BLd(popa UTOAOYIO TIXY
TEOYQEOUUATO YL TOV UTOAOYLOUO TV Abocwv. 'Evo mopddetypa amotehel to
npoypapua SAGE (https://sagecell.sagemath.org/), ue ™ yperion tou onoiou
€YOUNE TNV amdvTNon o€ AYOTEQO amd éva deutepdAeTTO!

In [1]: E=EllipticCurve([0,1])

In [2]: E

Out[2]: Elliptic Curve defined by y"2 = x"3 + 1 over Rational Field

In [3]: E.integral points()

Out[3]: [(-1 : 0 ¢ 1), (0 : 1 : 1), (2 : 3 : 1)]

Syue 6.2: H Moo tne e€lowone Y2 = X? + 1 pe 7o mpdypoppa SAGE.
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